
افغانستانی‌ها حق کارگران ایرانی را 
خورده‌اند؟

برخی کارشناسان معتقدند ما توان اخراج اتباع افغانستانی از کشور را نداریم.
به گزارش خبرآنلاین، بعد از قدرت گرفتن طالبان در افغانستان تعداد زیادی از 
افراد این جامعه به کشورهای همسایه از جمله ایران پناهنده شدن، افرادی که 
ترک وطن کردند تا شاید بتوانند وضعیت بهتری برای زندگی خود رقم بزنند، 
اما در یکی دو سال گذشته حضور پررنگ آنها در کشور سبب‌ساز اختلاف‌هایی 
شده است، گروهی موافق حضورشان هستند و برخی دیگر مخالف، گروه مخالف 
معتقد است اتباع غیر مجاز را هرچه سریعتر باید شناسایی کرد و به کشورشان 
برگرداند، البته گروهی هم هستند که ایده دیگری را مطرح می‌کنند، آن‌ها از 

اخراج همه اتباع، چه مجاز و چه غیرمجاز صحبت به میان می‌آورند.
در این بین کارشناسان معتقدند شرایط حضور این اتباع در کشورمان طوری 
هست که اصلًا توان شناسایی آن‌ها را نداریم، چه برسد که حاکمیت بخواهد 
آن‌ها را به کشورشان برگرداند. سیدحسن موسوی چلک، رئیس انجمن 
مددکاران اجتماعی ایران همین نکته را بیان می‌کند: »همه می‌دانند که ما 
الان توان اخراج مهاجرین و آوارگان غیرقانونی عراقی و افغانستانی از ایران را 
نداریم، در دورترین نقطه کشور هم دارند کار می‌کنند، اصلًا نمی‌دانیم کجا 
هستند، چراکه شناسنامه‌ای از این گروه‌ها نداریم.«او ادامه می‌دهد: »اما شما 
وقتی وارد کشور دیگری می‌شوید از آن‌جا که مجوز دارید کاملًا شما را رصد 
می‌کنند، این‌که توانایی فرد چیست از کجا آمده است چرا آمده است همه 
این موارد را می‌دانند، یعنی اطلاعات آدم‌ها را به‌روز شده در اختیار دارند، 

درحالیکه ما از مهاجرهایی که وارد کشور ما شدند چیزی نداریم.«
موسوی چلک می‌گوید: »ما سابقه طولانی میزبانی این جمعیت را در ایران 
داریم، این افراد به ایران می‌آمدند، زندگی و ازدواج می‌کردند، اگرچه ممکن 
است ازدواج‌شان ثبت قانونی نشده باشد، اما شرعی که بوده، ما هم کنار 

می‌آمدیم.«
او ادامه می‌دهد: »پذیرش افغانستانی‌ها در ایران یک مقدار احساسی بود)بعد 
از قدرت گرفتن طالبان در افغانستان(، به خودمان گفتیم میزبان‌شان 
هستیم، مرزها باز شد و بعد هم نتوانستیم کنترل کنیم، این‌طور نبود که 
ایران دوست می‌داشت این مقدار جمعیت افغانستانی وارد کشور شود، از 
دست‌شان )مسئولین( در رفته است، همین الان هم از دست‌شان در رفته 
است، همین اخیراً درباره پیاده روی اربعین، فرمانده فراجا گفت که اتباع غیر 
مجاز به مرزها مراجعه نکنند، این یعنی ما پذیرفته‌ایم کلی اتباع غیر مجاز 
در کشور داریم. ضمن اینکه به نظرم سازوکاری برای وارد کردن کارگر ارزان 
هم وجود ندارد، به‌نظرم اصلًا سیاستی وجود ندارد.«موسوی چلک درباره 
اینکه کارگر افغانستانی با کار ارزان حق کارگر ایرانی را ضایع کرده می‌گوید: 
»گاهی گمان می‌کنیم که افغانستانی‌ها حق ما را در حوزه اشتغال خورده‌اند، 
این مورد هم درست است و هم نادرست، به این دلیل درست است که امروز 
کارفرماها علاقه‌مندند کارگری داشته باشند که بیمه نداشته باشد، حقوق 
کمتر بگیرند و اعتراض نکنند، کارفرما دنبال کارگر ارزان و بی درددسر است 
که با حقوق پایین هیچ صدای اعتراضی نداشته باشد.«درهمین‌باره سیمین 
کاظمی، جامعه‌شناس به خبرآنلاین می‌گوید: »من نمی‌دانم چرا هیچ وقت 
به این اشاره نمی‌شود که این کارفرمای ایرانی هست که از بستن قرارداد با 
کارگرها خودداری می‌کند و زیر بار مواد قانون کار نمیرود و آن را اجرا نمیکند 
کارفرما هست که حق انتخاب دارد کارگر ایرانی بگیرد یاافغانی، پس چرا در 
این مواقع کارفرما سرزنش نمی‌شود اما کارگر افغانستانی سرزنش می‌شود 

که حاضر شدند با حقوق کمتر کار کنند.«

    گزارش

اقتصاد نفتی بنا به دلایل مختلف، نه تنها آورده ای برای اقتصاد کشور نداشته، 
بلکه نوسان در قیمت و حجم فروش منجر به افزایش کسری بودجه و بدهی 

های دولت به بانک مرکزی می شود.
به گزارش بازار، فاصله گرفتن از اقتصادی نفتی طی سال های گذشته از 
جمله اهداف دولت های مختلف در ایران بوده است. وابستگی کشور به اقتصاد 
نفتی درست از زمانی آسیب های خود را نشان داد که ایران از زمان دولت 
محمود احمدی نژاد تحت تحریم های فزاینده و بی سابقه ای قرار گرفت که 
طی آن، فروش نفت نیز در ابتدا به اروپا محدود شده و نهایتا طی سال های 
بعد، میزان فروش نفتی ایران در بازارهای جهانی به حداقل ممکن رسید.

همین امر،زنگ خطر برای وابستگی به اقتصاد نفتی را برای کشور به صدا 
در آورد. اگرچه هنوز هم از عزم جدی دولت ها برای کاهش وابستگی به 
اقتصاد نفتی چندان خبری نیست، اما این وابستگی نهایتا منجر به افزایش 
بی سابقه و بعضا بی رویه مالیات بر عایدی شهروندان در دولت سیزدهم شده 
که البته اعتراضات قابل توجهی را نیز در پی داشت. البته در مطلب حاضر 
البته بر آن نیستیم که سیاست های دولت قبل را در ورطه نقد قرار دهیم. 
اما باید این سوال را مطرح کرد که چگونه دولت می تواند بدون افزایش بی 
رویه مالیات های بعضا غیر منطقی بر عایدات شهروندان، نسبت به تامین 
هزینه های عمومی اقدام نماید؟ به نظر می رسد پاسخ به این سوال، کلید 
حل مشکلات مالی دولت در تامین هزینه های خود و مایحتاج عمومی به 

ویژه در بخش تخصیص سوبسیدها خواهد بود.
چرا باید حتی در صورت لغو تحریم ها  از نفت  � 

فاصله گرفت؟
مهمترین مشکل اقتصاد نفتی اینجاست که نوسان قیمت نفت از یک سو و 
میزان تقاضا از سوی دیگر، می تواند تمامی بخش های اقتصاد ملی را تحت 
الشعاع خود قرار دهد. به عنوان مثال، از ابتدای سال ۲۰۲۴ تاکنون، بازار 
نفت در رکودی عجیب به سر برده و طی روزهای اخیر نیز قیمت حتی به 

زیر ۷۰ دلار در هر بشکه نیز رسید. از آنجاکه درآمدهای نفتی مهمترین 
بخش از درآمدهای عمومی دولت ایران برای محاسبه و تامین بودجه سال 
بعد محسوب می شود، چنین وضعیتی می تواند منجر به ایجاد نابسامانی 
در محاسبه بودجه ارائه شده به مجلس شود.فرض کنید قیمت نفت در زمان 
محاسبه بودجه حدود ۸۰ دلار در نظر گرفته شده و تمامی موارد بودجه نیز 
بر مبنای همین رقم محاسبه شده باشد؛ با گذشت چند ماه از سال مالی 
جدید، قیمت نفت به دلیل وضعیت اقتصاد جهانی و کاهش تقاضا مواجه 
شود. به سادگی می توان محاسبه کرد که دولت در میانه راه سال آینده با 
چه حجمی از کسری بودجه مواجه خواهد شد که این امر، نهایتا منجر به 
استقراض دولت از بانک مرکزی به منظور تامین کسری بودجه خود می شود.

دقیقا آنچه طی سال های اخیر با آن مواجه بوده ایم و منجر به انباشت حجم 
سنگینی از بدهی های دولت به بانک مرکزی و یکی از عوامل مهم ریزش 
شدید ارزش پول محسوب می شود، همین مساله استقراض های دولت از 
بانک مرکزی است که دلیل اصلی آن نیز عدم انطباق محاسبات بودجه با 
درآمدهای واقعی حاصل از فروش نفت توسط دولت است. لذا، مادامی که 
این چرخه معیوب وابستگی دولت به درآمدهای نفتی وجود داشته باشد، 
اقتصاد کشور نیز سامان نخواهد گرفت. مضاف بر اینکه به دلیل تحریم ها، 
حجم فروش نفت نیز کاهش یافته و معدود مشتریان نفت ایران همچون 

چین، خواستار ارائه قیمت هایی با تخفیف بسیار بالا هستند.
از دیگر سو بازار سوخت های فسیلی و پیش بنی های مختلف نهادهای 
مرتبط در حوزه بین المللی نیز نشان می دهد که دوران گذر به سوی سوخت 
های تجدید پذیر به ویژه در بخش حمل و نقل روند جدی تری به خود 

گرفته و نمی توان خیلی به ادامه روند فعلی دلخوش بود.
 لزوم درآمدزایی ملی از بخش خدمات � 

 و نرم افزار
با این اوصاف و وضعیت اقتصادی فعلی کشور، بدیهی است که امکان افزایش 

مالیات برای افزایش درآمدهای دولت و تامین کسری بودجه به هیچ عنوان 
وجود نداشته و چنین اقدامی تنها منجر به افزایش اعتراض های عمومی 
در سطح جامعه خواهد شد. در بخش تولید نیز حقیقت امر این است که 
عمده بخش های تولیدی ما به دلیل عدم برخورداری از فناوری روز، بسیار 
پر هزینه بوده و بخش های تولیدی نیز مجبورند برای کاهش قیمت تمام 
شده و حفظ بازار، دائما از کیفیت محصول بکاهند. برای اثبات این موضوع، 
بهتر است سری به بازار لوازم خانگی یا خودروی ایرانی بزنیم که هم تولید 
کننده از آن ناراضی بوده و هم مصرف کننده ارزش واقعی محصولات این 

بخش را بسیار کمتر از قیمت ارائه شده آن در بازار می داند.
از سوی دیگر، باز هم به دلیل وجود تحریم ها، حتی صادرات مربوط به 
بخش کشاورزی نیز در پی عدم توانایی وصول وجوه حاصل از محل فروش، 
برای فروشنده یا تولید کننده داخلی وجود نداشته و یا می بایست از طریق 
صرافی ها برای وصول این وجوه اقدام نمود که علاوه بر غیرقانونی بودن 
چنین انتقال وجهی، بخش قابل توجهی از سود فروش به جیب واسطه 

تراکنش ها می رود.
البته که برداشته شدن کامل تحریم ها و تبدیل شدن وضعیت کشور به 
حالتی عادی، بیش از هر موضوع دیگر مهم است، اما فعلا برای دستیابی به 
این هدف بزرگ، راه زیادی در پیش داریم و مشخص هم نیست که آیا اساسا 
تحریم های وضع شده علیه اقتصاد ایران برداشته خواهند شد یا خیر و اگر 
پاسخ به این سوال مثبت باشد نیز باید سوال کرد که چه مقدار زمان برای 
برداشته شدن این تحریم ها مورد نیاز است. در حال حاضر، بهترین راه ممکن 
برای افزایش درآمدهای ارزی، ایجاد پلتفرم های خدماتی همچون ساخت 
و تولید نرم افزارهای رایانه ای در شاخه های مختلف همچون مدیریت، 
حسابداری و ...، بازی ها و اپلیکیشن های مبتنی بر ویندوز و اندروید، صرافی 
های رمزارزی و مواردی مشابه است. اما باید این نکته را در نظر داشت که 
برای وصول وجوه حاصل از این بخش نیز نیازمند وضع قوانین و مقررات 
لازم برای تسهیل مبادله رمزارزها و دیگر دارایی های دیجیتال و حمایت 
قانونی از آنها است. چراکه در شرایط فعلی امکان استفاده از تراکنش های 
بین المللی از طریق سامانه هایی چون سوئیف وجود نداشته و به ناچار، 

می بایست به سمت دارایی های دیجیتال روی آورد.

دولت باید از اقتصاد نفتی فاصله بگیرد؛

درآمدهای نفتی، نعمت یا نقمت؟
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جلسه اضطراری شورای عالی بورس روز گذشته  برگزار و رییس 
سازمان بورس، معرفی شد. 

در جلسه فوق العاده   شورای عالی بورس، »حجت الله صیدی« به 
اتفاق آرا و با تایید وزیر امور اقتصاد و دارایی به عنوان رئیس جدید 

سازمان بورس و اوراق بهادار تعیین و جایگزین »مجید عشقی« شد..
به دنبال پذیرش استعفای »مجید عشقی«، رییس سابق سازمان 
بورس در تاریخ شنبه ۱۷ شهریور جلسه اضطراری شورای عالی 
بورس برگزار شد و مقرر شده بود   سه شنبه رییس جدید سازمان 
معرفی گردد.روز سه شنبه ۲۰ شهریور شورای عالی بورس و اوراق 
بهادار با حضور اعضاء و به ریاست عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی 
و دارایی تشکیل جلسه داد و در این جلسه »حجت الله صیدی« 
به عنوان گزینه نهایی ریاست سازمان بورس به شورا معرفی و به 
اتفاق آرا از سوی اعضا به عنوان رییس جدید سازمان بورس و اوراق 
بهادار انتخاب شد.لازم به ذکر است: عشقی در ۲۱ مهر سال ۱۴۰۰ 
به عنوان رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار انتخاب شد و با پایان 
یافتن دوره نخست ریاست خود بر این سازمان، در ۲۰ فروردین 
امسال برای دو سال و نیم دیگر در سمت خود ابقا شده بود.حجت الله 

صیدی کیست؟ صیدی دکترای حسابداری خود را از دانشگاه علامه 
 Business طباطبایی اخذ کرده و همچنین دارای مدارک حرفه‌ای
Accountant و CIMA از انجمن حسابداران خبره انگلستان است.او 
عمده فعالیت‌های خود را در بخش بانکی کشور مشغول به فعالیت 
بوده و در شرکت‌های سرمایه‌گذاری بورسی نیز انجام وظیفه کرده و 
دارای تجربیات ارزشمندی در این حوزه است.سوابق علمی: دکترای 
حسابداری از دانشگاه علامه طباطبایی، کارشناسی ارشد حسابداری 
از دانشگاه علامه طباطبایی، کارشناس حسابداری از دانشگاه علامه 
طباطبایی. سوابق اجرایی: عضویت موظف در هیأت مدیره بانک 
صادرات ایران و معاون بین‌الملل، مدیر عامل شرکت سرمایه‌گذاری 
خوارزمی، قائم‌مقام مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری غدیر، نایب رئیس 
هیأت‌مدیره شرکت ایران خودرو، سرپرست حسابرسی در مؤسسه 

حسابرسی بنیاد مستضعفان، مدیرعامل بانک صادرات ایران.

رئیس جدید سازمان بورس انتخاب شد

فرمان بورس به »صیدی« رسید

 صفحه 3 را بخوانید

    گزارش

عارف: 

 هزینه بکارگیری جوانان را
 باید تحمل کنیم

عارف با تأکید بر اهمیت بکارگیری جوانان، اظهار داشت: 
این مسئله، راهبرد ماست و نباید در این زمینه غفلت صورت 
بگیرد. بکارگیری جوانان هزینه هم دارد ولی باید این هزینه 
را تحمل کنیم.به گزارش تسنیم، محمدرضا عارف معاون 
اول رئیس‌جمهور در آیین تکریم و معارفه روسای سابق و 
جدید سازمان حفاظت محیط زیست طی سخنانی بیان 
کرد: این سازمان جایگاه بالایی دارد و هیچ‌گونه ادغام و یا 

الحاقی نیاز نیست و این را منطقی نمی‌دانیم.

عراقچی: 

عراق فراتر از یک همسایه است

3     رویداد

عصررسانه- احسان پارسا � 

 اگر بپذیریم بخش عمده‌ای از کارکردهای اقتصادی دولت‌ها تحت تاثیر سیاست و فشار برای رونمایی از عملکرد اولیه شکل می‌گیرد، باید پرسید نقشه راه دولت چهاردهم 
برای رسیدن به مطلوب کدام است؟ بعد از معارفه‌ها در هفته‌های اخیر موضوعات مختلفی در هر وزارتخانه مطرح شده که برخی از این اظهارات را رئیس‌جمهور و معاون 
اول دولت چهاردهم عنوان کردند و برخی دیگر را وزرای مستقر در وزارتخانه‌ها. اگر بخواهیم مهم‌ترین و برجسته‌ترین نکات طرح شده در سخنان رئیس‌جمهور، معاونان 
و وزرایش را مورد بررسی قرار دهیم چند دیدگاه مهم وجورد دارد که قابل تامل است.  دست مشتاق دولت در حذف یارانه انرژی دیدگاه اول در دولت چهاردهم سیاست 
اصلاحات اقتصادی است که رئیس‌جمهور از آن به عنوان جراحی اقتصادی یاد می‌کند. جراحی اقتصادی مورد نظر او در سخنانش گرچه کاملا شفاف و صریح بیان 
نشده اما از گوشه‌هایی که او در برخی مراسم و سخنرانی‌ها به آن اشاره کرده می‌توان دریافت که پزشکیان بر مسئله ناترازی بنزین و یارانه‌ای که در این بخش اختصاص 
یافته انگشت تغییر را فشرده و بر این عقیده است که وقتی درمان و آموزش در کشور با مشکلات رو به روست نباید چنین یارانه‌ای به  سوخت اختصاص داده شود. 

عضو شورای عالی کار عنوان کرد:
 چانه‌زنی بر سر جبران

 عقب‌ماندگی مزدی کارگران

محقق داماد:

فقر باید ریشه کن شود

وزیر صمت:
 تشکل‌ها مسئولانه و با نگاه ملی

 وارد میدان شوند

2     

2     

2     

2     

     ویترین

سیاست‌گذاران دولت هشدارها درباره داشتن نقشه راه و پرهیز از فشار بر مردم را جدی می‌گیرند؟

 تکرار سیاست جراحی
 در اتاق عمل اقتصاد 

3      گزارش

 »عصررسانه« اظهارات همتی و فرزین
 در همایش بانکداری اسلامی را بررسی می‌کند

 عیارسنجی عیارسنجی
 وزن تورم‌سازها  وزن تورم‌سازها 

در گود اقتصاددر گود اقتصاد

وزیر خارجه ایران گفت تعیین عراق توسط رئیس‌جمهور ایران به عنوان اولین کشوری 
که به آن سفر می‌کند، نشان دهنده عمق روابط برادرانه میان ۲ کشور است.به گزارش 
ــتین  ــران در نخس ــامی ای ــوری اس ــه جمه ــور خارج ــر ام ــی« وزی ــاس عراقچ ــید عب ــنا، »س ایس
ــرات« عراق حاضر شد  ــل لنزهای دوربین شبکه »الف ــی خود در مقاب گفت‌وگوی تلویزیون
ــه بغداد،  و به مسائل مختلف از جمله برنامه و اهمیت سفر »مسعود پزشکیان« ایران ب

پرونده توافق امنیتی میان ۲ کشور، اخراج آمریکا از عراق پرداخت.

   عصر خلاقیت و ارتباطات موثر
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اقتصاد‏ ی

یک تحلیلگر اقتصادی گفت: صندوق توسعه ملی از اهداف خود دور 
شده است و مخصوصاً که حالا به جای اختصاص به هزینه‌های عمرانی 

صرف هزینه‌های جاری می‌شود.
به گزارش اقتصادآنلاین، »آلبرت بغزیان« اقتصاددان و تحلیلگر 
اقتصادی در خصوص پیش‌بینی خود از آینده صندوق توسعه ملی و 
اینکه تداوم این روند چقدر به ماهیت تشکیل آن آسیب می‌زند، گفت: 
قبلًا این صندوق، حساب ذخیره ارزی نامیده می‌شد و برای این بود که 
نوسانات درآمد نفت و اقتصاد کشور گرفته شود. یعنی اگر درآمد نفت 
بیشتر از پیش‌بینی‌ها حاصل می‌شد، مازاد درآمد نفتی به آن حساب 
واریز می‌شد تا هر وقت نیاز به آن داشت از آن حساب برداشت کند. در 
واقع حساب دولتی بود تا دولت دچار کسری بودجه مزمن نشود اما در 
سال سال ۱۳۸۹ و به‌موجب ماده ۸۴ قانون برنامه پنجم توسعه اقتصادی 
کشور، صندوق توسعه ملی جای حساب ذخیره ارزی را گرفت تا به 
جای حسابی دولتی، صندوق برای سرمایه‌گذاری و سهم آیندگان باشد.

این اقصاددان افزود: این صندوق مثل همه صندوق‌هایی که در دنیا رایج 

هستند تأسیس شد. همه کشور‌های نفت‌خیز یا گازخیز این صندوق 
را دارند. در روسیه، امارات، نروژ و... وجود دارد. در این کشور‌ها به آن 
صندوق‌های بین نسلی می‌گویند، یعنی ثروت آن برای آیندگان است. 
نه اینکه منابع آن را مثل ما برداشت و خرج کنند. بلکه این صندوق 
برای ایجاد درآمد مستمر مدیریت می‌شود. نه اینکه منابع آن را به دست 
دولت بدهند. این صندوق‌ها اهداف خیلی بلند و رفاهی زیادی دارند 
نه اینکه به دولت‌هایی داده شود که از پول نفت و در واقع رانت منابع 
طبیعی یا انفال روزگار بگذرانند. سیاست‌ها و رویکرد صندوق برای 
اهداف توسعه‌ای و اختصاص وام به بخش خصوصی است نه دولت. اکنون 
صندوق توسعه ملی از اهداف خود دور شده است و مخصوصاً که حالا به 
جای اختصاص به هزینه‌های عمرانی صرف هزینه‌های جاری می‌شود.

آلبرت بغزیان ادامه داد: بعضی از کشور‌ها از منابع صندوق، سرمایه‌گذاری 
می‌کنند و از سود حاصل از آن سرمایه‌گذاری استفاده می‌کنند. اما 
متأسفانه مدیران این صندوق در کشور توان بهره و استفاده مطلوب از 
این فرصت را نداشتند و آن را سودآور نکردند. اکنون نیز پس از دولت‌های 

مختلف دولت پزشکیان نیز از آن برداشت کرده است. البته ما اکنون در 
شرایط تحریم و کاهش فروش نفت قرار داریم و چاره‌ای جز این نیست. 
با این حال یکی از آسیب‌های برداشت از صندوق توسعه ملی، اثرات 
تورمی قضیه است. این رسم بدی است که در دولت‌ها باب شده است 

که از این صندوق برداشت می‌کنند.
این اقتصاددان در خصوص عدم بازگشت منابع و قرض‌های گرفته 
شده از صندوق هم به اقتصادآنلاین گفت: وقتی دولت کسری بودجه 
دارد و نفت هم به فروش نمی‌رود مشخص است که توان بازپرداخت 
را ندارد. دولت از بانک مرکزی هم قرض می‌گیرد اما برنمی‌گرداند. اگر 
هم رئیس صندوق زیاد انتقاد و گلایه کند وی را عزل و دیگری را به 
جای او می‌نشانند. اما با این اقدامات ماهیت صندوق عوض شده است. 
این صندوق یک قلکی است که طبق قانون چند درصد درآمد مازاد 
نفت به حساب آن واریز می‌شود اما دولت مدام از آن برداشت می‌کند. 
به نظر می‌رسد این روند همچنان ادامه داشته باشد و با تغییر چند باره 

رؤسای صندوق، ماهیت و اهداف آن هم فراموش می‌شود.

عضو شورای عالی کار عنوان کرد:

چانه‌زنی بر سر جبران عقب‌ماندگی مزدی کارگران
عضو شورای عالی کار با اشاره به تعیین دستمزد امسال 
جامعه کارگری به میزان تورم از سوی وزیر کار، گفت: از 
این پس چانه‌زنی بر سر سبد معیشت و جبران عقب‌ماندگی 

دستمزد کارگری خواهد بود.
به گزارش مهر، علیرضا میرغفاری، عضو کانون عالی 
انجمن‌های صنفی کارگران ایران و عضو شورای عالی کار 
گفت: با توجه به سخنان وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در مجلس شورای اسلامی برای رأی اعتماد این که میزان 
دستمزد را با توجه به نرخ تورم برای سال جدید افزایش 
می‌دهد جای بسی خرسندی است؛ در ادامه باید تلاش 

دولت و نهادهای مربوطه در راستای جبران عقب افتادگی مزد جامعه کارگری باشد.
وی با بیان این که قرار نیست قانونی آزمایشی انجام شود باید مسئولان مربوطه درباره عقب ماندگی چند ساله، 
برنامه و سیاست گذاری مناسب داشته باشند، اظهار کرد: هر دولت می‌آید فرصت سوزی شده و در نهایت کارگران 
متضرر اصلی آن هستند.وی اضافه کرد: هنگامی که از جامعه کارگری صحبت می‌شود شامل تمام کارگران از 
ساده تا بالاترین کارگران که تحصیلات عالیه داشته و متخصص هستند را شامل می‌شود.وی تصریح کرد: در 
حال حاضر به دلیل تعیین حداقل دستمزد، ۲۰ تا ۲۵ میلیون نفر رضایت شغلی نداشته چرا که این دستمزد هیچ 
همخوانی با نرخ تورم کشور ندارد. از این رو فاصله عدد سبد معیشت از واقعیت اقتصادی جامعه، سال گذشته منجر 
به راه اندازی پویش ۱۵ میلیونی شد.این عضو شورای عالی کار یادآور شد: تورم بالا پاسخگو عقب افتادگی حداقل 
دستمزد نبوده و نیازهای اساسی خانواده‌ها را به ویژه در تأمین اقلام غذایی، جبران نمی‌کند.این عضو شورای عالی 
کار گفت: بنا بر سخنان وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، از این پس چانه زنی بر سر سبد معیشت و بهبود آن است 
که کمک زیادی به بهداشت جسمی و روانی جامعه کارگری می‌کند.میرغفاری در پایان تاکید کرد: برای جبران 
عقب ماندگی دستمزد جامعه کارگری با پیش فرض تعیین حداقل دستمزد به میزان درصد تورم اعلامی بانک 

مرکزی، باید در اقلام و میزان آنها در سبد معیشت تغییراتی اعمال گردد.

وضعیت بازار خودرو در نیمه دوم سال قطعاً بدتر خواهد شد

بازی دوسر باخت سیاست‌های اشتباه
کارشناس صنعت خودرو می‌گوید: معضل افزایش قیمت 
تمام شده خودرو و در نهایت قیمت محصولات در بازار 
همچنان در حال افزایش است، از این رو مردم از فراخوان 
یک خودروساز برای ثبت نام در لاتاری استقبال می‌کنند 
و در نتیجه نیمه دوم سال قطعا شاهد رکود عمیقی در 
بازار خودرو به ویژه خودرو‌های تولید داخل خواهیم بود.

به گزارش اقتصاد24، امیر حسین کاکایی، کارشناس 
صنعت خودرو با اشاره به وضعیت بازار خودرو در نیمه 
دوم سال جاری، گفت: در حال حاضر بازار خودرو در رکود 
بسر می‌برد و این رکود به دلیل اجرای برخی سیاست‌هایی 

است که تا امروز تعیین کننده وضعیت خودروسازان و قیمت‌ها در بازار بوده است.
به گفته کاکایی، معضل افزایش قیمت تمام شده و در نهایت قیمت محصولات در بازار همچنان در حال افزایش 
است؛ از این رو مردم از فراخوان یک خودروساز برای ثبت نام در لاتاری استقبال می‌کنند و در نتیجه نیمه دوم 

سال قطعا شاهد رکود عمیقی در بازار خودرو به ویژه خودروهای تولید داخل خواهیم رسید.
وی تصریح کرد: شاید این سوال مطرح شود که قرعه کشی و رکود چه ربطی به هم دارند! البته که این موضوعات 
هیچ یک از هم جدا نیستند. زمانی که بازار در بلاتکلیفی است و خودروساز که زیان انباشته بالایی را تحمل 
می‌کند اقدام به ثبت نام و لاتاری بازی می‌کند، بازار به دلیل محدویت‌ها در عرضه و قیمت ملتهب‌تر می‌شود 
و همین موضوع می‌تواند وضعیت معاملات در بازار خودرو را نسبت به گذشته کمتر کند.کاکایی افزود: صنعت 
خودرو متضرر شده و همین موضوع تبعات سنگینی را به بازار عرضه محصولات تحمیل کرده است، چراکه زمانی 
که خودرو به اندازه کافی در بازار نیست و قیمت‌ها بر اساس محدودیت‌ها تعیین می‌شود، چطور می‌توان انتظار 
ثبات قیمت و یا رونق در معاملات خودرویی را داشت!وی افزود: وضعیت معاملات و قیمت‌ها در نیمه دوم سال 
قطعاً بدتر از ۶ ماه نخست سال جاری خواهد بود که در صورت پرداخت بخش زیادی از مطالبات خودروسازان 

شاید ورق به گونه‌ای بهتر و به نفع خودروساز و متقاضیان اصلی خودرو برگردد.

هزینه‌های عمرانی صرف هزینه‌های جاری می‌شود؛

صندوق توسعه ملی، قلکی با اهداف فراموش شده

علی طیب‌نیا رفتنی شد؟
خبرهای رسیده حاکی از آن است، علی طیب نیا که نقشی حیاتی در کمپین 
انتخاباتی مسعود پزشکیان داشت و پس از آن نیز مشاور عالی رئیس‌جمهور شد، از 

ابتدای دولت تا کنون در نهاد ریاست جمهوری مستقر نشده است.
به گزارش اقتصادآنلاین، بنابر اخبار موثق واصله، علی طیب نیا، مشاور عالی رئیس 
جمهور، از ابتدای دولت تا کنون در نهاد ریاست جمهوری مستقر نشده و نقشی 
در تصمیمات گرفته شده و انتصابات پس از رای اعتماد در مجلس ندارد.حال 
مشخص نیست که او خودش حاضر به رفتن به نهاد ریاست جمهوری نیست یا 
دخالت‌های معاون اول رئیس جمهور و معاونت اجرایی در امور مرتبط با او حتی 
در تعیین اتاق اسکان او در نهاد ریاست جمهوری و دخالت در حوزه‌های اقتصادی 
مرتبط با او منجر به این اتفاق شده است.او در سه هفته گذشته در اتاق خود در 
دانشکده اقتصاد دانشگاه تهران مستقر بوده و مشغول انجام امور دانشگاهی است. 
شنیده می‌شود او حتی از حضور در جلسات هیات دولت نیز سرباز زده است.باید از 
رئیس جمهور محترم پرسید آیا طیب نیا نیز قرار است به سرنوشت آذری جهرمی 

و ظریف دچار شود؟

فرمول جدید همسان سازی چیست؟

آیین نامه متناسب سازی حقوق بازنشستگان 
زیر تیغ تغییر

اصلاحیه متناسب سازی حقوق بازنشستگان به این موضوع اشاره دارد که کسر 
بیمه و مالیات مربوط به شاغلان است و حقوق بازنشستگان بدون کسر این موارد 
محاسبه می‌شود، که می‌تواند به نفع بازنشستگان باشد و اطمینان حاصل کند 

که آنها از حقوق مناسبی برخوردار خواهند بود.
به گزارش تجارت نیوز، در روزهای اخیر، دولت اقدام به اصلاح آیین‌نامه متناسب‌سازی 
حقوق بازنشستگان کرده و این اصلاحات به نهادهای مربوطه ابلاغ شده است. یکی 
از تغییرات مهم در این اصلاحیه، مربوط به جزء ۶ ماده یک آیین‌نامه اجرایی است 
که به موضوع کسر حق بیمه و مالیات از حقوق بازنشستگان پرداخته است.برخی 
از بازنشستگان ممکن است تصور کنند که اصلاحات صورت‌گرفته به معنای کسر 
حق بیمه و مالیات از حقوق آنهاست، در حالی که این موضوع به‌طور واضح مشخص 
شده که حق بیمه و مالیات فقط شامل حال شاغلان می‌شود و نه بازنشستگان. 
در اصلاحیه جدید، واژه »خالص حقوق« در جزء ۶ ماده یک به »پس از کسر حق 
بیمه سهم فرد و مالیات بر درآمد« تغییر یافته است. این تغییر به این معناست که 
مابه‌التفاوت حقوق بازنشستگان بر اساس حقوق شاغلان محاسبه می‌شود، اما خود 
بازنشستگان از این کسرها معاف هستند.به بیان دیگر، در جزء ۶ ماده یک آیین‌نامه، 
مابه‌التفاوت حقوق هر بازنشسته به معنای اختلاف بین مبلغ حقوق بازنشستگی آنها 
و ۹۰ درصد میانگین مبلغ ناخالص حقوق و فوق‌العاده‌های مشمول کسور شاغلان 
مشابه و هم‌طراز است. بنابراین پس از محاسبه حقوق شاغلان و کسر حق بیمه 
و مالیات از آنها، حقوق بازنشستگان با ۹۰ درصد حقوق شاغلان هم‌طراز همسان 
می‌شود.این اصلاحیه به‌ویژه به این موضوع اشاره دارد که کسر بیمه و مالیات مربوط 
به شاغلان است و حقوق بازنشستگان بدون کسر این موارد محاسبه می‌شود، که 
می‌تواند به نفع بازنشستگان باشد و اطمینان حاصل کند که آنها از حقوق مناسبی 

برخوردار خواهند بود.

مصباحی مقدم:

بانک وکیل سپرده گذاران است
رئیس شورای فقهی بانک مرکزی گفت: بانک بدهکار سپرده‌گذاران نیست بلکه 

وکیل آنها است و این موضوع باید در ترازنامه بانک‌ها اصلاح شود
به گزارش مهر، غلامرضا مصباحی مقدم رئیس شورای فقهی بانک مرکزی در 
همایش بانکداری اسامی با بیان اینکه تدبیر درست سرمایه را رشد می‌دهد 
و تدبیر غلط سرمایه‌ها را از بین می‌برد، اظهار کرد: قانون بانک مرکزی سال 
گذشته ابلاغ و از خرداد امسال برای اجرا به کار گرفته شده است.وی یادآور 
شد: قانون عملیات بانکداری بدون ربا از سال ۱۳۶۲ تصویب و در سال بعد از 
آن اجرا شد اما مسئول اجرای آن تا سال گذشته تعیین نشده بود که در نهایت 
پاسال اجرای آن از وظایف بانک مرکزی شمرده شد.مصباحی مقدم با بیان 
اینکه اجرای بانکداری اسامی مستلزم حداقل سه مسأله است، تصریح کرد: 
مساله اول اصلاح روش‌ها و ایجاد نرم افزارهای بانکی مناسب است؛ روش‌های 
کنونی متناسب با بانکداری اسلامی نیست به همین دلیل طعم بانکداری بدون 
ربا توسط مردم چشیده نشد.وی افزود: مساله دوم مربوط به اصلاح حسابداری 
بانکداری می‌شود. حسابداری بانکی ما مبتنی بر نرخ بهره است و باید سازمان 
حسابرسی و حسابداری از الگوی بانکداری اسلامی استفاده کرده و استانداردهای 
مربوطه را تهیه کنند.رئیس شورای فقهی بانک مرکزی ادامه داد: بانک بدهکار 
سپرده‌گذاران نیست بلکه وکیل آنها است و این موضوع باید در ترازنامه بانک‌ها 
اصلاح شود.مصباحی مقدم گفت: واژه بهره در واقع همان سود پول است نه سود 
کار و مشارکت و تولید؛ لذا باید آن را در ادبیات تغییر داد و از آن استفاده نکرد.

محقق داماد:

فقر باید ریشه کن شود
یک استاد دانشگاه گفت: همانطور که پیامبر فقر را ریشه کن کرد دولت نیز باید 

این کار را انجام دهد.
به گزارش مهر، سید مصطفی محقق داماد استاد حوزه و دانشگاه در همایش 
بانکداری اسامی گفت: احتمالاً نام ابن خلدون که پدر جامعه‌شناسی است را 
شنیده‌اید. او می‌گوید معجزه پیامبر فقط قرآن مجید نیست، معجزه پیامبر ایجاد 
وفاق در مدتی کوتاه بین اقوام مختلف تا سر حد برادری است.وی گفت: علت این 
موفقیت طبق نظر کوهلر آلمانی، طرح اقتصادی ایشان بوده است. پیامبر علاوه بر 
نهاد مسجد نهاد بازار را نیز پایه‌گذاری کرد. جانشین کردن عقد مضاربه به جای 
ربا یکی از همین مواردی است که توسط پیامبر پایه گذاری شد.محقق داماد 
ادامه داد: تمام مشکل یهود با پیامبر بر سر مبارزه پیامبر با همین ربا بود. اما بعد 
از ورود عقد مضاربه، جامعه دید این نوع تجارت )مضاربه( چقدر به نفعش هست.

این استاد دانشگاه گفت: بهترین نظریه‌های علمی اقتصادی در اسلام است آنجا 
که ۱۰۰۰ سال قبل از آدام اسمیت، پیامبر فرمود قیمت را خدا معین می‌کند در 
آن زمان هم عده‌ای مقابل پیامبر ایستادند که این خلاف عدالت است اما پیامبر 
صراحتاً فرمودند که من قیمت تعیین نمی‌کنم.وی اظهار کرد: پیامبر فقر را ریشه 

کن کرد شما هم ببینید مشکل فقر کجاست و آن را رفع کنید.

وزیر صمت:

تشکل‌ها مسئولانه و با نگاه ملی وارد میدان شوند
وزیر صمت گفت: توسعه صادرات اولویت اصلی دولت چهاردهم است.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، اتابک، وزیر صمت در نشست با انجمن صنعت 
فولاد کشور  گفت: یکی از راهبردهای تحقق جهش تولید با مشارکت مردم، 
ایفای نقش تشکل‌های بخش خصوصی به طور موثر، مستمر و البته مسئولانه 

و متعهدانه است و تلاش می کنیم زمینه اجرای این راهبرد را فراهم کنیم.
وزیر صمت با اشاره به توسعه صنعت فولاد کشور افزود: توسعه صادرات به عنوان 
یکی از اولویت‌های مدنظر رئیس جمهور، از انجمن فولاد خواست تا با همراهی 
سایر تشکل‌های زنجیره فولاد، بسته پیشنهادی خود در این خصوص را تدوین 

و در اسرع وقت به وزارت صمت ارائه دهند.

        تازه ها

عصررسانه- الهام زادمهر � 
چالش اول در درون دولت با موضوع تورم کلید خورد. 
دیروز درهمایش بانکداری اسلامی، عبدالناصر همتی 
پشت تریبون با کمی کنایه و البته کمی هم فرافکنی 
درباره موضوع تورم در حالیکه خطابش را به سوی 
مصباحی مقدم و اظهارات روزهای گذشته او گرفته 
بود، کنترل تورم را از وظایف بانک مرکزی دانست، 
وظیفه‌ای که بعد از قانون مصوب مجلس و استقلال 
بیشتر این نهاد پولی در کشور سمت و سو گرفته و بانک 

مرکزی را درمرکز نقد شرایط موجود قرار داده است.
 این طور که همتی روایت کرده مصباحی مقدم گفته بود» باید 
ببینیم آقای همتی برای کنترل تورم چه می‌کند!« موضوعی 
که وزیر اقتصاد را وارد یک چالش مبنایی درباره دلایل اصلی 
تورم‌ساز در اقتصاد ایران کرد و ناگزیر شد مسئولیت بانک 
مرکزی را گوشزد کند. حالا همتی، وزیر اقتصاد دولت 
چهاردهم در کنار محمدرضا فرزین قرار گرفته است، همراهی 
وفاق گونه‌ای که پهلو به پهلوی تقابل گذشته هم دارد؛ زمانی 
که عبدالناصر همتی در دولت رئیسی و سکانداری فرزین 
بارها سیاست‌های او را در کنترل نرخ ارز و تثبیت در بازار با 
توئیت‌های پرگلایه و پر کنایه به چالش کشید. حالا این دو 
همراه در دولت وفاق، یکی از اندیشه تثبیت و دیگری از درک 
تک نرخی شدن ارز باید در گود تورم با یکدیگر راه را طی کنند. 
همتی در اظهاراتش چند نکته مهم را درباره نقش بانک مرکزی 
به زبان آورد. او ابتدا به در زد تا دیوار بشنود و گفت کنترل 
تورم وظیفه وزارت اقتصاد نیست، چرا که او معتقد است تورم 
بیشترین تاثیرپذیری را از ناترازی بانک‌ها و سیاست‌های مالی 
دولت می‌گیرد. درباره اولی بدون تردید همتی دقیق عنوان 
کرده  و ناترازی بانک‌ها یکی از عوامل مهم تورم در ایران 
است. اما درباره سیاست‌های مالی دولت که از گلوگاه سازمان 
برنامه و بودجه می‌گذرد، ردیف‌های زائد بودجه‌ای، ناترازی 
در صندوق‌ها وحتی ناترازی‌های انرژی که تولید را سرگردان 
کرده است، عوامل پرشماری هستند که از ید بانک مرکزی 
خارج است یا در ذیل عملکرد دستگاه‌ها و سازمان‌های دیگر 
به شکلی بر این نهاد پولی تحمیل می‌شود که یکی از موارد 
آن استقراض و خلق نقدینگی دولت‌ها ازطریق بانک‌هاست. 
با این وجود سخنان دیروز همتی و فرزین در زمینه تورم و 
راهکارهای کنترل آن و رشد اقتصادی مورد نظر برنامه هفتم 
نکات مهمی داشت. محمدرضا فرزین در این همایش مقابل 
حاضران و ضبط خبرنگاران سعی کرد وارد چالش موضوعی 
نشود و به وظایف مورد اشاره وزیر اقتصاد درباره تورم تاییدگونه 
اشاره کرد و گفت: برای کنترل تورم باید به لنگر نقدینگی و 
ثبات بخشی به بازار ارز توجه شود.‌ هدف اساسی بانک مرکزی 
کنترل تورم است و از ابتدای امسال کاهش خوبی در تورم 
داشته ایم. اهداف ما برای امسال  تورمی در کانال ۳۰ درصد  و 

رشد نقدینگی در کانال ۲۰ درصد است و ppi به ۲۸.۲ درصد 
رسیده که در سال گذشته ۳۴.۵ درصد بود؛ بنابراین ما به کانال 

مورد انتظار برای این متغیر رسیده ایم.
 دفاع ازبرنامه‌های اصلاحی � 

 دولت قبل برای بانک‌ها
وی اظهار داشت: در سال گذشته به ۸ بانک برنامه اصلاحی 
داده ایم که این برنامه را هر ماه بررسی می‌کنیم و برخی از بانک 
ها این برنامه را رعایت کردند؛ اما حرکت تعدادی از بانک‌ها به 
سمت اصلاحات، کُند است. ما باید در بانک مرکزی بتوانیم 
پیگیری اصلاحات را بیشتر کنیم البته موضوع ناترازی بانک ها 
بخشی به دولت و بخشی به بانک مرکزی مربوط می‌شود.فرزین 
گفت: ناترازی بانک‌ها باید کاهش پیدا کند و از طرف دیگر باید 
افزایش سرمایه در بانک ها صورت بگیرد؛ همچنین باید بانک 
ها از فعالیت بنگاه‌داری خارج شوند. ضمن اینکه تسهیلات 
تکلیفی در تامین مالی نقش آفرینی می کند. وام ازدواج به 
گسترده شدن شمولیت مالی در نظام بانکی کمک کرده؛ اما 
انتظاری که از نظام بانکی وجود دارد بسیار فراتر از منابع است.

 کسری در منابع  � 
وام فرزندآوری و ازدواج

وی تصریح کرد: آن چیزی که در قانون برای وام فرزندآوری 
و ازدواج دیده شده، ۲۰۰ همت است. تا به امروز ۷۵ همت 
پرداخت شده که نیاز به ۸۰۰ همت تسهیلات در این حوزه 
است. در بانک مرکزی به این فکر می کنیم که چگونه این 
مسئله را حل کنیم که ما هم قانون را ابلاغ کردیم. در حوزه 
وام ازدواج و فرزندآوری به میزان ۲۰۰ همت به عهده نظام 
بانکی است که پرداخت خواهد شد، ولی باتوجه به عدد موجود 
در صف، ارقام بسیار بیشتری از این منابع می طلبد که به 

این جمع بندی رسیدیم تا سیاست جدیدی را ابلاغ کنیم.
فرزین گفت: از مرداد ماه قانون جدید بانک مرکزی اجرا شد 
که مثل هر قانون نقاط قوت و ضعف دارد. در این خصوص 
هم با کمیسیون اقتصادی مطرح شده تا چالش های آن رفع 
شود، البته این قانون در حوزه نظارت به ما کمک کرده است. 
وی به موضوع رشد اقتصادی مورد نظر دولت هم اشاره کرد: 
بر اساس آمار گمرک، صادرات ۵ماهه امسال ۲۱.۹ میلیارد 
دلار و واردات ۲۶.۳ میلیارد دلار بوده و ۵.۵ درصد رشد 
داشته‌ایم که اگر همین مسیر ادامه پیدا کند در پایان سال 
رشد ۳.۷ درصد خواهیم داشت. با توجه به اهداف، نرخ رشد 
راضی‌کننده‌ای نیست و باید در خصوص رشد اقتصادی اقدام 

جدیدی داشته باشیم.
ناترازی در بودجه و سیستم بانکی � 

رئیس بانک مرکزی با اشاره به اینکه تولید نفت تا پایان 
سال وضعیت خوبی را خواهد داشت و نگرانی ما در رشد در 
حوزه صنعت است، گفت: دو نگرانی اصلی داریم که باید در 
سیاست‌های دولت مورد توجه قرار گیرد. یکی موضوع ناترازی 
است که شامل بودجه دولت و بانک‌ها می‌شود و به هم گره 
خورده است.فرزین با بیان اینکه اینکه تامین مالی پایدار رشد 
اقتصادی یکی از نیازهای اساسی است که باید اقدام اساسی 
برای آن انجام شود، ادامه داد: نمی‌توانیم تمام بار رشد را به 
تامین مالی را به نظام بانکی منتقل کنیم، چراکه مسیر ما را از 

کنترل تورم و کنترل نرخ نقدینگی دور خواهد کرد.
تاثیر رشد پایه پولی بر انتظارات تورمی � 

وی در ادامه بیان کرد: نرخ رشد پول روی انتظارات تورمی 
اثرگذار است و نرخ رشد ۲۳ درصد نشان می دهد که انتظارات 
تورمی مهار شده است. شبه پول ۲۹ درصد بوده و برای نرخ 

رشد نقدینگی در ابتدای سال ۲۳ به اضافه و منهای ۲ درصد 
را مطرح کرده ایم؛ ولی نرخ رشد نقدینگی در مرداد ماه به 
۲۷.۵ درصد رسیده است که این نرخ برای فصل های مختلف 

متفاوت است.
همتی: به بانک مرکزی در مهار تورم  � 

کمک می‌کنیم
همتی، وزیر اقتصاد هم در این همایش چند محور را مورد 
بحث قرار داد. ابتدا استقلال بانک ‌مرکزی و سقف و کف این 
استقلال بود و در بخش دیگری هم به موضوع تورم و عوامل 
دخیل بر آن تاکید کرد. او درباره تعارض سیاست‌ها در عین 
استقلال نیز نکاتی را بیان کرد که بخشی از آن به بحث نرخ بهره 
بانکی به عنوان ابزار مورد استفاده دولت قبل برای کنترل تورم 
اختصاص داشت. او گفت:استقلال بانک مرکزی کارشناسی 
است و نمی‌توان همزمان سیاست تثبیت ارز و رها کردن بهره 

داشته باشیم، چراکه این دو در تناقض است.
استقلال بانک مرکزی، چک بی محل  � 

نیست
وی ادامه داد: وقتی از استقلال بانک مرکزی سخن می‌گویم، 
نباید به‌عنوان دولت چک بی‌محل بکشیم تا بانک مرکزی 
پاس کند؛ استقلال بانک مرکزی در سیاست‌گذاری و کار 

کارشناسی ملاک است.
شفافیت آمار بانک مرکزی در آماردهی � 

وزیر اقتصاد موضوع آمارها را نیز کالبدشکافی کرد و تلویحا 
مرکز آمار را به نقد کشید.همتی با بیان اینکه بانک مرکزی در 
ارائه آمار شاخص‌های اقتصادی شفاف عمل کرد، گفت: انتقاد 
می‌کنند که تورم را ۴۰ درصد اعلام می‌کنید در حالی که 
۳۵ درصد است؛ من به آمار بانک مرکزی اتکاء می‌کنم. بانک 
مرکزی آمارها را به‌موقع اعلام کند تا اقتصاد پیش‌بینی‌پذیر 
باشد.وزیر اقتصاد به موضوع ناترازی‌ها اشاره کرد و افزود: 
چاره‌ای جز حل مساله ناترازی بانک‌ها نداریم، زیرا تداوم 
ناترازی‌ها به رشد نقدینگی و تورم دامن می‌زند.وی بیان 
کرد: نتیجه کار بانک مرکزی در تثبیت نرخ اسمی ارز یعنی 
لطمه به صادرات، تراز تجاری و خلق پول و در نهایت باعث 
تورم خواهد شد و این دور باطل باید توسط بانک مرکزی 

شکسته شود.
وزیر اقتصاد با تاکید بر اینکه رشد اقتصاد ایران، منابع محور 
است، گفت: همدیگر را متهم نکنیم، باید رشد اقتصادی 
را از منابع محوری دور کنیم. قانون تامین مالی تولید و 
زیرساخت‌ها اختیارات خوبی به وزارت اقتصاد داده است.

همتی با تاکید بر اینکه امیدواریم با تامین مالی غیر تورمی 
به سمت رشد اقتصادی پیش برویم، اظهار داشت: سیاست 
ما این است که نرخ ارز نیما به بازار آزاد نزدیک شود؛ به عبارت 
دیگر در تلاش هستیم تا نرخ نیمایی را افزایش و نرخ بازار 

آزاد را کاهش دهیم.

»عصررسانه« اظهارات همتی و فرزین در همایش بانکداری اسلامی را بررسی می‌کند

عیارسنجی وزن تورم‌سازها در گود اقتصاد 
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عضو جامعه روحانیت مبارز: 

دولت در چاله حاشیه‌سازها و حاشیه‌ها نیفتد
یک عضو جامعه روحانیت مبارز گفت: دولت باید مراقبت کند تا در چاله حاشیه‌سازها 
و حاشیه‌ها نیفتد و به متن و بطن زندگی مردم و مطالبات معیشتی آنان و چالش‌های 

اقتصادی کشور بپردازد.
به گزارش ایسنا، حجت‌الاسام والمسلمین محمدتقی رهبر گفت: نمی‌دانم و 
نمی‌توانم بگویم که چه جریان‌ها و افرادی علیه دولت حاشیه‌سازی می‌کنند، اما 
همواره افرادی هستند که از ویژگی انقلابی‌گری و انقلابی بودن تهی هستند و اسیر 

نفس و حاشیه‌سازی‌ها می‌شوند.
وی ادامه داد: دولت باید مراقبت کند تا در چاله حاشیه‌سازها و حاشیه‌ها نیفتد و 
به متن و بطن زندگی مردم و مطالبات معیشتی آنان و چالش‌های اقتصادی کشور 
بپردازد. رئیس‌جمهور و دولتمردان فقط خدا را در نظر بگیرند و برای رضای او به مردم 
خدمت کنند و کشور را از مشکلات جاری خلاص کنند. این عزیزان باید توجه کنند 
کار کردن برای خوشایند این جریان و آن جریان مانع حاشیه‌ها نمی‌شود. شایسته 
است مدیران ارشد و میانی دستگاه‌های اجرایی خودشان را با خدا و بندگان خدا 
طرف بدانند نه افراد و جریان‌های سیاسی که خود عامل حاشیه‌سازی هستند. وقتی 
با خدا طرف شدند، طبق وعده الهی خدا هم در همه شرایط پشتیبان آنان خواهد بود.

یک عضو جامعه روحانیت مبارز ادامه داد: کابینه دولت چهاردهم نیز فارغ از حاشیه‌ها 
و حاشیه‌سازها چالش‌های کشور را آسیب‌شناسی کنند و با اولویت‌بندی‌های اصولی 
در جهت رفع چالش‌ها با یکدیگر هماهنگ و همراه شوند. کابینه باید در برآورده 
کردن وظایف الهی و انسانی و خواسته‌ها و توقعات رهبری و مردم، عزم خود را جزم 

کنند و در این کار بزرگ و خیر عجله کنند.
رهبر در تبیین تفاوت رفتار حاشیه‌سازها و گزارشگران فساد گفت: در فقه مطلب و 
به عبارتی تاکیدی وجود به این مضمون که »به متن بپردازید نه به حاشیه« امروز 
متن زندگی و اجتماع چه می‌خواهد؟ امروز امنیت، اقتصاد، فرهنگ، مهربانی و 

آرامش می‌خواهد.
وی در توصیه به افراد و جریان‌های حاشیه‌ساز هم  گفت: شما که وارد حاشیه‌ها 
و حاشیه‌سازی‌ها می‌شوید از این حالت بیرون بیایید. به مردم و عظمت کشور در 
روزگاری که همه گرفتار انواع مشکلات هستیم فکر کنید و با تکیه بر اصول در جهت 

اعتلای عظمت ایران اقدام کنید و از پرداختن به انواع حاشیه‌ها صرف نظر کنید.

کنعانی: 

ادعای دخالت ایران در انتخابات آمریکا 
بی‌اساس است

سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به ادعای دادستان کل آمریکا مبنی بر 
اقدامات تهاجمی برخی کشورها از جمله ایران برای تاثیرگذاری بر روند و نتایج 
انتخابات آمریکا گفت: یک بار دیگر این ادعاهای تکراری را بی‌اساس، مغرضانه و دارای 
مصارف سیاسی داخلی در آمریکا دانسته و چنین اتهاماتی را مردود اعلام می‌کنیم.

به گزارش نورنیوز، ناصر کنعانی افزود: مقامات دولت آمریکا نمی‌توانند ترمیم 
شکاف‌ها و مشکلات داخلی این کشور را که ریشه‌های ساختاری، سیاسی و اجتماعی 
دارد، با فرافکنی و اتهام‌زنی به دیگران، در خارج از مرزهای این کشور جست‌وجو کنند.

بر اساس این خبر وی خاطرنشان کرد: مقامات دولت آمریکا نمی‌توانند ترمیم 
شکاف‌ها و مشکلات داخلی این کشور را که ریشه‌های ساختاری، سیاسی و اجتماعی 
دارد، با فرافکنی و اتهام زنی به دیگران، در خارج از مرزهای این کشور جستجو کنند.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی تصریح کرد: دولت امریکا که پیشرو در مداخلات 
غیرقانونی در امور داخلی دیگر کشورهای مستقل بوده و فهرست بلند بالایی 
از چنین اقدامات مخربی را در کارنامه خود دارد، نمی‌تواند با اتهام‌زنی به دیگر 
کشورها، مشکلات و بحران‌های داخلی خود را به سایر کشورها منتسب کرده و 
بر سابقه سیاه رفتارهای مداخله‌جویانه و فراقانونی خود در امور داخلی کشورهای 

مستقل سرپوش بگذارد.

فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا: 

 حضور ایران در میدان آرش
 از نان شب واجب‌تر است

فرمانده قرارگاه خاتم‌الانبیا اظهار داشت: حضور ایران در میدان مشترک آرش با 
کشور کویت از نان شب واجب‌تر است و باید این اهمیت را قبول کنیم.

به گزارش نورنیوز، سردار عبدالرضا عابد  تاکید کرد: شواهدی حاکی از این است که 
کویتی‌ها درباره استفاده از میدان آرش شرکتی ایجاد کردند و کار را شروع کردند 
و فراخوان هم منتشر شده، اما بدانند که میدان آرش حق مسلم مردم ایران است.

سردار عابد گفت: چندین سال که موضوع میدان مشترک آرش مطرح است و 
چرا باید از منافع کشورمان کوتاه بیاییم و باید در این میدان فعال باشیم. درباره 
این موضوع وزارت امور خارجه باید فعال باشد و ما هم این موضوع را به طور 
جدی پیگیری کنیم. البته موضوع میدان اسفندیار همین طور است و باید مورد 

توجه قرار بگیرد.
او گفت: قرارگاه در حال حاضر ٣٨٠ پروژه در حال اجرا دارد از این تعداد ٨۵ 
پروژه‌ را  انتخاب کردیم که در قالب طرح تلاش و سازندگی به دولت چهاردهم 
معرفی کردیم البته تعدادی پروژه هم در دولت سیزدهم معرفی مردمی که بخش 

عمده‌ای از آن را به اجرا رساندیم.

نماینده مردم پاکدشت در مجلس:

 »مردم و کشور« قربانی انتقادات
 غیرسازنده هستند

نماینده مردم پاکدشت در مجلس گفت: همه افراد و شخصیت‌های سیاسی منتقد 
و حاشیه‌سازها باید از آنچه که مطابق قانون است، تبعیت کرده و از آن حمایت کنند 
تا این دولت برآمده از رای مردم که همه فرآیندهای قانونی را پشت سر گذاشته، 

بتواند کشور را به درستی راهبری کند.
به گزارش ایسنا، فرهاد بشیری، گفت: مسئله حاشیه‌سازها علیه دولت را باید وسیع‌تر 
دید و مورد واکاوی قرار داد.وی ادامه داد: جریان‌های سیاسی منتقد باید با تمکین 
از انتخاب اکثریت مردم و احترام به فرامین مقام معظم رهبری در حمایت از دولت 

چهاردهم، دست دوستی و تعامل به سکانداران جدید کشور بدهند.
نماینده مردم پاکدشت در مجلس افزود: همه افراد و شخصیت‌های سیاسی 
منتقد باید از آنچه که مطابق قانون است، تبعیت کرده و از آن حمایت کنند تا 
این دولت برآمده از رای مردم که همه فرآیندهای قانونی را پشت سر گذاشته، 
بتواند کشور را به درستی راهبری کند. این مسئله شامل حاشیه‌سازها هم 
می‌شود. نباید دولت را گرفتار حاشیه‌ها کرد. با همگرایی خوبی که در کشور 
ایجاد خواهد شد، باید مشکلات رفع و کارها به‌سامان شود.عضو اصولگرای 
مجلس دوازدهم گفت: جریان‌های سیاسی اغلب گرفتار رفتارها و کارهایی 
می‌شوند که موجب فرصت‌سوزی و لطمه به کل مردم و نظام می‌شود در 
حالی که با اتکا به حس همدلی، همکاری و همراهی می‌توان به موثرتر شدن 
خدمات، اقدامات و تصمیمات مجلس و دولت و سایر ارگان‌ها و دستگاه‌های 
حاکمیتی امیدوار شد.بشیری خواستار افزایش حس تعامل بین شخصیت‌های 
سیاسی منتقد کننده و منتقد شونده شد و گفت: مقامات مسئول و جریان‌های 
سیاسی باید حس تعامل را بین خودشان افزایش دهند. تخریب و انتقاد 
غیرسازنده جز آسیب نتیجه و حاصل دیگری نداشته و قربانی اصلی آن 

»مردم و کشور« هستند.

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

عصررسانه- احسان پارسا � 

 اگر بپذیریم بخش عمده‌ای از کارکردهای اقتصادی 
دولت‌ها تحت تاثیر سیاست و فشار برای رونمایی 
از عملکرد اولیه شکل می‌گیرد، باید پرسید نقشه 
راه دولت چهاردهم برای رسیدن به مطلوب کدام 
است؟ بعد از معارفه‌ها در هفته‌های اخیر موضوعات 
مختلفی در هر وزارتخانه مطرح شده که برخی از 
این اظهارات را رئیس‌جمهور و معاون اول دولت 
چهاردهم عنوان کردند و برخی دیگر را وزرای 
مستقر در وزارتخانه‌ها. اگر بخواهیم مهم‌ترین 
و برجسته‌ترین نکات طرح شده در سخنان 
رئیس‌جمهور، معاونان و وزرایش را مورد بررسی 
قرار دهیم چند دیدگاه مهم وجورد دارد که قابل 

تامل است. 
دست مشتاق دولت در حذف یارانه انرژی � 

دیدگاه اول در دولت چهاردهم سیاست اصلاحات اقتصادی 
است که رئیس‌جمهور از آن به عنوان جراحی اقتصادی یاد 
می‌کند. جراحی اقتصادی مورد نظر او در سخنانش گرچه 
کاملا شفاف و صریح بیان نشده اما از گوشه‌هایی که او 
در برخی مراسم و سخنرانی‌ها به آن اشاره کرده می‌توان 
دریافت که پزشکیان بر مسئله ناترازی بنزین و یارانه‌ای که 
در این بخش اختصاص یافته انگشت تغییر را فشرده و بر این 
عقیده است که وقتی درمان و آموزش در کشور با مشکلات 
رو به روست نباید چنین یارانه‌ای به  سوخت اختصاص 
داده شود. در نگاه اول این موضوع کاملا درست و منطقی 
است و نکته جدیدی نیست، چراکه همه دولتمردان از زمان 
حسن روحانی تاکنون یا در این باره اقدام کردند و یا نسبت 
به تخصیص آن نقد داشته‌اند. از این زاویه باید گفت که 
پزشکیان و تیم اقتصادی او حرف جدید و یا برنامه منطبق 
با شرایطی را ارائه نمی‌دهند. چنانکه هم مسعود پزشکیان 
این موضوع را منوط به هماهنگی با مردم دانسته و هم 
همتی، وزیر اقتصاد دولت چهاردهم هرگونه شوک‌درمانی 
یا تغییرات قیمتی را در حال حاضر غیرممکن فرض کرده 
است. بنابراین در زمینه حامل‌های انرژی و سوخت، دولت 
با گارد بسته مردمی رو به رو ست که بخشی از آنها از همین 
یارانه ارائه شده برای امرار معاش در مشاغل اصلی یا شغل 
دوم و سوم خود استفاده می‌کنند. منتقدان می‌گویند 
محاسبه واقعی قیمت سوخت را می‌پذیرند، اما مشروط 
به اینکه دولت هم در ارائه خدمات درمانی، آموزشی و 
تعیین دستمزدها بر اساس استانداردهای بین‌المللی و 
حداقل‌های زندگی شایسته عمل کند، موضوعی که اگر 
دولت هزینه و فایده آن را در نظر بگیرد، چه بسا ادامه 
یارانه‌دهی به سوخت را بیش از تعهدات قانونی خود 

بپسندد. چرا که وضعیت ناترازی صندوق‌ها و مطالبات 
شاغلان و بازنشستگان در زمینه‌‌های حقوقی و درمانی از 
چنان حجمی برخوردار است که تحقق آنها کسری بودجه 

دولت را دوچندان خواهد کرد. 
 دیدگاه دوم در دولت راهکار را از انضباط مالی و بهبود 
ردیف‌های بودجه‌ای می‌بیند و بر این عقیده است که 
باید با کاهش خاصه‌خرجی‌ها در دولت و بستن بودجه 
انقباضی به سمت بهبود وضعیت اقتصادی و کاهش تورم 
حرکت کرد. شاید به همین دلیل باشد که دولت چهاردهم 
بلافاصله بعد از روی کار آمدن موضوع تدوین و تنظیم 
بودجه سال آینده را مورد نظر قرار داده و سازمان برنامه 
و بودجه را وارد گود کرده تا شعارهای مسعود پزشکیان 
مبنی بر توجه به برنامه‌ها را در قالب یک برنامه یکساله 
محقق کند. البته در این زمینه باید منتظر ماند و دید که 
فشارهای سیاسی نهادها و موسسات مختلف بالادستی 
در ردیف‌های بودجه‌ای سال آینده چگونه تعیین تکلیف 
خواهند شد. این سوال مطرح است که آیا پزشکیان با دولت 
وفاق ملی و جلب رضایت همه جناح‌های سیاسی می‌تواند 
تیغ جراحی خود را بر بدنه بودجه‌ای ببرد که دولت‌های 
قبل نتوانستند حذف و اضافه‌ای در آن ایجاد کنند یا نه؟ 
بنابراین این دیدگاه اصولی که باید نظم در اجرا و کنترل 
تورم بر اساس انضباط مالی و بودجه‌ای هدفمند ایجاد 
شود در محک زمان مشخص خواهد شد که تا چه اندازه 
با واقعیت‌های سیاسی موجود همخوانی دارد. از این رو 
دولت چهاردهم تا زمان تنظیم بودجه و ارائه آن به مجلس 
تا آذرماه زمان دارد که رایزنی‌های پشت پرده خود را برای 
کاهش ردیف‌های بودجه‌ای غیرمولد و هزینه‌های جاری 

غیرضروری را در بودجه سال آینده حذف کند. از این 
روست که دولت برای رونمایی از عملکرد خود جراحی 
زودرس را بیشتر از تغییرات طولانی‌مدت و دیربازده 

بودجه‌ای را می‌پسندد.
 تکیه بر بخش‌های حمایتی � 

 در زمینه رفع فقر
دیدگاه سوم در دولت چهاردهم که در نوع خود مورد توجه 
قرار گرفته، دیدگاهی است می‌خواهد توسعه را بر اساس 
حمایت‌های اجتماعی و اقتصادی مورد نظر قرار دهد. روز 
شنبه احمد میدری، وزیر تعاون، کارو رفاه اجتماعی که او 
را تئوریسین رفاه دولت نیز خوانده‌اند درباره فقر در ایران به 
جماران گفته است: » بر اساس داده‌های مرکز آمار ایران و 
گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس از سال 1398 تا 1401 
نرخ فقر نسبتاً ثابت و حدود 30 درصد یا 25 میلیون و 
400 هزار نفر بوده است. بر اساس داده‌های مرکز آمار، 
نرخ فقر شدید در کل ایران حدود 6 درصد با جمعیتی 

حدود 5 میلیون نفر بود.«
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اعلام اینکه 30 درصد از 
جمعیت کشور ما زیر خط فقر هستند، گفت: » کسانی که 
دچار فقر شدید هستند عمدتاً افراد بیکار هستند. در حالی 
که اغلب کسانی که به فقر مطلق دچارند، شغل و درآمد 
دارند، اما درآمد آنها کفاف زندگی‌شان را نمی‌دهد. بر اساس 
داده‌های مرکز آمار، نرخ فقر شدید در کل ایران حدود 6 
درصد با جمعیتی حدود 5 میلیون نفر بود و برنامه‌هایی 
ریخته و منابعی داده شد که بتوانیم این را از بین ببریم. 
«البته او نیز به فرایند پیچیده و زمانبر رفع فقر اشاره کرده 
و واقع‌بینانه بر این موضوع تاکید کرده که برای این مسیر از 

شرایط اقتصاد کلان می‌گذرد، مسیری که برای تحقق آن 
باید همه عوامل درونی دولت در هماهنگی با یکدیگر یک 
پروژه چند ساله را طی کنند.  البته او اذعان کرده  صرف 
رشد اقتصادی خوب و کنترل تورم، فقر مطلق را از بین  
نمی‌برد و نباید منتظر ماند که رشد اقتصادی خیلی بالایی 
اتفاق بیفتد، بلکه ما باید برای کاهش فقر اقدامات متفاوتی 
را انجام بدهیم. میدری به نکته قابل تامل و جالبی هم اشاره 
کرده که در گذشته مورد نقد مخالفان دولت رئیسی بود. 
او بخشی از حمایت‌های دولتی برای رفع فقر را بر عهده 
موسسات خیریه گذاشته است و اعتقاد دارد منابع بیشتری 

باید به بخش‌های حمایتی انتقال داده شود. 
 بهبود اقتصادی از مسیر سیاست  � 

خارجی و گشایش‌های سیاسی
دیدگاه چهارم که در درون بطن کابینه ریشه دارد و با آمدن 
ظریف به دولت بعد از فراز و نشیب‌های فراوان همچنان به 
عنوان یک الگوی تجربه شده در دولت روحانی در اختیار 
دولت پزشکیان نیز می‌تواند باشد، دیدگاه رفع تحریم و 
گشایش اقتصادی از مسیر سیاست خارجی است. این 
نگاه در دولت که در زمان رقابت انتخاباتی بسیار مورد 
توجه بود، پس از پیروزی پزشکیان در انزوا قرار گرفت. 
ظریف به عنوان موتور محرک این تفکر این روزها کمتر 
سخن گفته است و مسعود پزشکیان نیز بیشتر به ارتباط 
با همسایگان در زمینه روابط خارجی تاکید داشته. با این 
وجود نگاه درهای باز در سیاست خارجی و گشایش در 
حوزه اقتصاد مدافعان بزرگی در میان اقتصاددانان دارد. 
بسیاری از تحلیل‌های اقتصادی در هفته‌های گذشته بر 
این بوده که اولویت دولت چهاردهم برای بهبود معیشت 
و فضای کسب و کار باید بر مبنای این الگو باشد و غیر از 

این امکان تغییر و اصلاح وجود ندارد. 
خلاء گفتمان تغییر  � 

در میان همه دیدگاه‌های طرح شده که بسیاری از آنها 
یکدیگر را نقض نمی‌کنند، اما در اولویت قرار گرفته‌اند 
یک فصل مشترک وجود دارد؛ اینکه باید وضعیت اقتصاد 
و معیشت خانوار تغییر کند. اما نقشه راه کدام است؟ این 
سوال هنوز در دولت پزشکیان پاسخ داده نشده که مسیر 
اصلی تغییر و اصلاح در اقتصاد و سیاست ایران از کدامیک 
از این دیدگاه‌های کلان باید بگذرد؟ این ابهام گرچه در 
کوتاه مدت چندان محل ایراد نیست، اما در درازمدت 
می‌تواند دولت را با خاء گفتمان برنامه محور رو به رو 
کند. اینکه رئیس‌جمهور بر اجرای برنامه ها اصرار دارد 
شرط لازم است اما برای رسیدن به یک سازوکار معین در 
اجرا نیاز به یک نقشه راه و اولویت‌بندی برنامه‌ریزی شده، 

کاملا حس می‌شود. 

وزیر خارجه ایران گفت تعیین عراق توسط 
رئیس‌جمهور ایران به عنوان اولین کشوری که به 
آن سفر می‌کند، نشان دهنده عمق روابط برادرانه 

میان ۲ کشور است.
به گزارش ایسنا، »سید عباس عراقچی« وزیر 
امور خارجه جمهوری اسامی ایران در نخستین 
گفت‌وگوی تلویزیونی خود در مقابل لنزهای دوربین 
شبکه »الفرات« عراق حاضر شد و به مسائل مختلف از 
جمله برنامه و اهمیت سفر »مسعود پزشکیان« ایران 
به بغداد، پرونده توافق امنیتی میان ۲ کشور، اخراج 

آمریکا از عراق پرداخت.
عراقچی در این مصاحبه اظهار کرد: تعیین عراق 
توسط دکتر پزشکیان به عنوان اولین کشوری که به آن سفر می‌کند، نشان‌دهنده عمق روابط برادرانه میان 
۲ کشور است. عراق برای ایران فراتر از یک کشور همسایه است، عراق کشور دوست و برادر ما است و ما نقاط 
مشترک زیادی داریم.عراقچی درباره برنامه سفر پزشکیان به عراق نیز تصریح کرد: این سفر از بغداد آغاز می‌شود 
و شامل بصره و اربیل نیز می‌شود و سفر به نجف و کربلا هم در دستور کار قرار دارد.او گفت: ما از اقدامات عراق 
علیه گروه‌هایی که ایران را از خاک این کشور هدف قرار می‌دهند، خرسندیم و دائماً با طرف عراقی درباره اجرای 
بهینه توافقنامه امنیتی منعقد شده در سال ۲۰۲۱ در حال رایزنی هستیم. ما با عراق در مسیر درستی برای کنترل 
مرزها و مقابله با گروه‌های خرابکار حرکت می‌کنیم.عراقچی عنوان کرد: ما از ابتکارات عراق برای میانجیگری 
در کاهش تنش‌ها در منطقه استقبال کرده و در همین راستا از میزبانی پنج دور مذاکرات میان ایران و عربستان 
سعودی قدردانی می‌کنیم. ما می‌خواهیم شاهد توسعه، رشد و شکوفایی و قوی شدن عراق در مرزهای خود 
باشیم و هر پروژه اقتصادی که به این هدف برسد از حمایت ما برخوردار است.دیپلمات عالی‌رتبه ایرانی ادامه 
داد: ما از نزدیک تحولات مسیر توسعه عراق را دنبال می‌کنیم و هر پروژه اقتصادی که تاثیرات منطقه‌ای داشته 

باشد، مستلزم بررسی آن میان کشورهای منطقه است.
عراقچی تاکید کرد: دوستان ما در عراق عواقب خطرناک تداوم حضور آمریکا در منطقه را می‌دانند و موضع ما را 
به خوبی درک می‌کنند. ما بسیار خرسندیم که پارلمان عراق قانون خروج نیروهای خارجی از کشور را تصویب 
کرد و امیدواریم این امر به طور کامل محقق شود.او همچنین تاکید کرد: امنیت و ثبات در عراق امنیت و ثبات 

برای ایران است و دشمن مشترک ما رژیم صهیونیستی است.

عارف با تأکید بر اهمیت بکارگیری جوانان، اظهار 
داشت: این مسئله، راهبرد ماست و نباید در این 
زمینه غفلت صورت بگیرد. بکارگیری جوانان هزینه 

هم دارد ولی باید این هزینه را تحمل کنیم.
به گزارش تسنیم، محمدرضا عارف معاون اول 
رئیس‌جمهور در آیین تکریم و معارفه روسای سابق 
و جدید سازمان حفاظت محیط زیست طی سخنانی 
بیان کرد: این سازمان جایگاه بالایی دارد و هیچ‌گونه 
ادغام و یا الحاقی نیاز نیست و این را منطقی نمی‌دانیم.

وی افزود: یکی از راهبردهای ما این است که 
مسئولین حق نفی مسئولین گذشته را ندارند؛ کار 
انجام می‌شود ولی با شخصیت افراد و مسائل پیرامون 
ویژگی‌های اخلاقی و شخصی کاری نداریم. البته در 
کشور ما عادت شده که به‌جای مطرح کردن هویت خود، نفی گذشته می‌کنیم. اگر هم ضعفی وجود داشته، 

باید اصلاح شود.
عارف خاطرنشان کرد: در دولت چهاردهم که شروع فعالیت ما با اولین سال برنامه هفتم مصادف شده، راهبرد 
اجرای این برنامه را داریم و احکام خوبی برای آن وجود دارد و می‌کوشیم محقق شود. در بخش سخت‌افزار منابع 
لازم با دقت دیده نشده و در خود برنامه حکمی وجود دارد که این منابع را برآورد کرده و لایحه‌ای تدوین کنیم.

وی درباره تکالیف سازمان محیط زیست در برنامه هفتم گفت: ایجاد نظام یکپارچه محیط زیست، پیشگیری 
و ممانعت از انتشار آلودگی‌های غیرمجاز و جرم‌انگاری تخریب محیط زیست، پایش مستمر و کنترل منابع و 
عوامل آینده آب، خاک و هوا، الزام به رعایت استانداردهای زیست‌محیطی مطرح  در قوانین با توجه به آمایش، 
گسترش اقتصاد سبز، آبخیزداری و آبخوان‌داری، تدوین منشور اخلاق محیط زیست، تقویت دیپلماسی محیط 
زیست، آلودگی هوا، مدیریت پسماند، حل مشکل گرد و غبار در برخی مناطق کشور و انجام آمایش سرزمین 
از جمله‌ی این تکالیف است.معاون اول رئیس‌جمهور بیان کرد: نیازمند فرهنگ‌سازی در زمینه‌ی حفاظت 
از محیط زیست هستیم و خود مردم در این زمینه پیش‌قدم هستند و باید این ظرفیت‌ها را مدیریت کنیم. 
باید در زمینه‌ی محیط زیست در خصوص اجرای قوانین متعدد این حوزه نظارت قوی داشت و باید اعمال 
مدیریت کرد.عارف با تأکید بر اهمیت بکارگیری جوانان، اظهار داشت: این مسئله، راهبرد ماست و نباید در 
این زمینه غفلت صورت بگیرد. بکارگیری جوانان هزینه هم دارد ولی باید این هزینه را تحمل کنیم؛ هم‌چنین 

که از خانم‌ها نیز در این سازمان بکارگیری شود.

عراقچی: 

تر از یک همسایه است عراق فرا
عارف: 

هزینه بکارگیری جوانان را باید تحمل کنیم
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   به گزارش وبگاه عربی ۲۱،      

سازمان رادیو و تلویزیون اسرائیل 
تصاویری از تظاهرات در برابر منزل 

»بنیامین نتانیاهو« در شهرک 
»قیساریه« و حضور گسترده 

نیروهای پلیس منتشر کرد.

 به گزارش اسپوتنیک، فرماندار 
 

منطقه مسکو روز گذشته از ساقط 
شدن ۱۴ پهپاد بر فراز این منطقه 

خبر داد و اعلام کرد، در جریان این 
حملات پهپادی اوکراین، یک کودک 

۹ ساله کشته شده است.

سیاست‌گذاران دولت هشدارها درباره داشتن نقشه راه و پرهیز از فشار بر مردم را جدی می‌گیرند؟

تکرار سیاست جراحی در اتاق عمل اقتصاد 
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فروش مکمل در جایگاه‌های سوخت کشور 
غیرقانونی است

شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران تأکید کرد: فروش مکمل در 
جایگاه‌های سوخت کشور غیرقانونی است و هموطنان می‌توانند برای ثبت 

شکایت با شماره ۰۹۶۲۷ شرکت پخش فرآورده‌های نفتی تماس بگیرند.
 این شرکت در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: »در پی اعلام روابط عمومی منطقه ساری 
مبنی بر اینکه در یکی‌ از روستاهای‌ شهرستان آمل، انبار تولید مکمل‌های بنزین 
تقلبی کشف شده است، تأکید شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران بر این 
موضوع است که با توجه به انتشار اطلاعیه‌های متعدد در رسانه‌ها و تبلیغات 
محیطی در جایگاه‌ها، همچنان فروش مکمل‌ها در جایگاه‌ها ممنوع بوده و 

شرکت کیفیت و کمیت این مکمل‌ها را تأیید نمی‌کند و فاقد استاندارد است.
گفتنی است به‌تازگی انبار تولید مکمل‌های بنزین تقلبی در آمل ازسوی بازرسان‌ 
اداره‌ صمت‌ و پلیس آگاهی‌ کشف و ضبط شد که متخلفان در حال‌ آماده‌کردن 

مکمل‌ بنزین‌ تقلبی بودند.«

وزیر نیرو:

انتقال آب ارس به تبریز در اولویت کاری 
وزارت نیرو قرار می‌گیرد

وزیر نیرو گفت: انتقال آب ارس به تبریز در اولویت کاری وزارت نیرو 
قرار دارد و اقدامات لازم جهت رفع موانع و ادامه عملیات اجرایی پروژه 

در سال‌جاری انجام می‌گیرد.
عباس علی‌آبادی در جلسه‌ای با رئیس سازمان و تعدادی از نمایندگان 
استان بر تسریع انجام کار و صدور مجوزهای لازم جهت تکمیل پروژه 

انتقال آب ارس به تبریز تاکید کرد.
در این جلسه رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی آذربایجان شرقی، 
اظهار کرد: در مسیر انتقال آب رود ارس به تبریز بیش از ۲,۵ میلیون 
نفر جمعیت در شهرهای جلفا، هادی شهر، مرند، صوفیان و سایر 

شهرهای شهرستان شبستر و روستاهای اطراف قرار دارند.
حیدر فتح‌زاده خاطرنشان کرد: فاز اول طرح انتقال آب ارس به تبریز 
شامل حدود ۴۰ کیلومتر از خط انتقال با کلیه تاسیسات اجرا شده 
است.وی افزود: کلنگ‌زنی فاز دوم پروژه نیز در دی‌ماه ۱۴۰۱ انجام 
و عملیات اجرایی آن با وجود محدودیت‌های مالی و با تکیه بر توان 
داخلی استان انجام گرفت. در این جلسه مقرر شد انتقال آب رود ارس 
به تبریز در اولویت وزارت نیرو قرار گرفته و اقدامات قانونی برای اخذ 
مجوزهای لازم از هیات دولت در حداقل زمان ممکن انجام گیرد و 

منابع مالی مورد نیاز آن نیز تامین شود.

رونمایی از یک کاتالیست ایرانی
مدیرعامل یک شرکت پتروشیمی از رونمایی کاتالیست C۲ هیدروژناسیون 
استیلن به عنوان عامل تسریع کننده واکنش‌های شیمیایی در صنعت پتروشیمی 

خبر داد.
 سیدسعید صادقی در حاشیه هجدهمین نمایشگاه ایران پلاست، با بیان اینکه 
اینکه این کاتالیست با همکاری شرکت پتروشیمی امیرکبیر و یک شرکت دانش 
بنیان طراحی و ساخته شده است، اظهار کرد: توانستیم هزینه نجومی ۱۸ میلیون 
یورویی این کالا را در شرایط تحریم از میان برداشته و با یک هشتم قیمت یک 
محصول تمام ایرانی را تولید کنیم.وی مدت زمان آغاز به کار تا تولید نهایی این 
محصول را ۱۰ ماه عنوان کرد و افزود: انحصار این محصول در اختیار آمریکا و چند 
کشور اروپایی بود اما حالا ایران نیز به این دانش دست یافته است.صادقی به تشریح 
ماجرای زیاده خواهی دلالان و واسطه‌ها در خریدهای خارجی این محصول اشاره 
کرد و افزود: اگر می‌خواستیم نمونه خارجی این کاتالیست را خریداری کنیم، اولا 
باید ریسک خرابکاری صنعتی را می‌پذیرفتیم و از سوی دیگر نیز احتمال عدم 
تحویل محصول نیز وجود داشت؛ چراکه واسطه‌ها تا ۱۰۰ درصد قیمت محصول را 
برای پیش پرداخت طلب می‌کردند.  مدیرعامل شرکت پتروشیمی امیرکبیر خاطر 
نشان کرد: این کاتالیست به تایید معاونت فناوری رئیس جمهور هم رسیده و گواهی 
 )Front-end( انحصار نیز برای آن صادر شده است.کاتالیست هیدروژناسیون استیلن
که با نام کاتالیست ACF-۱۱ معرفی شد در اشباع استیلن در راکتور واحد الفین 

)فرانت اند( به کار می‌رود که نقش مهمی در تکمیل فرایند پتروشیمی دارد.

 همکاری ۱۰۰۰ میلیاردی پارک پردیس
 با پتروشیمی‌ها برای ساخت تجهیزات

قرارداد همکاری میان شرکت پتروشیمی کارون و پارک فناوری پردیس به مبلغ 
یک هزار میلیارد تومان با هدف ساخت تجهیزات منعقد شد.

 پارک فناوری پردیس با شرکت پتروشیمی کارون قراردادی با موضوع ساخت 
تجهیزات به امضا رساندند که در این قرارداد کارفرما شرکت پتروشیمی کارون و 
مجری پارک فناوری پردیس معرفی شده است. این همکاری به منظور ساخت 
تجهیزات پیمانکارانه )برای نخستین بار در کشور( و همچنین توسعه دانش فناوری 
بومی در زنجیره ارزش شرکت پتروشیمی کارون، مطابق چارچوب همکاری این 
قرارداد منعقد شد.شناسایی نیاز و اقلام راهبردی شرکت پتروشیمی کارون جهت 
ساخت بار اول، رصد فناوری و ایجاد زمینه انتقال و بومی‌سازی فناوری برای اجرای 
پروژه‌های پیمانکارانه، انتشار فراخوان در زیست بوم فناوری و نوآوری برای ساخت بار 
اول تجهیزات مورد نیاز پتروشیمی کارون و انعقاد قرارداد با پیمانکاران )شرکت‌های 
مورد تایید کمیته راهبری( جهت اجرایی کردن پروژه‌های مصوب از رویکردهای 
این همکاری به شمار می‌رود.هدایت نظام یافته دستاوردهای پژوهشی و فناوری به 
سمت تجاری‌کردن آنها و تکمیل چرخه دانش تا تولید ثروت، زمینه‌سازی ارتباط 
نزدیک بین تولیدکنندگان فناوری و بازارهای هدف و مصرف، فراهم کردن زمینه 
رشد آن دسته از طرح‌هایی که توانایی توسعه به مراحل بعدی نوآوری و یا کاربردی 
شدن را داشته باشند، حمایت از انجام پروژه‌ها در مقیاس پایلوت به منظور استخراج 
اطلاعات لازم فنی و اقتصادی برای طراحی واحد صنعتی و حمایت از نمونه‌سازی 
محصولات پیمانکارانه برای ارائه به بازار یا مصرف کنندگان نهایی از دیگر موضوعات 

این قرارداد تعیین شده است.

    روزنه

نفت    و انرژی

مدیر عامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی 
گفت: سال ۱۴۰۳ شاهکار صنعت پتروشیمی 
به ثمر می‌رسد و با برنامه‌ریزی انجام‌شده برای 
بهره‌برداری از ۲۰ طرح پتروشیمی، امسال 
بالاترین تعداد افتتاح طرح‌های پتروشیمی در 

طول تاریخ صنعت پتروشیمی تجربه می‌شود.
مرتضی شاهمیرزایی امروز  در هجدهمین نمایشگاه 
بین‌المللی ایران‌پلاست در نشستی خبری با بیان اینکه 
یکی از طرح های در دست بهره برداری تا پایان امسال 
طرح جمع آوری گازهای همراه است همچنین بخش 
اول طرح های تکمیل زنجیره به بهره برداری می رسد، 
اظهار کرد: طرح هایی همچون واحدهای پتروشیمی 
بوشهر، طرح های ایلام و سنقر، منطقه ویژه ماهشهر، 
عسلویه و بندر امام از جمله طرح های در دست بهره 

برداری در سال جاری است.
 وی با بیان اینکه رای اولین بار در منطقه مکران نیز شاهد 
افتتاح طرح پتروشیمی خواهیم بود، اظهار کرد: امسال 
بالاترین میزان افتتاح و راه اندازی طول تاریخ پتروشیمی 
را تجربه خواهیم کرد.او با بیان از ابتدای سال تاکنون 
شش طرح افتتاح شده‌ و امسال بالاترین تعداد افتتاح 
طرح‌های پتروشیمی در طول تاریخ صنعت پتروشیمی 
تجربه می‌شود، اظهار کرد: ۶۶ سال از آغاز فعالیت 
صنعت پتروشیمی در ایران می‌گذرد، تولید واقعی 

صنعت پتروشیمی پیش از پیروزی انقلاب اسامی 
بدون هیچ‌گونه محدودویتی تنها سالانه یک‌میلیون و 
۵۰۰ هزار تن بود که این رقم اکنون به ۹۶ میلیون و 
۵۰۰ هزار تن رسیده است.مدیرعامل شرکت ملی صنایع 
پتروشیمی با بیان اینکه همسو با رونمایی از سند جامع 
تکمیل زنجیره ارزش که پارسال از آن رونمایی شد، 
سند برنامه راهبردی توسعه صنعت پتروشیمی برای ۵۰ 
سال آینده نیز تهیه شده است، اظهار کرد: برای رقم‌زدن 

آینده‌ای پایدار برای ایران باید با بازارهای جهانی همکاری 
لازم را داشته باشیم، ازاین‌رو صنعت پتروشیمی نیز رابطه 
راهبردی با فدراسیون روسیه دارد و این روند در حال 
گسترش است.شاهمیرزایی با بیان اینکه ایران آمادگی 
دارد روابط ایران و روسیه در حوزه صنعت پتروشیمی 
را ازجمله حضور آن‌ها در طرح‌های توسعه‌ای گسترش 
دهد. صنعت پتروشیمی با آمریکای لاتین، آفریقا، برخی 
کشورهای اروپایی، آسیای شرقی و میانه در حوزه 

پتروشیمی همکاری دارد، گفت: این صنعت در سال 
۱۴۰۲ حدود ۷۵ میلیون تن محصول تولید کرده که 
حدود ۳۰ میلیون تن آن صادرات، ۱۳ میلیون تن فروش 
داخلی و مابقی خوراک بین‌مجتمعی بوده است.وی با 
بیان اینکه تولید واقعی پتروشیمی‌ها برای سال ۱۴۰۳ 
بالغ بر ۸۰ میلیون تن تخمین زده شده است، گفت: امروز 
بیش از ۵۵۰ گرید انواع محصولات پتروشیمی در کشور 
تولید و به پنج قاره صادر می‌شود.مدیرعامل شرکت ملی 
صنایع پتروشیمی مهم‌ترین رویکرد شرکت ملی صنایع 
پتروشیمی در سه سال اخیر را تأکید بر پیشرفت سریع 
در فناوری‌های مورد نیاز صنعت دانست و گفت: این 
شرکت در دی‌ماه ۱۴۰۰ تکلیف تاریخی بومی‌سازی 
همه کاتالیست‌های صنعت را پذیرفت و هم‌اکنون ایران 
به قله کاتالیست‌ها دست یافته و جزو کشورهای نادری 
است که توان تولید کاتالیست‌ها را دارد. البته تولید 
مواردی از کاتالیست‌ها به دلیل مصرف پایین، اقتصادی 
نیست، اما مهم این است که باید صاحب فناوری تولید 
آن باشیم.شاهمیرزایی با بیان اینکه هم‌اکنون بیش از 
۸۷ درصد کالا و تجهیزات این صنعت در داخل تولید 
می‌شود و برنامه‌ریزی شده است که تا چند سال آینده 
جشن خودکفایی در این زمینه را نیز بگیریم، گفت: 
پیش‌بینی می‌شود نخستین فاز از طرح‌های منطقه 

پتروشیمی مکران امسال به بهره‌برداری برسد.

مدیر عامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی بیان کرد:

بهره‌برداری از ۲۰ طرح پتروشیمی تا پایان سال 

وزیر دفاع پاکستان به صراحت آمریکا را برای تاخیر در پروژه 
خط لوله گاز با ایران مقصر دانست و گفت اسام‌آباد باید هر 
کشور دیگری را که به این پروژه مرتبط است، درگیر کند تا 

بتواند این توافق را تکمیل کند
 »خواجه محمد آصف« وزیر دفاع پاکستان به انتقاد از رویکرد 
واشنگتن در رابطه با پروژه خط لوله گاز ایران-پاکستان پرداخت 
و گفت »اسام‌آباد باید با ایالات متحده وارد دیپلماسی شود و 
هر کشور دیگری را که به توافق‌نامه خط لوله گاز از ایران مرتبط 

است، درگیر کند تا اجازه دهند این توافق را تکمیل کنیم«.
این وزیر پاکستانی در گفت‌وگو با بخش اردو روزنامه ایندیپندنت 
با تاکید بر اینکه »این موضوع برای پاکستان حیاتی است«، 
گفت فشارهای بین‌المللی سبب می‌شود که پاکستان به توافق 

خود با ایران عمل نکند.به نوشته ایندیپندنت، اگر اسلام‌آباد به 
تعهد خود در قبال این پروژه عمل نکند، ایران می‌تواند به‌عنوان 

غرامت درخواست ۱۸ میلیارد دلار کند.
وزیر دفاع پاکستان گفت: ما قادر به پرداخت ۱۸ میلیارد دلار، 
به‌ویژه در شرایط اقتصادی که اکنون با آن مواجه هستیم، 
نخواهیم بود. ما باید راهی برای برون رفت از این وضعیت پیدا 
کنیم، باید از کشورهای دیگر بخواهیم که آمریکا را متقاعد کنند 
که به ما اجازه دهد، قرارداد خط لوله گاز با ایران را تکمیل کنیم.

او با اشاره به تعاملات تجاری و اقتصادی سایر کشورها با ایران 
به‌رغم وجود تحریم‌ها اظهار داشت: هند با ایران تجارت می‌کند و 
بسیاری از کشورها بدون هیچ مجازاتی با ایران تجارت می‌کنند، 
اما از ما باج‌گیری می‌شود که این، سوء‌استفاده بزرگی است.

واشنگتن بارها مخالفت خود را پروژه خط لوله انتقال گاز از ایران 
به پاکستان اعلام کرده است.

»متیو میلر« سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا هفته گذشته 
در پاسخ به سوالی درباره گزارش‌هایی که حاکی از تمایل 
اسام‌آباد به دریافت معافیت تحریمی از آمریکا برای تکمیل 
خط لوله گازی ایران-پاکستان است، گفت ایالات متحده به 
هیچ کشوری، از جمله پاکستان توصیه نمی‌کند که تجارت با 

ایران را در نظر داشته باشد.
میلر همچنین تاکید کرد: »ما به اجرای تحریم‌های خود علیه 
ایران ادامه می‌دهیم. از همین رو، به هر کسی که توافق‌های 
تجاری با ایران را بررسی می‌کند، توصیه می‌کنیم که پیامدهای 

این گونه توافق‌ها را هم در نظر بگیرد«.

وزیر دفاع پاکستان: فشارهای آمریکا مانع تکمیل پروژه خط لوله گاز با ایران است

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان آذربایجان غربی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت شهرستان میاندوآب

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد 
سند رسمی ) موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه (

هیئت حل اختلاف مستقر در اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میاندوآب به شرح زیر تصرفات 
مفروزی و مالکانه اشخاص را تأیید و به جهت عدم دسترسی به مالکین مقرر شده است پس از نشر 
آگهی سند مالکیت رسمی صادر و تسلیم گردد و علیهذا در اجرای ماده ۳ قانون مذکور و آئین نامه اجرائی 
آن مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز جهت اطلاع مالکین مشاعی و سایر صاحبان حقوق آگهی می 
شود و چنانچه اشخاص اعتراضی داشته باشند حداکثر ظرف مدت دو ماه از تاریخ انتشار اولین آگهی 
اعتراض کتبی خود را مستقیمٱ به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میاندوآب تسلیم نموده و باید یک 
ماه پس از تاریخ تسلیم اعتراض به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میاندوآب ، دادخواست خود را 
به مراجع ذیصلاح قضایی تقدیم نمایند . بدیهی است در غیر این صورت سند مالکیت مورد تقاضای 
متصرف بر اساس مدلول رأی صادره در حدود و مقررات صادر خواهد شد و صدور سند مالکیت جدید 

مانع مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود .
۱ - رأی شماره ۱۴۰۲۶۰۳۱۳۰۰۶۰۰۸۴۶۰  مورخ ۱۴۰۳٫۰۵٫۱۷ تقاضای آقای حسین آقائی اصل علی 
بیگلو فرزند عزیز مبنی بر صدور سند مالکیت ششدانگ اعیانی یک قطعه باغ قسمتی از پلاک ۵۱۳ 
 فرعی از  ۳۹ اصلی بخش ۱۴ مراغه حوزه ثبتی میاندوآب واقع در میاندو آب )۷۷۴۱کوی وکیل کندی (

 خریداری شده از سهمی آقای حسین مسعودیان به شماره پرونده ۴۱۸ - ۱۴۰۲ هیات بمساحت 
۳۵۹۲٫۳۸ متر مربع که برای آن پلاک ۱۰۳۴ فرعی تعیین گردیده است . م ٫ الف ۲۸ ک

تاریخ انتشار نوبت اول سه شنبه ۱۴۰۳/۰۶٫۰۶ تاریخ انتشار نوبت دوم - چهارشنبه ۱۴۰۳/۰۶/۲۱
سعید سیفی - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان میاندوآب

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون 
تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی

در اجرای ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه تعین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان  های 
فاقد سند رسمی متقاضیانی که اسناد عادی یا رسمی آنها در هیأت مستقر در اداره ثبت  اسناد و 
املاک شهرستان سیروان مورد رسیدگی و هیأت رأی به صحت بیع و تصرفات آنها  صادر نموده 

است جهت اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز به شرح ذیل آگهی می گردد.
۱- آقای هدایت اله نیازیان فرزند علی زمان در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی دیم بمساحت 
۲۹۷۴۸/۱۸ مترمربع تحت پلاک ۲۱۶۰ فرعی از ۱۹۹ اصلی واقع درسیروان- روستای قلعه وزیر 
نحوه مالکیت خریداری مع الواسطه از آقای علی ناصر قبادیان مالک سند اصلاحات ارضی شماره 

۹۸۱۱ از ۱۹۹ اصلی
لذا چنانچه اشخاص ذینفع به آراء صادره اعتراض دارند میتوانند ظرف مدت دو ماه از تاریخ انتشار 
نوبت اول و در روستاها پس از الصاق در محل ، اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک 
شهرستان سیروان تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره 
ثبت محل تحویل دهد ، در صورتی که اعتراض در موعود قانونی واصل نگردد و یا معترض گواهی 
تقدیم دادخواست را به دادگاه محل ارائه ننماید اداره ثبت مبادرت به صدور سند به نام متقاضیان را 

خواهد نمود،ضمناً صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود.
تاریخ انتشار نوبت اول :06/06/ 1403 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/06/21

وحید فدوی یگانه- رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیروان

“ آگهي موضوع ماده ۳قانون و ماده۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تكلیف وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي”

برابر رای۱۴۰۳۶۰۳۱۸۰۲۱۰۰۲۵۶۶ مورخه ۱۴۰۳/۰۵/۰۹ هیات موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتي اراضي و ساختمانهاي 
فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك كوچصفهان بخش ۱۰ گیلان خریداري از مالك اصلی سید اشرف حسینی 
حشکوائی  تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان ذیل :پلاک ۱۶۸ فرعی از سنگ اصلی ۴ قریه حشکواء  مفروز از ۱۸  و ۲۹ و۳۰ 
فرعی مورد تقاضای آقای حمیدرضا طورچی مقدم  فرزند غلامحسین به شماره شناسنامه ۱۲۳ نسبت به ششدانگ یک قطعه 
زمین مشتمل بربنای احداثی به مساحت ۳۲۵.۳۷  مترمربع. محرز گردیده است. .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ 
انتشار اولین اگهي به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
دادخواست خود را به مرجع قضائي تقدیم نمایند بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالكیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول :1403/06/06 ونوبت دوم:1403/06/21

بهروز غلامپور –رئیس اداره ثبت اسناد واملاك 

“ آگهي موضوع ماده ۳قانون و ماده۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تكلیف وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي”

برابر رای۱۴۰۳۶۰۳۱۸۰۲۱۰۰۱۸۷۷ مورخه ۱۴۰۳/۰۴/۱۶ هیات موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد 
سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك كوچصفهان بخش ۱۰ گیلان خریداري از مالك اصلی تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضیان ذیل :پلاک ۸۶۱ فرعی از سنگ اصلی ۴۶ قریه پیرموسی  مفروز از ۱۳۸ فرعی مورد تقاضای آقای اسمعیل علی کرامتی 
فرزند علی به شماره شناسنامه ۱۷۲۶ نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مشجربا بنای احداثی به مساحت ۴۹۰.۱۵ مترمربع. محرز 
گردیده است. .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور 
سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین اگهي به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائي تقدیم نمایند بدیهي است در صورت 

انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول :1403/06/06 ونوبت دوم:1403/06/21

بهروز غلامپور –رئیس اداره ثبت اسناد واملاك 

“ آگهي موضوع ماده ۳قانون و ماده۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تكلیف وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي”

برابر رای۱۴۰۳۶۰۳۱۸۰۲۱۰۰۱۸۳۶ مورخه ۱۴۰۳/۰۴/۱۴ هیات موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد 
سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك كوچصفهان بخش ۱۰ گیلان خریداري از مالك اصلی اسمعیل پورتقوی تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضیان ذیل :پلاک ۱۷۹ فرعی از سنگ اصلی ۲ قریه نویده مفروز از ۸۲ فرعی مورد تقاضای شایسته زارع حسین 
آبادی فرزند حسین به شماره شناسنامه ۱۰۰۲ نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مشجربا بنای احداثی به مساحت ۹۶۲ مترمربع. محرز 
گردیده است. .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور 
سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین اگهي به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائي تقدیم نمایند بدیهي است در صورت 

انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول :1403/06/06 ونوبت دوم:1403/06/21

بهروز غلامپور –رئیس اداره ثبت اسناد واملاك 

“ آگهي موضوع ماده ۳قانون و ماده۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تكلیف وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي”

برابر رای۱۴۰۳۶۰۳۱۸۰۲۱۰۰۱۹۵۷ مورخه ۱۴۰۳/۰۴/۲۱ هیات موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد 
سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك كوچصفهان بخش ۱۰ گیلان خریداري از مالك اصلی ابراهیم پورقاسم گیلوائی 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان ذیل :پلاک ۸۳۵ فرعی از سنگ اصلی ۲۱ قریه نویده مفروز از ۱۴ فرعی مورد تقاضای آقای 
محمد داود رفیق فرزند محمدابراهیم به شماره شناسنامه ۲۴۲۲ نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بربنای احداثی به مساحت 
۳۴۳.۶۵ مترمربع. محرز گردیده است. .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهي مي شود در صورتي كه 
اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین اگهي به مدت دوماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائي تقدیم نمایند 

بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول :1403/06/06 ونوبت دوم:1403/06/21

بهروز غلامپور –رئیس اداره ثبت اسناد واملاك 

“ آگهي موضوع ماده ۳قانون و ماده۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تكلیف وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي”

برابر راي شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۸۰۱۵۰۰۲۹۵۷ -۱۴۰۳/۰۵/۰۳ هیات اول موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتي اراضي و ساختمانهاي 
فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك خمام تصرفات مالكانه و بلامعارض متقاضي خانم مهری ابراهیم قزوینی  فرزند 
جعفر به شماره شناسنامه ۷۷۹۳ صادره از تهران درشش دانگ یک قطعه زمین مشتمل برخانه دو اشکوبه به مساحت ۲۴۵.۰۴ مترمربع 
در پلاك شماره ۲۴۹۲ فرعي از۲۲ اصلي مفروز ومجزی شده از پلاک ۶۲ فرعی از ۲۲ اصلی بخش ۵ گیلان واقع در تازه آباد خواچکین 
–کوچه قربانی خریداري از مالك رسمي آقای محمد اسماعیل وفاجوی دیانتی محرز گردیده است. .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي 
توانند از تاریخ انتشار اولین اگهي به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضائي تقدیم نمایند بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول :1403/06/06 ونوبت دوم:1403/06/21

سجاد عاشری- رئیس ثبت اسناد واملاک

“ آگهي موضوع ماده ۳قانون و ماده۱۳ آئین نامه قانون تعیین تكلیف 
وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي”

برابر راي شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۸۶۰۳۰۰۷۴۳۹ مورخ ۱۴۰۳/۴/۳۱ هیات موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت ثبتي اراضي و ساختمانهاي 
فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك ناحیه۲رشت تصرفات مالكانه و بلامعارض خانم شهربانو غلامی مقدم 
بیجارکنی فرزند ابول به میزان ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بربنای احداثی به مساحت ۱۷۴/۶۲  مترمربع به شماره پلاك 
فرعي ۲۱۱۴۰ مفروز و مجزی از پلاک ۵۷ از اصلی ۷۵ واقع در قریه بیجارکن بخش چهار رشت خریداری مع الواسطه از مالك 
رسمي فرزندان غلامی مقدم محرز گردیده است. .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهي مي شود در 
صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین اگهي به مدت 
دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع 
قضائي تقدیم نمایند بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول :۱۴۰۳/۰۶/۰۵ ونوبت دوم:۱۴۰۳/۰۶/۲۱
رئیس اداره ثبت اسناد واملاك ناحیه 2-علی غلامعلی زاده رودکلی

“ آگهي موضوع ماده ۳قانون و ماده۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تكلیف وضعیت ثبتي و اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي”

برابر راي شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۸۶۰۳۰۰۷۱۷۳ و ۱۴۰۳۶۰۳۱۸۶۰۳۰۰۷۱۷۶ مورخ ۱۴۰۳/۴/۲۷ هیات موضوع قانون تعیین تكلیف وضعیت 
ثبتي اراضي و ساختمانهاي فاقد سند رسمي مستقر در واحد ثبتي حوزه ثبت ملك ناحیه۲رشت تصرفات مالكانه و بلامعارض آقای فرامین 
محسنی  فرزند فریدون و خانم سیده صدف عظیمی فرزند میرعلینقی)مشاعا بالسویه( به میزان ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل 
بربنای احداثی به مساحت ۱۹۳۹.۰۷  مترمربع پلاك فرعي ۲۱۲ مفروز و مجزی از پلاک ۳۹ از اصلی ۵۷ واقع در قریه آلمان بخش چهار 
رشت خریداری مع الواسطه از مالك رسمي آقای عباس اکبرزاده محرز گردیده است. .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
۱۵ روز آگهي مي شود در صورتي كه اشخاص نسبت به صدور سند مالكیت متقاضي اعتراضي داشته باشند مي توانند از تاریخ انتشار اولین 
اگهي به مدت دوماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یك ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مرجع قضائي تقدیم نمایند بدیهي است در صورت انقضاي مدت مذكور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالكیت صادر خواهد شد.

تاریخ انتشار نوبت اول :1403/06/05 ونوبت دوم:1403/06/21
رئیس اداره ثبت اسناد واملاك ناحیه 2-علی غلامعلی زاده رودکلی

آگهی تجدیدی
۱-در اجرای رای اصلاحی شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۵۱۰۶۰۰۵۰۸۰ مورخ ۱۹ / ۰۶ / ۱۴۰۳ صادره از هیات حل 

اختلاف موضوع قانون تعیین تکلیف مستقر در اداره ثبت سیروان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی بمساحت ۴۴۸۲ 
تحت پلاک ۶۷۰فرعی از۲۰۶ اصلی واقع در شهرستان سیروان اراضی مزروعی روستای کله جوب زنگوان ملکی 

آقای محمدعلی محمدی فرزند نورمحمد احراز گردید.
لذا چنانچه اشخاص ذینفع به رای صادره اعتراض دارند می توانند ظرف یک ماه از تاریخ انتشار اعتراض 
خود را به اداره ثبت اسناد و املاک  شهرستان سیروان تسلیم و رسید اخذ، در صورتی که اعتراض در موعد 
قانونی واصل نگردد و یا معترض گواهی تقدیم دادخواست را به دادگاه محل ارائه ننماید اداره ثبت مبادرت 
 صدور سند به نام متقاضی خواهدنمود، ضمنا صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد بود. 

تاریخ انتشار ۲۱ / ۰۶ / ۱۴۰۳
وحید فدوی یگانه - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان سیروان

آگهی
 )شرکت خدمات حفاظتی ، مراقبتی محافظین نظم 
کردستان ( به شناسه ملی ۱۰۸۶۰۲۲۴۱۸۵ و شماره 
ثبت ۳۲۸ ، با مدیریت محسن میمنت آبادی و یداله بی 
نیاز رئیس هیئت مدیره ،لطفا آدرس جدید دفتر خود را 
به اداره تعاون کار و رفاه اجتماعی شهرستان سنندج 

واقع در خیابان جام جم اعلام نمایید .

آگهی دعوت مجمع عمومی عادي بطور فوق العاده مرحله 
اول )انتخاب نمایندگان(

تاریخ انتشار ۱۴۰۳/۰۶/۲۱
شرکت تعاونی سرمایه گذاري معدن گستر سفیر سنگان کد۱۳۹۸۱ به شماره  ثبت ۴۸۲ شناسه 
ملی ۱۴۰۰۰۲۱۲۹۳۱ شهرستان خواف استان خراسان رضوي به اطلاع کلیه اعضاي محترم 
شرکت تعاونی می رساند که جلسه مجمع عمومی عادي بطور  فوق العاده مرحله اول جهت انتخاب 
نمایندگان حوزه های فرعی به منظور شرکت در مجامع عمومی عادی که طبق جدول ذیل اعلام 
میگردد از طریق صندوق اخذ رای برگزار خواهد شد.  از کلیه سهامداران یا وکلای آنان دعوت 

می گردد رأس ساعت مذکور در جلسه حضور بهم رسانند.
ردیف نام حوزه تعداد نمایندگان اصلی تاریخ جلسه ساعت نشانی جلسه

۱ یک سنگان ۶ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۶ ۷ تا ۹ سنگان- خیابان مسجد جامع
۲ دو سنگان ۸ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۶ ۹ تا ۱۱ سنگان-خیابان اندیشه-مسجد حضرت عمر

۳ سه سنگان ۵ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۶ ۱۱ تا ۱۳ سنگان-خیابان مرزداران-پشت اداره پست – مسجد نبی
۴ چهار سنگان ۵ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۶ ۱۵ تا ۱۷ سنگان خیابان شهید رجایی مسجد محمد رسول الله
۵ پنج سنگان ۴ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۶ ۱۷ تا ۱۹ سنگان مدرسه فنی حرفه ای معدن بلوار ورودی شهر
۶ شش سنگان و گوریاب ۴ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۶ ۱۹ تا ۲۱ سنگان-خیابان خیام-مسجد امیرحمزه

۷ روستای برآباد ۱۰ نفر۱۴۰۳/۰۷/۰۴  ۸ تا ۱۰ برآباد-مسجد جامع
۸ روستای بهدادین ۸ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۵ ۸ تا ۱۰ بهدادین-مسجد جامع

۹ روستای مژن آباد ۹ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۵ ۱۱ تا ۱۳ مژن آباد-مسجد جامع
۱۰ روستای حسین آباد وکاریون ۵ نفر ۱۴ ۱۴۰۳/۰۷/۰۵ تا ۱۶ مسجد جامع- حسین آبادوکاریون

۱۱ روستای نیازآباد ۳ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۵ ۱۷ تا ۱۹ نیازآباد-مسجد امام علی
۱۲ نهور- چاه زول- بقسانی ۳ نفر ۱۴۰۳/۰۷/۰۴ ۱۲ تا ۱۴ چاه زول-مسجد محل

ضمنا:
واگذار  الاختیار  تام  نماینده  به  را  در مجمع  دادن  رأي  و  مایلند حق حضور  که  اعضائی   •
به  نمایندگی  برگ  تأئید و صدور  نماینده خود جهت  اتفاق  تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۰۳به  تا  نمایند 
 محل دفتر تعاونی مراجعه نمایند. )حضور توأم عضو و نماینده وي در مجمع ممنوع است.(

دستور جلسه:
• انتخاب نمایندگان

هیئت مدیره شرکت تعاونی

آگهی دعوت 
 مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده 
شرکت همراهان احرار ایرانیان ثبت شده به شماره ۷۷۶۳۹

 و شناسه ملی ۱۴۰۱۳۵۴۸۷۱۰ )نوبت اول(

بدین وسیله از کلیه اعضای محترم شرکت همراهان احرار 
ایرانیان دعوت به عمل می آید تا در جلسه مجمع عمومی 
العاده که راس ساعت ۹ صبح روز شنبه  عادی بطور فوق 
مورخ ۱۴۰۳/۰۶/۳۱ درمحل اصفهان خیابان هزارجریب نبش 
 خیابان آزادی سالن اجتماعات مسکن و شهرسازی برگزار

 می گردد ، حضور به هم رسانند.
مالی گزارش  تصویب  و  ارائه   -۱  : جلسه   دستور 

 ۲- انتخاب هیئت مدیره و بازرس ۳- کلیه مواردی قانونی
رئیس هیات مدیره و مدیر عامل

گواهی می شود فاکتور بلوک سیلندر به شماره ۱۴۰۱۱۶۲۱۷۴۱ و شماره موتور 
۱۲۴۸۲۰۵۱۲۲۶مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

مدرک تحصیلی 

اینجانب فاطمه حسینی فرزند نصراله به شماره ملی ۲۲9۸3۴۱۰۲۸ در مقطع 
کارشناسی رشته زیست شناسی_زیست شناسی دریا صادره از واحد دانشگاهی 
گیلان به شماره ۴۱۴۶۱ و تاریخ۱39۵/۰۴/۲۷ مفقود گردیده است. از یابنده 
تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه گیلان به نشانی رشت، بزرگراه خلیج 

فارس، کیلومتر ۵ جاده تهران، مجتمع دانشگاه گیلان تحویل دهد.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند راننده, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه 
پایه سه, سایر مدارک ،

 محمد قارلقی با کد ملی 33۰۰۱۶9۰9۷ شماره شناسنامه 33۰۰۱۶9۰9۷ 
فرزند علی محمد در تاریخ ۱۵/۰۶/۱۴۰3 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.کارت موتر
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بین الملل

پکن: تنگه تایوان، آبراه ملی چین است
مهدی خدابخش- گروه بین الملل � 

وزارت خارجه چین با بیان اینکه آب‌های تنگه تایوان متعلق به این کشور است، هرگونه 
اقدام تحریک‌آمیز به بهانه آزادی دریانوردی را محکوم کرد.

به گزارش فارس، تصمیم دولت آلمان برای عبور دادن شناور این کشور از تنگه تایوان 
بدون مجوز چین، با واکنش تند پکن همراه شد.دولت چین روز دوشنبه اعلام کرد که 
آب‌های تنگه تایوان »آب‌های ملی« این کشور است و با هرگونه »اقدام تحریک‌آمیز« 
به بهانه آزادی دریانوردی مخالف است.»مائو نینگ« سخنگوی وزارت امور خارجه 
چین در پاسخ به سوالی درباره دو کشتی آلمانی که قرار است در اواسط سپتامبر از 
تنگه تایوان عبور کنند، گفت: »تایوان بخشی غیرقابل تفکیک از قلمرو چین است«.

به نوشته خبرگزاری »آناتولی«، مائو توضیح داد: »آب‌های تنگه تایوان، از هر دو 
سواحل به سمت وسط تنگه، در ابتدا آب‌های داخلی چین هستند. بعد از آن، دریای 
سرزمینی چین، بعد از آن، منطقه مجاور و سپس منطقه انحصاری اقتصادی ]چین[ 
است«.طبق این گزارش، وی در این‌باره تصریح کرد: »چین به حقوق کشورها برای 
تردد در آب‌های مربوطه مطابق با قوانین محلی و بین‌المللی احترام می‌گذارد«.این 
مقام چینی اما هشدار داد: »ولی ما قاطعانه با هرگونه اقدام تحریک‌آمیز به بهانه آزادی 
دریانوردی توسط کشورهای مربوطه که به حاکمیت و امنیت چین آسیب می‌زند، 

مخالف هستیم«.

سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید:

 ارسال موشک از ایران به روسیه را
 تایید نمی‌کنیم

سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید با اشاره به برخی گزارش‌ها ادعایی مبنی بر 
ارسال موشک‌های بالستیک توسط ایران به روسیه، گفت که آمریکا نمی‌تواند این 

گزارش‌ها را تایید کند.
به گزارش ایلنا، »جان کربی« سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید با اشاره به 
برخی گزارش‌ها ادعایی مبنی بر ارسال موشک‌های بالستیک توسط ایران به روسیه، 
گفت که آمریکا نمی‌تواند این گزارش‌ها را تایید کند.»استفان دوجاریک« سخنگوی 
سازمان ملل متحد نیز پیش از این، برخی گزارش‌های ادعایی درباره ارسال موشک‌های 
بالستیک ایران به روسیه را غیرقابل تایید دانست. دوجاریک در پاسخ به پرسشی در 
این‌باره، گفت که ما این گزارش‌ها را دیده‌ایم اما هیچ راهی برای تایید آنها نداریم.وی 
افزود که آنچه شاهد آن بوده‌ایم، افزایش شدید حملات پهپادی و موشکی در اوکراین 

است که برای ما نگران‌کننده بوده است.

 بازگشایی سفارت عربستان در سوریه
 پس از ۱۳ سال

سفارت عربستان در سوریه به صورت رسمی و در راستای آنچه حمایت و تقویت 
روابط دوجانبه خوانده شده، فعالیت خود را در دمشق پس از ۱۳ سال آغاز کرد.

به گزارش خبرگزاری رسمی سوریه )سانا(، »عبدالله الحریص« کاردار سفارت 
عربستان در سخنانی تصریح کرد که این سفارتخانه از هیچ تلاشی برای توسعه 

روابط دوجانبه میان ریاض و دمشق فروگذار نخواهد کرد.
الحریص که در مراسم استقبال از مهمانان در هتل فورسیزون در دمشق سخن 
می‌گفت، تصریح کرد: بازگشایی دوباره فعالیت سفارت سعودی یک لحظه مهمی 

در تاریخ روابط میان دو کشور برادر است.
»ایمن رعد« معاون وزیر امورخارجه و مهاجران سوریه نیز بر عمیق بودن روابط 
برادرانه و پیوند‌های اجتماعی میان عربستان و سوریه تأکید کرد و گفت که 
ازسرگیری فعالیت دوباره سفارت عربستان در دمشق و پیش از آن سفارت سوریه 
در ریاض موجب به جریان انداختن روابط میان دو کشور می‌شود که این مسأله 
در چارچوب تقویت تلاش‌های مشترک کشور‌های عربی از جمله منافع کشور‌های 

منطقه است.
دولت ریاض خردادماه سال جاری »فیصل بن سعود المجفل« را به عنوان سفیر 

خود در دمشق تعیین کرد.
اعلام از سرگیری روابط دیپلماتیک بین دو کشور پس از سفر »فیصل المقداد« وزیر 
امور خارجه و اتباع خارجی سوریه به عربستان در ۱۲ آوریل ۲۰۲۳ )۲۳ فروردین 
ماه ۲۰۲۳( که به دعوت رسمی »فیصل بن فرحان« همتای سعودی وی انجام 
گرفت، اعلام شد و دو طرف در بیانیه‌ای مشترک از آغاز روند از سرگیری خدمات 

کنسولی و پرواز‌های بین دو کشور استقبال کردند.
چند روز پس از آن »بن فرحان« وزیر امور خارجه عربستان با سفر به سوریه با 
»بشار اسد« رئیس جمهور این کشور دیدار کرد. نزدیکی سوریه و عربستان که با 
حضور اسد در نشست سران کشور‌های عربی در جده کلید خورده بود بعد از دیدار 

وی با »محمد بن سلمان« ولیعهد عربستان به اوج رسید.
عربستان روابط دیپلماتیک خود را با سوریه را در سال ۲۰۱۲ و به دنبال آغاز جنگ 

در این کشور قطع و سفارت خود را در دمشق تعطیل کرد.

رسانه ترکیه‌ای گزارش داد:

»هیئت تحریرالشام« یار و یاور اوکراین 
برای جذب نیرو

رسانه ترکیه‌ای به نقل از منابعی گزارش داد دولت اوکراین با نمایندگانی از »هیئت 
تحریرالشام« در سوریه مذاکراتی را برگزار کرده تا نیرو‌هایی را از این گروه تروریستی 

برای مبارزه علیه روسیه جذب کند.
اوکراین در حال حاضر با کمبود نیرو و مهمات در میدان نبرد دست‌وپنجه نرم 
می‌کند و رسانه‌های غربی و تحلیلگران نظامی طی هفته‌های اخیر هشدار داده‌اند 
که اگر اوکراین نتواند چنین ضعف‌هایی را جبران کند، بی‌شک در مقابل روسیه 

شکست خواهد خورد.
روزنامه »آیدینلیک« با استناد به منابعی آگاه نوشت: »دولت کی‌یف همانطور که 
پیشتر مشخص شد برای انجام عملیات مخفیانه علیه نیرو‌های روسی با پ. ک. ک/ 
پ. ی. د در سوریه همکاری می‌کرد، اکنون با تروریست‌های هیئت تحریرالشام که 

ادلب را اشغال کرده‌اند، روابط برقرار کرده است.«
این روزنامه در ادامه گزارش تاکید کرد: »طی ماه‌های اخیر یک هیئت اوکراینی 

به ادلب سفر کرده و با رهبران هیئت تحریر الشام دیداری را انجام داده است.«
طبق گزارش این رسانه ترکیه‌ای، دیدار نمایندگان دولت اوکراین با رهبران هیئت 

تحریر الشام در ادلب در تاریخ ۱۸ ژوئن )۲۹ خرداد( برگزار شد.
روزنامه »آیدینلیک« تاکید کرد: »واضح است که دولت کی‌یف که در جنگ با 
روسیه با کمبود شدید نیرو مواجه شده، به دنبال نیرو‌های کمکی جدید در میدان 
نبرد است. در این خصوص، تعجب‌آور نیست که کی‌یف که ابتدا زندان‌های خود 
را خالی کرد، سپس روابط نزدیکی با سازمان تروریستی پ. ک. ک/پ. ی. د برقرار 

کرد، حالا به هیئت تحریر الشام متوسل شده است.«
پیش از این تعدادی از کشور‌های آفریقایی روابط دیپلماتیک خود را با اوکراین 
قطع کردند که این تصمیم مربوط به حمایت کی‌یف از تروریست‌ها در کشور‌های 
آفریقایی بود. وزارت خارجه سنگال پیشتر سفیر اوکراین را به دلیل حمایت وی 
از تروریست‌ها احضار کرده بود. هم‌چنین بورکینافاسو از جامعه جهانی خواست تا 
حمایت کی‌یف از گروه‌های تروریستی را ارزیابی کند.این روزنامه ترکیه‌ای هم‌چنین 
نوشت: »اوکراین ۷۵ پهپاد را در ازای آزادی تعدادی از شبه‌نظامیان تندرو ضدروسی 

هیئت تحریرالشام به این گروه پیشنهاد داده است.«

    تحلیل

دانیال دلاوری- گروه بین الملل � 
جنگ روسیه علیه اوکراین یک پیامد ناخواسته 
داشته است: تشدید پیوندهای ژئوپلیتیکی بین 

خاورمیانه و قفقاز جنوبی.
به گزارش اکوایران، قفقاز جنوبی در دو قرن گذشته بخشی 
از حوزه نفوذ انحصاری روسیه در نظر گرفته شده است. 
حتی پایان اتحاد جماهیر شوروی نتوانست این پویایی را 
به طور اساسی تغییر دهد. اگرچه ترکیه و ایران در دهه 
1990 و اوایل دهه 2000 به طور فعال با جمهوری‌های 
تازه تاسیس ارمنستان، آذربایجان و گرجستان ارتباط برقرار 
کردند، روسیه هم‌چنان نیروی مسلط باقی ماند و کنترلش 

را هم از نظر اقتصادی و هم از نظر امنیتی اعمال می‌کرد.
با این حال، به نوشته امیل اودالیانی استاد روابط بین الملل 
و تاریخ دیپلماسی در دانشگاه اروپایی تفلیس، در المانیتور، 
همه چیز در چند سال گذشته تغییر کرده و شکاف‌های 
آشکاری در نفوذ روسیه در قفقاز جنوبی پدیدار شده است. 
در حالی که نفوذ مسکو در حال فروپاشی نیست، اما در 
بحبوحه جابجایی ناخوشایند طی دو سال گذشته، محکوم 
به یک »تنزل مدیریت شده« بوده است. یکی از دلایل آن 
حمله روسیه به اوکراین است که تقریباً تمام منابع نظامی 
مسکو در قفقاز جنوبی را مصروف خود کرد و اعتبار آن را 

به عنوان یک قدرت بزرگ به خطر انداخت.
گسترش نفوذ ترکیه و ایران � 

عامل دیگر، قدرت رو به رشد ترکیه و ایران است. این دو جزو 
اولین کشورهایی هستند که از این خلاء قدرت در حال ظهور 
سود برده‌اند. آنکارا متحد سنتی آذربایجان بوده و ارتش 
ترکیه در سال 2020، در کمک به باکو برای بازپس‌گیری 
کنترل منطقه قره باغ کوهستانی و مناطق اطراف آن نقش 
اساسی داشت. ترکیه از سال 2020 اتحاد خود را با آذربایجان 
در زمینه‌های نظامی و اقتصادی گسترش داده است. به 
عنوان مثال، آنکارا برای باز کردن یک کریدور تجاری و 
ترانزیتی جدید در جنوبی‌ترین قسمت خاک ارمنستان 
فشار آورده است که به ترکیه اجازه می‌دهد از طریق نخجوان 

به آذربایجان متصل شود.
این موضوع باعث ناراحتی ایران شده که به ارمنستان نه تنها 
به عنوان راهی برای ایجاد تعادل با آذربایجان، بلکه به عنوان 
تنها پیوند فیزیکی به قفقاز، که تحت نفوذ ترک‌ها نیست 
نگاه می‌کند. ترس از یک کریدور بالقوه نوظهور و بدون مانع 
که از ترکیه به دریای خزر می‌رود، تهران را به ایجاد روابط 
نزدیک‌تر با ارمنستان و مطرح کردن این موضوع واداشت 
که در صورت لزوم، جمهوری اسلامی مداخله خواهد کرد. 
ایران در مقایسه با آنچه که ترکیه و روسیه می‌توانند انجام 
دهند، هنوز در توانایی اقتصادی خود برای نمایش قدرت 

در شمال، با محدودیت مواجه است. با این حال، سطح و 
شدت مداخله ایران در منطقه بی‌سابقه است.

جغرافیا مهم است � 
پیامد افول نسبی روسیه و پیوستگی فزاینده قفقاز جنوبی 
با خاورمیانه همچنین می‌تواند بازگشتی به هنجار تاریخی 
باشد. در واقع، با یک دیدگاه هزاره‌ای، تسلط روسیه را 
می‌توان به‌عنوان یک انحراف تاریخی در نظر گرفت 
-دوره‌ای نسبتاً کوتاه در سنت دیرینه تسلط قدرت‌های 
خاورمیانه بر قفقاز جنوبی. در واقع، هخامنشیان، رومیان 
)بیزانس(، ساسانیان، عثمانی‌ها، صفویان همراه با سایر 
سلسله‌های ایرانی برای هزاران سال نقش محوری در تاریخ 
این منطقه داشتند. و آن‌ها قدرت‌های خاورمیانه بودند. هر 
کدام تلاش کردند تا بر قفقاز جنوبی تسلط یابند که یک 
مسیر تجاری حیاتی و پایگاه وسیعی برای تشکیل ارتش 
بود، که حاکمان ایرانی و عثمانی به خوبی از آن استفاده 
کردند. این منطقه همچنین به عنوان یک منطقه حائل 
در برابر منطقه استپی وحشی اوراسیا و بعداً قدرت رو به 

رشد روسیه عمل کرد.
جغرافیا نیز مهم است. اگرچه قفقاز جنوبی اغلب به عنوان 
منطقه‌ای مرتبط با روسیه دیده می‌شود، اما در واقع 
ادامه ژئوپلیتیکی خاورمیانه گسترده‌تر است. روسیه 
آن سوی از کوه‌های عظیم قفقاز است که همچنان 
نقش محدود کننده‌ای در ژئوپلیتیک منطقه‌ای ایفا 
می‌کند. برعکس آن، خاورمیانه به مراتب راحت‌تر قابل 

دسترسی است.
عاوه بر این، پیوندهای فزاینده بین خاورمیانه و قفقاز 
جنوبی اکنون فراتر از نفوذ فزاینده ترکیه و ایران است. روند 

همکاری بین شورای همکاری خلیج فارس با گرجستان 
و به ویژه با آذربایجان در حال تشدید است. باکو برنامه 
اقدام مشترک 2024-2028 را با شورای همکاری خلیج 
فارس تصویب کرد که توسعه پیوندهای سیاسی، انرژی 
و تجاری را پیش بینی می‌کند. یک کمیسیون مشترک 
بین دولتی به طور فعال بین آذربایجان و امارات متحده 
عربی کار می‌کند، کمیسیونی که خرید سهام میدان گازی 
آبشرون در دریای خزر توسط شرکت ملی نفت ابوظبی 
را تسهیل کرده است. در همین حال، عربستان سعودی 
سرمایه گذاری‌های گسترده‌ای در انرژی‌های تجدیدپذیر 
این کشور قفقاز جنوبی انجام داد و متعهد شد که در سال‌های 

آینده 5 میلیارد دلار دیگر به آن اضافه کند.
یک مسیر تجاری جدید برای اوراسیا � 

منطق در اینجا روشن است. شورای همکاری خلیج فارس، 
یکی از بزرگترین سرمایه گذاران جهان، در قفقاز جنوبی 
پتانسیل رو به رشدی می‌بیند، جایی که مسیر تجاری 
اوراسیا، که کریدور میانی نامیده می‌شود، در حال توسعه 
است. کریدور میانی که به عنوان مسیری از دریای سیاه به 
آسیای مرکزی در نظر گرفته شده است، قرار است تا 20 
درصد از محموله‌های کانتینری زمینی بین اتحادیه اروپا 

و چین را جذب کند.
از سوی دیگر، کشورهای قفقاز جنوبی به کشورهای 
خاورمیانه به عنوان نیروهای متعادل کننده بالقوه در تلاش 
خود برای محدود کردن نفوذ روسیه نگاه می‌کنند. سیاست 
خارجی چندجانبه ابزاری جذاب برای تنوع بخشیدن به 
سیاست خارجی آن‌هاست. هر چه تعداد بازیگران درگیر 
در قفقاز جنوبی بیشتر باشد، مانور دادن برای کشورهای 

منطقه آسان‌تر است.
دیگر بازیگران خاورمیانه نیز به طور فزاینده‌ای به قفقاز 
جنوبی علاقه‌مند هستند. اسرائیل یکی از آن‌هاست که 
از روابط نزدیک امنیتی و سیاسی با آذربایجان برخوردار 
است. نیروهای آذربایجان با کمک فناوری نظامی اسرائیل، 
در سال 2020 و دوباره در سال 2023، پیشرفت سریعی 
در بازپس‌گیری سرزمین‌های از دست رفته داشتند. مهم‌تر 
از آن، فاکتور اسرائیل، ایران را نگران می‌کند و به شدت 
بر روابط تهران با آذربایجان تأثیر می‌گذارد، که منعکس 
کننده پیوندهای ژئوپلیتیکی فزاینده بین قفقاز جنوبی 
و خاورمیانه است. در محاسبات قفقاز جنوبی یک جزء 
انرژی نیز وجود دارد که بیشتر پتانسیل انرژی آن اکنون 
به خاورمیانه وابسته است. ترکیه یک ذی‌نفع بزرگ است، 
اما اسرائیل نیز هست که سوخت آن از آذربایجان، از طریق 

بنادر مدیترانه ترکیه تامین می‌شود.
سپس موضوع مسیرهای مواصلاتی رو به رشد وجود دارد. 
خطوط لوله از آذربایجان به ترکیه یا کریدور میانه تنها 
بخشی از شیفت زیرساختی در قفقاز جنوبی است که به طور 
سنتی به سمت روسیه متمایل بوده است. کریدور تجاری 
بین‌المللی شمال-جنوب که از روسیه به ایران می‌رود، از 
آذربایجان عبور می‌کند. ایران همچنین به طور فعال در 
حال گفتگو در مورد کریدور دیگری به دریای سیاه از طریق 
ارمنستان و گرجستان است، در حالی که ترکیه - همانطور 
که گفته شد – برنامه‌های خود را برای اتصال به آذربایجان 
دنبال می‌کند. در این رقابت برای کریدورهای تجاری جدید، 
گرایش به روابط رو به رشد بین قفقاز جنوبی و خاورمیانه 

برجسته می‌شود.
پایان تسلط انحصاری کرملین � 

اما زمانی که بی ثباتی ژئوپلیتیکی در خاورمیانه بر قفقاز 
جنوبی تأثیر می‌گذارد، این پیوندهای در حال گسترش 
منجر به پویایی عجیبی می‌شود. چه جنگ در غزه باشد 
و چه تنش‌های مارپیچ بین ایران و اسرائیل، کشورهای 
قفقاز جنوبی خود را در موقعیتی نامطمئن می‌بینند، زیرا 
از آنها انتظار می‌رود یا طرفی بگیرند یا اعلام بی‌طرفی 
کنند. به همین صورت، تنش‌ها بین ارمنستان و آذربایجان 
یا آذربایجان و ایران، قدرت‌های خاورمیانه را به مشارکت 

سیاسی فعال‌تر دعوت می‌کند.
بنابراین، دوران تسلط انحصاری روسیه در قفقاز جنوبی 
به پایان رسیده است و راه را برای بازیگران دیگر باز کرده 
است. در یک منطقه ژئوپلیتیکی بسیار شلوغ، قدرت‌های 
خاورمیانه اکنون نقش فعال فزاینده‌ای ایفا می‌کنند، که 
نشانه روشنی از پایان نظم قدیمی و طلوع نظم جدیدی 

است که مشخصه آن سیاست خارجی چندجانبه است.

بازی تهران، آنکارا و خاورمیانه‌‌ای‌ها قفقاز جنوبی را از چنگ کرملین در می‌آورد؟

پایان امپراتوری پوتین در قفقاز!

    خبر کوتاه

ثبت جنایت خونین دیگر در کارنامه سیاه رژیم صهیونیستی در نوار غزه و هدف قرار 
گرفتن اشغالگران در کرانه باختری از جدیدترین اخبار مربوط به فلسطین است.

به گزارش المیادین، جنایت جدید رژیم صهیونیستی در نوار غزه نشان داد که تل 
آویو به دنبال نابودی تمام ساکنان این باریکه و غیرقابل سکونت کردن آن بعد از 

پایان یافتن جنگ است.
گزارش‌های رسانه‌ای از برجای ماندن بیش از ۱۰۰ شهید و زخمی در حملات 
جنگنده‌های رژیم صهیونیستی علیه چادرهای آوارگان در نوار غزه حکایت دارند.

خبرنگار شبکه المیادین مستقر در نوار غزه گزارش داد که ارتش رژیم صهیونیستی 
یک جنایت وحشیانه دیگر را به کارنامه خونین خود در این باریکه اضافه کرد.

اطلاعات اولیه حاکی از آن است که پنج موشک بیش از ۲۰ چادر آوارگان را در 
خان یونس به آتش کشید.خبرنگار شبکه المیادین تاکید کرد که حجم و اندازه 
حفره‌های برجای مانده بر اثر موشک باران چادرهای آوارگان بی سابقه است.

مدیر سازمان امداد و نجات نوار غزه نیز اعلام کرد که تاکنون بیش از ۴۰ شهید 
و ۶۰ زخمی بر اثر این حملات برجای مانده‌اند و آمار مذکور نهایی نیست.این در 
حالی است که نهاد دفاع شهری در نوار غزه اعلام کرد اشغالگران صهیونیست از 
موشک‌های سنگین در حمله به چادرهای آوارگان فلسطینی در خان یونس استفاده 
کردند.سخنگوی این نهاد تاکید کرد که خانواده‌های فلسطینی در این حملات 
به صورت کامل از بین رفته‌اند و پیکرهای آنها در میان شن‌ها دفن شده است.وی 
در ادامه افزود که پیکرهای تعداد زیادی از شهدا و زخمی‌ها بیرون کشیده شده 
و شمار زیادی از مجروحان قطع عضو شده‌اند.این مسئول فلسطینی اضافه کرد 
که نیروهای امدادی همچنان به عملیات جست و جوی خود در میان چادرهای 
سوخته آوارگان فلسطینی ادامه می‌دهند.نهاد دفاع شهری نوار غزه اعلام کرد که 
هر کدام از بمب‌های ریخته شده بر سر آوارگان فلسطینی در خان یونس ۲ هزار 
پوند وزن داشتند.در همین راستا رسانه‌های عربی گزارش دادند که نظامیان رژیم 

صهیونیستی آوارگان فلسطینی را در مناطقی در خان یونس هدف قرار دادند که 
پیشتر ادعا کرده بودند این مناطق امن هستند.بر اساس این گزارش، جنگنده‌های 
رژیم صهیونیستی ساعاتی پس از نیمه شب سه شنبه یک حلقه آتش در اطراف 
چادرهای آوارگان فلسطینی در منطقه مواصی واقع در جنوب نوار غزه ایجاد کردند.

خبرنگار شبکه المیادین تاکید کرد که این جنایت، می‌تواند یکی از فجیع‌ترین 
جنایات رژیم صهیونیستی در نوار غزه باشد.

صهیونیست‌ها باز هم دست به جنایت زدند؛

حمام خون در غزه

کشمکش‌ درباره اعزام حریدی ها 
)ارتدوکس های دینی( به خدمت 

وظیفه اجباری در سرزمین‌های 
اشغالی ادامه‌ دارد و ۹۰ درصد 
جوانان این گروه اقلیت در محل 

خدمت خود حاضر نشدند.
به گزارش ایرنا، روزنامه 

صهیونیستی »اسرائیل هیوم« به 
نقل از منابع خود در ارتش رژیم اشغالگر 

اعلام کرد که از سه هزار جوان حریدی که به 
خدمت وظیفه اجباری فراخوانده شده اند، فقط ۱۰ 

درصد آنها در محل خدمت خود حاضر شده اند.
ارتش رژیم اشغالگر در پی کمبود نیرو برای اعزام به 
جبهه های جنگ علیه غزه در جنوب سرزمین های 
اشغالی و همچنین جبهه جنگ شمال در مرز با لبنان، 
بر خلاف سنت همیشگی، ارسال فراخوان اعزام برای 

جوانان حریدی را در دستور کار قرار داده است.
این روزنامه افزود: ارسال پنج هزار فراخوان دیگر برای 

جوانان حریدی در دستور کار بعدی ارتش است.
به گزارش ایرنا، اعزام جوانان حریدی به خدمت 
اجباری نظام، به چالشی جدی برای رژیم اشغالگر 
تبدیل شده است. حریدی ها که با وعده زندگی بهتر، 
بدون ارائه هیچ خدمتی به این رژیم، به سرزمین های 
اشغالی کوچانده شده اند، اکنون حاضر نیستند برای 

رژیمی که به آن اعتقاد ندارند، کشته شوند.

این روزها، خیابان های سرزمین های 
اشغالی فقط صحنه تظاهرات 
اعتراضی خانواده های اسرای 
صهیونیست نیست و حریدی 
ها نیز برای جلوگیری از اعزام 
جوانانشان به خدمت وظیفه 
اجباری در خیابان ها و به ویژه 
پادگان ها، تجمعات اعتراضی 

برگزار می‌کنند.
تجمع صهیونیست های حریدی در مقابل یک 
مرکز نظام وظیفه در قدس اشغالی، درگیری بین 
پلیس رژیم صهیونیستی و جوانان حریدی در یک 
پادگان نظامی در منطقه الجلیل در شمال سرزمین 
های اشغالی و یورش گروهی از حریدی ها به پایگاه 
»تل هاشومر« ارتش رژیم صهیونیستی، همگی نمونه 

هایی از درگیری بین این رژیم و حریدی هاست.
سکولارها و چپ‌گرایان خواستار وادار کردن حریدی 
ها به خدمت اجباری هستند و راست‌گرایان ضمن 
دفاع از حریدی ها، از وادار کردن آنها به انجام این 

کار خودداری می کنند.
در شرایطی که رژیم اشغالگر با مشکل کمبود نیرو 
برای اعزام به جبهه های جنگ علیه غزه روبه‌روست، 
بحث بر سر قانون خدمت اجباری حریدی ها، به یکی 
از بحران های کابینه کنونی رژیم صهیونیستی به 

ریاست »بنیامین نتانیاهو« تبدیل شده است.

ها  حریدی  اعزام  درباره   کشمکش‌ 
اجباری وظیفه  خدمت  به 

آکسیوس گزارش داد که تل آویو در 
پیامی محرمانه به لابی خود در 

آمریکا خواسته که آفریقای 
جنوبی را تحت فشار قرار دهند 
تا این کشور از پیگیری شکایت 
خود از جنایات صهیونیست‌ها 

در غزه صرف نظر کند.
به گزارش مهر، نشریه آمریکایی 

آکسیوس از ارسال پیام محرمانه ویژه 
تل آویو به سفارت خود در واشنگتن و سایر 

کنسولگری‌های خود در سرتاسر آمریکا خبر داد.
وبگاه لبنانی العهد به نقل از آکسیوس گزارش 
داد تل آویو با ارسال پیام تلگرافی محرمانه به 
کنسولگری‌های خود در آمریکا خواستار آمادگی 
این رژیم برای مقابله با اقامه دعوای آفریقای جنوبی 
ضد این رژیم در ارتکاب به جنایات جنگی در غزه به 
دیوان لاهه شده است.این گزارش می‌افزاید: تل آویو 
در پیام ارسالی خود از سفارت و کنسولگری‌های 
خود در خاک آمریکا خواسته که فوراً با قانون‌گذاران 
فدرال، قضات دیوان قضائی و سازمان‌های یهودی 
همکاری کنند تا آفریقای جنوبی را برای تغییر 
سیاست‌هایش در قبال »اسرائیل« تحت فشار قرار 
دهند.در این نامه محرمانه توضیح داده شده که 
»اسرائیل« به مقامات قضائی در تهدیدی آشکار 
هشدار داده ادامه اقدامات کنونی آنها، مانند 

حمایت از حماس و پیشبرد اقدامات 
ضد اسرائیلی در دادگاه‌های 
بین‌المللی، هزینه بالایی برای 
آنان در پی خواهد داشت.این 
گزارش ادامه داد که تل آویو 
بر اعضای کنگره آمریکا فشار 
می‌آورد تا آفریقای جنوبی را 
تحت فشار قرار دهد تا رویه‌های 
قانونی خود در دیوان بین‌المللی 
دادگستری در رابطه با جنگ غزه را کنار بگذارد.

به نوشته نشریه آمریکایی، تل آویو به دیپلمات‌های 
خود گفته با اعمال فشار علیه نمایندگان کنگره 
آمریکا و ارتباط گیری با لوبی‌های صهیونیست 
با دیپلمات‌های کشور آفریقای جنوبی در آمریکا 
ارتباط مستقیم برقرار کنند و به آنان گوشزد کنند 
که این کشور در صورت عدم تغییر رویه قضائی خود 
علیه تل آویو هزینه گزافی را پرداخت خواهد کرد.

گفتنی است که دیوان لاهه در ۲۴ می ۲۰۲۴ با 
اقامه دعوای آفریقای جنوبی علیه رژیم صهیونیستی 
در بازگشایی گذرگاه‌های امدادی در غزه تشکیل 
جلسه داد و با صدور حکمی این رژیم را ملزم به 
توقف عملیات نظامی در رفح و گشودن گذرگاه‌های 
امدادی زمینی به غزه کرد.در این پرونده، آفریقای 
جنوبی استدلال کرده است که اقدامات رژیم 

صهیونیستی در غزه مصداق نسل‌کشی است.

جنوبی آفریقای  انصراف  برای  آویو  تل   تقلای 
شکایت  پیگیری  از   

      دریچه
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سرویس ورزشی: منچسترسیتی خود را برای خداحافظی با پپ گواردیولا 
آماده می‌کند و هراسی هم از این بمب بزرگ ندارد.

 پپ گواردیولا که در پایان این فصل قراردادش با منچسترسیتی به 
پایان می‌رسد، در ماه می‌2024 گفت: »واقعیت این است که 

من به ترک سیتی نزدیک‌تر از ماندن هستم.«
سرمربی اسپانیایی توضیح داد: »ما با باشگاه صحبت 
کرده‌ایم و اکنون احساس من این است که می‌خواهم 
بمانم. فصل آینده نیز خواهم ماند و در پایان فصل 
دوباره صحبت خواهیم کرد.«باشگاه انگلیسی همچنان 

امیدوار است که پپ را برای امضای قرارداد جدید متقاعد 
کند، اما آنها همچنین خود را برای آینده‌ای بدون مربی 

اسپانیایی آماده می‌کنند.دوران پپ گواردیولا در منچسترسیتی 
نمی‌توانست موفق‌تر از این باشد. این مربی در مدت حضور خود در 

ورزشگاه اتحاد در مجموع 18 جام کسب کرده است و هدف این است امسال 
نیز این تعداد را افزایش دهد. بنابراین طبیعی است که مدیران باشگاه نگران 

جدایی احتمالی او در پایان قراردادش در ژوئن 2025 باشند.
در سیتی همچنان هدف اصلی این است که مربی را متقاعد کنند تا قراردادش 
را تمدید کند، اما بعید است تصمیم گواردیولا تا پایان امسال و ابتدای سال 

آینده اعلام شود. 
300 میلیون یورو برای خریدها � 

در انتظار برای رای دادگاه 115 تخلف سیتی که در صورت مجرم شناخته 
شدن می‌تواند عواقب بسیار منفی داشته باشد، منچسترسیتی برنامه‌ای خاص 
برای جدایی احتمالی گواردیولا دارد.این باشگاه که در صدر فوتبال انگلیس 

قرار دارد، با مالک اماراتی و به لطف موفقیت‌هایش با پپ درآمدش سر به فلک 
کشیده به طوری که تابستان آینده آنها می‌توانند 300 میلیون یورو برای نقل 
و انتقالات هزینه کنند.موقعیت مالی قدرتمند منچسترسیتی به 
لطف سرمایه‌گذاری مالکش شیخ منصور پس از خرید وی 
در سال 2008 تثبیت شده است.اما یک دوره موفقیت 
بی‌سابقه در دوران مربیگری گواردیولا به باشگاه اجازه داد 
تا جریان‌های سودآوری از درآمد تجاری ایجاد کند که 
توانایی آبی‌ها برای هزینه هنگفت در بازار چند برابر شود.

بازسازی اتحاد و سود بیشتر � 
در طول بازار نقل و انتقالات، سیتی بیش از 165 میلیون 
یورو در بازار نقل و انتقالات از فروش بازیکن به دست آورد 
و درآمد باشگاه پس از کسب سه گانه به بیش از 840 میلیون 
یورو افزایش یافت، رقمی که همچنان می‌تواند افزایش یابد.گویی این 
کافی نبود چون سیتی در حال بازسازی جایگاه شمالی اتحاد است که 6000 
صندلی اضافی را در خود جای می‌دهد و ظرفیت ورزشگاه را به بیش از 60000 
تماشاگر افزایش می‌دهد. این پروژه همچنین شامل یک هتل مجلل و فضاهای 
بیشتر برای طرفداران است.در واقع در دو سال گذشته، منچسترسیتی که در 
حال کار بر روی بازسازی اتحاد است، بیش از 130 میلیون یورو سودآوری خواهد 
داشت.با این طرح اقتصادی، شیخ منصور از خلدون المبارک، رئیس اجرایی، 
خواسته است تا هر کاری که لازم است برای حفظ پپ گواردیولا در منچستر 
پس از سال 2025 انجام دهد. با این حال محرومیت‌های احتمالی منچسترسیتی 
به‌خاطر 115 تخلف خود می‌تواند برای پپ گواردیولا در تصمیم‌گیری درباره 

آینده خود در منچستر سیتی تعیین کننده باشد.

هیولایی که گواردیولا ساخت؛

خداحافظ پپ: سیتی آماده برای وداع بزرگ!
    خبر

درویش و برنامه ویژه برای دختران پرسپولیس؛

 زنان پرسپولیس: یک امضا
 تا حضور قطعی در لیگ برتر!

سرویس ورزشی :مدیران پرسپولیس با جدیت به دنبال حضور تیم زنان 
این باشگاه در لیگ برتر آتی هستند.

به گزارش ''ورزش سه''، درحالی که حدود سه ماه پیش از الزام قطعی کمیته 
مجوز حرفه‌ای برای تیم‌داری باشگاه‌ها در بخش زنان می‌گذرد، تا این لحظه 
به جز سپاهان و ملوان که در فصل‌های گذشته هم در لیگ برتر مردان و 
زنان حضور همزمان داشته‌اند؛ فقط گل‌گهر سیرجان با خرید امتیاز قطعی، 
به لیگ برتر زنان وارد شده و تمریناتش را هم آغاز کرده است.اما با توجه به 
محدودیت‌‌های موجود و اینکه اگر باشگاهی قصد حضور در لیگ برتر زنان را 
دارد؛ باید امتیاز یک تیم لیگ برتری را بخرد؛ اغلب باشگاه‌ها مانند استقلال، 
نساجی، مس‌رفسنجان و... تصمیم گرفته‌اند فعالیت تیم زنان خود را از لیگ 
دسته دو آغاز کنند اما در این میان به نظر می‌رسد پرسپولیس، برنامه‌ای 
جدی برای حضور در لیگ برتر زنان دارد.منابع آگاه از انجام مذاکرات نهایی 
پرسپولیس با یک تیم لیگ برتری برای واگذاری امتیاز خبر داده‌اند و توافقات 
نهایی نیز حاصل شده است. آنچه مشخص است، پرسپولیس فقط یک امضا 
تا خرید نهایی امتیاز فاصله دارد و به نظر می‌رسد خبری خوب برای دختران 

هواداران این تیم در راه است.

شهرقدس میزبان بازی‌های خانگی پرسپولیس 
در لیگ نخبگان آسیا

سرویس ورزشی : ورزشگاه شهدای شهر قدس میزبان دیدار پرسپولیس و 
پاختاکور ازبکستان شد.کنفدراسیون فوتبال آسیا رسما اعلام کرد که دیدار 
پرسپولیس ایران برابر پاختاکور ازبکستان در هفته دوم لیگ نخبگان آسیا در 
ورزشگاه شهدای شهر قدس برگزار خواهد شد. AFC پیش از این اعلام کرده 
بود که دیدار استقلال برابر الغرافه قطر نیز در شهر قدس برگزار می‌شود.تیم 
فوتبال پرسپولیس در جریان هفته دوم لیگ نخبگان آسیا دوشنبه ۹ مهر 

از ساعت ۱۹:۳۰ میزبان پاختاکور ازبکستان است.

جدایی اسدبیگی از پرسپولیس قطعی شد
سرویس ورزشی: هافبک تیم فوتبال پرسپولیس از جمع شاگردان خوان 

کارلوس گاریدو جدا شد.
 سینا اسدبیگی هافبک تیم فوتبال پرسپولیس که حدود دو فصل در این تیم 
حضور داشت از جمع سرخ پوشان جدا شد. با توجه به جذب بازیکنان جدید 
از جمله سعید مهری، سینا اسدبیگی جایی در بین تفکرات گاریدو نداشت 
و از جمع شاگردان او جدا شد. با توجه به تحت قرارداد بودن این بازیکن با 
پرسپولیس، مدیران این باشگاه باید رضایت او را جلب کنند تا مشکلات 
حقوقی برای پرسپولیس شکل نگیرد. از فولاد خوزستان و نساجی مازندران 
به عنوان دو مشتری اسدبیگی نام برده می‌شود و باید دید این بازیکن راهی 

چه تیمی خواهد شد.

    خبر

 مشتری جدید برای راموس
 این بار از برزیل

سرویس ورزشی: واسکودوگاما جدیدترین مشتری سرخیو راموس است.
مدافع اسپانیایی در ۳۸سالگی قصد خداحافظی از فوتبال را ندارد و هم‌چنان 
می‌خواهد به حضورش در مستطیل سبز ادامه دهد. رسانه‌های اسپانیایی 
اعلام کردند که کاپیتان سابق رئال مادرید منتظر پیشنهادی قابل توجه 

است تا تیم بعدی‌اش را انتخاب کند.
آمریکا، عربستان و حالا برزیل. از زمانی که سرخیو راموس اعلام کرد در 
سویا نخواهد ماند، چندین تیم به او پیشنهاد دادند. آخرین باشگاهی که 
به این بازیکن اسپانیایی علاقه نشان داده، واسکو داگامای برزیل است که 
مذاکراتش را با او شروع کرده. به نوشته روزنامه آس اسپانیا در حال حاضر 
سرخیو راموس در مادرید به سر می‌برد و تمریناتش را برای حفظ فرم 
بدنی‌اش ادامه می‌دهد. الاتحاد عربستان نیز مشتری جدی راموس است و 
تلاش دارد این بازیکن را جذب کند. گفته شده است راموس دستمزد سالیانه 
۱۵ میلیون یورویی را درخواست داده است و تیمی که قصد خریدش را دارد 
باید این مبلغ را پرداخت کند و همین باعث شده است تا تیم‌های کمی 
به جذب بازیکنی ۳۸ ساله با این رقم تمایل نشان دهند. با این حال شکی 
نیست که آینده سرخیو راموس نه در اسپانیا رقم خواهد خورد و نه در اروپا 

و باید منتظر پیوستن او به تیمی در آسیا یا آمریکا بود.

مقدماتی جام‌جهانی ۲۰۲۶؛

برتری دشوار و دقیقه‌ نودی سعودی‌ها 
مقابل چین؛ برانکو نزدیک درهای خروج

سرویس ورزشی:  تیم ملی فوتبال عربستان در هفته دوم مرحله 
مقدماتی جام‌جهانی ۲۰۲۶ در منطقه آسیا چین را شکست داد.

در گروه سوم این رقابت‌ها تیم فوتبال چین که هدایت آن بر عهده 
برانکو ایوانکوویچ، سرمربی اسبق تیم ملی ایران و پرسپولیس است، 
در ورزشگاه دالیان به مصاف تیم ملی فوتبال عربستان رفت که روبرتو 
مانچینی‌ هدایت آن را برعهده دارد. چین در نخستین بازی خود با 
نتیجه ۷ بر صفر برابر ژاپن شکست خورد تا سرمربی کروات در آستانه 
اخراج زودهنگام از چین باشد. در آن‌سو نیز در عین ناباوری سعودی‌ها 
درحالی که انتظار می‌رفت در خانه بازی راحتی برابر اندونزی داشته 
باشند، با نتیجه یک بر یک متوقف شدند تا مانچینی نیز در شرایط 
مطلوبی قرار نداشته باشد.در این بازی، شاگردان برانکو خیلی زود و 
در دقیقه ۱۴ دروازه عربستان را باز کردند. ژیانگ شنگلانگ نخستین 
گل این بازی را به ثمر رساند. دقیقه ۳۸ در شرایطی که سعودی‌ها 
۱۰ نفره بودند، روی پاس ناصر الدوساری توسط کادش موفق شدند 
گل مساوی را به ثمر برسانند. در نهایت نیمه نخست این بازی با 
نتیجه یک بر یک به پایان رسید. چین در نیمه دوم هر چه تلاش 
کرد نتوانست دروازه سعودی‌ها را باز کند. در دقیقه ۹۰ بازی باز هم 
کادش خودش و عربستان را ۲ گله کرد تا در پایان، این بازی با نتیجه 

۲ بر یک به سود شاگردان مانچینی خاتمه یابد.

سرویس ورزشی: در جدیدترین رنکینگ اعلام شده از سوی 
فدراسیون جهانی تکواندو، نمایندگان ایران با تغییراتی در 

جایگاه خود مواجه شدند.
بر اساس اعلام سایت فدراسیون جهانی تکواندو، رنکینگ 
پاراتکواندوکاران در ماه سپتامبر ۲۰۲۴ با احتساب امتیازات 
رقابت‌های بین المللی از جمله پارالمپیک پاریس اعلام 

و جایگاه پاراتکواندوکاران در ۲ گروه بانوان و آقایان با 
تغییراتی همراه شد. در گروه بانوان، مریم عبدالله پور" 
در وزن ۴۷- کیلوگرم کلاس )K44( با ۳۸۵.۰۸ امتیاز 

رده پنجم را به خود اختصاص داده است.
در وزن ۵۲- کیلوگرم کلاس )K44(، زهرا 
رحیمی" دختر نقره‌ای ایران در پارالمپیک 

پاریس با عملکرد خیره کننده خود در رنکینگ جدید 
این وزن قرار گرفت و ۱۲۰.۰۰ امتیاز به دست آورد و 
در رده دهم ایستاد. در گروه آقایان، سعید صادقیان‌پور 
در وزن ۶۳- کیلوگرم کلاس )K44( با ۲۷۱.۳۸ امتیاز 
در رده پنجم ایستاده است. علیرضا بخت مرد برنزی 
پارالمپیکی ایران در وزن ۸۰- کیلوگرم )44K( با 
۴۱۷.۳۳ امتیاز در رده چهارم جدول رده بندی جای 

گرفت.
"حامد حق‌شناس" نماینده برنزی کشورمان در پارالمپیک 
نیز در وزن ۸۰+ کیلوگرم با ۴۸۸.۵۰ امتیاز جایگاه دوم 
جدول را به خود اختصاص داده است. »مت بوش« از بریتانیا 

و دارنده نشان طلای پاریس در رده نخست قرار گرفت.

با پایان هفدهمین دوره؛

رنکینگ تکواندوکاران پارالمپیکی اعلام شد؛صعود چشمگیر زهرا رحیمی

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت

, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی ،
آرین قاجاریه بنی اعمام فرزند مهدیقلی در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱۸ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،
کبری عظیمی با کد ملی ۰۰۴۸93۴۵3۴ شماره شناسنامه ۱99۰ فرزند علی در 

تاریخ ۱۴۰3/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت , سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

مجید خوش الحان با کد ملی ۰۰۱۵۶۸۰3۰۴ فرزند مهدی موتورسیکلت هوندا 
ویو رنگ مشکی مدل ۱3۸۲ شماره پلاک ۱۲۴/۱۵۷۴۱ شماره شاسی شماره 
موتوربه نام مجید خوش الحان در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱۶ مفقود گردیده و از 
درجه اعتبار ساقط است. اینجانب مجید خوش الحان درخواست صدور مجدد 

سند مالکیت موتور سیلکت هوندا ویو را دارم

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،
محمدمهدی ابوالقاسمی با کد ملی ۰۰۲۰۸۲۶۰۰۱ فرزند ولی اله خودرو ساینا 
S رنگ سفید-روغنی مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۶9 ایران ۱۶۷ ب ۵3 شماره 
نام  موتورM۱۵/۵۱۴۶۴۷۸به  شماره   NAS۸۵۱۱۰۰P۵۷9۱۸۴۸شاسی
اسماعیل دازدردی در تاریخ ۱۴۰3/۰۲/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی ،

سیدیاسر داودی با کد ملی ۰9۲3۲۰۷۴۷3 شماره شناسنامه ۰9۲3۲۰۷۴۷3 
فرزند سیدمحمد در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱9 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت پایان خدمت ،

محمد کریمی با کد ملی 3۸۷۱3۵۲3۱۴ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

امید کشاورزی با کد ملی ۲39۲۰۱3۲۱۷ شماره شناسنامه ۸99 فرزند کریم 
خودرو پژو ۲۰۶ رنگ سفید مدل ۱3۸9 شماره پلاک 93 ایران ۷۶9ن ۱۱ 
شماره شاسیNAAP۰3ED۶BJ۴۶۸۱۸۶ شماره موتور۱۴۱۸9۰۵۶۲39به 
نام امید کشاورزی در تاریخ ۱۴۰3/۰3/۰9 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مهدی عابدینی با کد ملی ۰۰۱۴۴۷۶۶۴9 فرزند محمدرضا خودرو کیا سراتو 
رنگ سفید مدل ۱39۷ شماره پلاک ۲۰ایران۶۲9ق9۴ شماره شاسی
NAS۶۲۱۲۰۰J۱۰۵۸۸9۷ شماره موتورG۴KDJH۶۰۲۴9۵به نام بهرام 

جابری در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ،

علی روزگرد با کد ملی ۱۰۵۰۰9۰9۵۰ شماره شناسنامه ۱۰۵۰۰9۰9۵۰ 
فرزند محمد خودرو بادسان رنگ سفید مدل ۱3۸۴ شماره پلاک 3۶ ۸9۷ع۵۲ 
شماره شاسیNAD۰۸۲A3۸۶C۱۰۶۱۸۱ شماره موتورADW۰9۰۲Pبه 
نام غلامرضا امیری در تاریخ ۱۴۰3/۱۱/۰9 مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور ،

سیدمیلاد حسینی با کد ملی ۰۰۱۷۲۸۶۰۱۸ فرزند سیدکاظم در تاریخ 
۱۴۰3/۰۶/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه ،

عاطفه سادات بنی جمالی با کد ملی ۰۵۲۰۷۵۱۴۶9 فرزند سید رحمن در تاریخ 
۱۴۰3/۰۵/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور, 
حکمت کارت, کارت عابر بانک, کارت هوشمند خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر 

مدارک ،
محمدعلی کلی وند با کد ملی ۰3۲۲9۱۸۲9۴ فرزند هوشنگ خودرو پژو 
۴۰۵ رنگ بژ متالیک مدل ۱3۷۸ شماره پلاک ۱۸م93۶ایران۶۸ شماره 
شاسی۷۸3۰۴۱۶۴ شماره موتور۲۲۵۲۷۸۰۲۸۸۴به نام محمدعلی کلی وند 

در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

عباس قربانی با کد ملی ۰۰۵9۵۲۷9۲۷ شماره شناسنامه ۱3۷۱3 فرزند 
اسکندر خودرو پراید رنگ سفید مدل ۱39۱ شماره پلاک ۴۰ ایران ۶۴۵ب۲۷ 
شماره شاسیS۱۴۱۲۲9۱۱۰3۷۱۶ شماره موتور۴۶۴۰۱۸3به نام عباس 

قربانی در تاریخ ۱399/۰۶/۲۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, کارت پایان خدمت ،

محمد بیرجندپور با کد ملی ۰۰۶۵۸33۶۵۱ شماره شناسنامه 3۷۱۷ فرزند 
ناصر در تاریخ ۱۴۰3/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

نرگس اصانلو با کد ملی ۰۰۶۸939۸۸۴ فرزند فرامرز خودرو پژو ۲۰۶ رنگ 
سفید – روغنی مدل ۱3۸۸ شماره پلاک ایران ۱۱ ۸۴۲ و ۸۲ شماره شاسی
نرگس  نام  موتور۱۴۱۸۸۰۰۵۴3۲به  NAAP۰3ED99JO۴۵۲۸۷ شماره 

اصانلو در تاریخ ۱۴۰3/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه  پایه  یک, گواهینامه پایه دو, گواهینامه پایه سه ،

حسن چلونگر با کد ملی ۱۲۸۸۷۰۶۲۱9 فرزند محمدصادق در تاریخ 
۱۴۰3/۰۵/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

ادریس عرب با کد ملی ۰۷۶۰۰۵۶۰۷۲ فرزند سلیمان خودرو ۲۰۷ 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۱۲ایران ۶۱۸ن ۸3 شماره شاسی
NAAR۰3FE۱PJ۶۴۷۷۱۲ شماره موتور۱۷۲B۰۱۱۲۸۸۲به نام ادریس 

عرب در تاریخ ۱۴۰3/۰۴/۲۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, مدارك بانكی, کارت عابر بانک ،

محمدصادق اکبری مهدی ابادیان با کد ملی ۴۴۶۰۰۸9۰۵۱ فرزند محمد در 
تاریخ ۱۴۰3/۰۵/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, مدارك بانكی, کارت 
پایان خدمت, سایر مدارک ،

اسحاق مرادی با کد ملی ۵3۱۰۱۲۰۱۵۷ شماره شناسنامه ۰ فرزند طاهر در 
تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱9 مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه, کارت هوشمند خودرو ،

محمد مهدی قزلجه با کد ملی ۰۰۲3۸۲۱۵۴۱ فرزند اصغر خودرو پژو ۲۰۶ 
اس دی رنگ نوک مدادی مدل ۱3۸9 شماره پلاک ۷3ص3۲3 ایران ۴۰ شماره 
شاسی شماره موتوربه نام در تاریخ ۱۴۰۲/۱۲/۲۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی, کارت شناسایی, 
سایر مدارک ،

مهدیه امیرپور طرقی با کد ملی ۰۰۱۶۵3۲۵3۸ شماره شناسنامه 
۰۰۱۶۵3۲۵3۸ فرزند حمیدرضا در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱۸ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

سعید فتح جوي فومنی با کد ملی ۲۶۷۰۰۴۶۴۲۸ فرزند رضا 
خودرو تیگو ۷پرو رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ایران99-
۷۴و۱۱۷ شماره شاسیNATGBACJON۱۰۰۱9۶۷ شماره موتور
MVME۴T۱۵CBKN۰۰۲۷۵۰به نام سعید فتح جوی فومنی در تاریخ 

۱۴۰3/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی, 
کارت شناسایی ،

معصومه یوسفی سرخ آبادی با کد ملی ۰۰۲3۷۵۵3۰۱ فرزند حمید در تاریخ 
۱۴۰3/۰۶/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, سند کمپانی ،

اشکان پوردارسرایی با کد ملی ۵۷۰9۵۶933۱ فرزند مظفر خودرو ام وی ام 
ایکس 33 رنگ سفید مدل ۱399 شماره پلاک ۴۶ایران3۵۸ب۸۱ شماره شاسی
NATGBAYL9L۱۰۲۸۶9۰ شماره موتورMvm۴۸۴fbdl۰۲۷۸۷۵به 
نام اشکان پوردارسرایی در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۲۰ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

علی نصرتی با کد ملی ۴۰۶۰۴۶9۲۵۴ فرزند حجت اله موتورسیکلت 
موتور سیکلت انژکتوری رنگ سفید مدل ۱399 شماره پلاک 
شماره   NC۵AALKHELAG۷۸۰۸۶شاسی شماره   ۱3۶۸۱/۱۴3
موتور۰۲۰۰NC۵۰93۷۷۸به نام علی نصرتی در تاریخ ۱۴۰۲/۰۶/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

عباس ارغد با کد ملی ۴3۱۱۷۶۵۰۴۵ شماره شناسنامه ۴3۱۱۷۶۵۰۴۵ 
فرزند عزیز خودرو سمند سورن رنگ سفید مدل ۱399 شماره پلاک 
۴۰ایران9۸۲ب3۵ شماره شاسیNAACS۱HE۰LF۶۵۰۸۱۲ شماره 
موتور۱۴۷H۵۲۰۶۴۴به نام عباس ارغد در تاریخ ۱۴۰3/۰۵/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت معافیت سربازی ،

علیرضا فریدی کیا با کد ملی ۰۰۵۶۶9۰۵۶۸ فرزند عبدالکریم در تاریخ 
۱۴۰3/۰۶/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت ملی هوشمند ،

امیر کرباسی با کد ملی ۱۲۷۱3۵۲۱9۲ شماره شناسنامه ۱۲۷۱3۵۲۱9۲ 
فرزند شکراله در تاریخ ۱۴۰3/۰۵/3۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ،

لیلا سلیمانی با کد ملی ۰۰۷۴۸۴۶3۵3 شماره شناسنامه ۷۷۲ فرزند حبیب الله 
خودرو تیبا صندوقدار رنگ سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۴۰ایران۶33ط۵3 
شماره شاسی شماره موتوربه نام لیلا سلیمانی در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱9 مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

خدیجه منتظم با کد ملی ۱3۷3۶۸3۱۸۱ فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰3/۰۵/۰۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه پایه سه ،

ملیکا حسن پور با کد ملی ۲۲۸3۷۵3۸۸۰ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱۸ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

یاسمن کربلایی خانی با کد ملی ۰۰۸۱3۱۵۱۸۱ فرزند تیمور در تاریخ 
۱۴۰3/۰۶/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

شماره   ۲۵9۰۸۴۵۲9۴ ملی  کد  با  والامنش  محمدباقر 
شناسنامه ۴3۴۲9 فرزند محمدیوسف خودرو جک اس ۵ رنگ 
مشکی متالیک مدل ۱39۶ شماره پلاک ۶۶ایران۸9۸ق۶۵ 
موتور شماره   NAKSH۷3۱9HB۱۴۷۲۶۵شاسی شماره 
HFC۴GA3۱DH۰۰۴9۶۶۵به نام محمدباقر والامنش در تاریخ 

۱۴۰3/۰۶/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو ،
علیرضا بیات با کد ملی ۰۴۵۲۵3۸9۲۰ شماره شناسنامه ۸۷ فرزند 
نصرت اله خودرو شاهین رنگ سفید- روغنی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک 
۵۰ایران۵3۵د۷۲ شماره شاسیNAS۱۱۱۱۰۰N۱۰۴۵3۷۱ شماره موتور
M۱۵TC/۲۰۴۵۶۱۵به نام علیرضا بیات در تاریخ ۱۴۰3/۰۵/۲۸ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه ،

وحید رشیدی با کد ملی ۱۴۵۱۷۱۴۴۴۰ شماره شناسنامه ۱۴۵۱۷۱۴۴۴۰ 
فرزند بهنام در تاریخ ۱۴۰3/۰۴/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ،

محسن مهرابی کوشکی با کد ملی ۱۱۴۲۱۲۱۷9۸ شماره شناسنامه ۲۴ فرزند 
محمدعلی خودرو پزو ۴۰۵ رنگ عنابی مدل ۱3۸۲ شماره پلاک ۴3ایران۲۴۴ 
ن۶۶ شماره شاسی۸۱۰۰۸۸33 شماره موتور۲۲۵۶۸۱۱۱۲۰۶به نام محسن 

مهرابی در تاریخ ۱۴۰3/۰۵/3۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،

علی زارعی با کد ملی ۰۰۱۶۸۰۴۴۷3 شماره شناسنامه ۰۰۱۶۸۰۴۴۷3 فرزند 
عباس در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, کارت معافیت سربازی ،

محمد احمدی با کد ملی ۰۶۵33۵۲۲۷۱ شماره شناسنامه ۲۴ فرزند سلطان در 
تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مجوز سلاح ،

امرالله دهقان با کد ملی ۲۴۵۲۰۷۱۱۰۲ شماره شناسنامه ۲B فرزند زیاد در 
تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ،

حسین بکشیری سرابی با کد ملی ۴۸9۰۰۲۶۱۱۸ فرزند امامعلی خودرو ام وی 
ام رنگ سفید مدل ۱39۷ شماره پلاک ۱۰ ایران ۷۶۴ ن ۸9 شماره شاسی
NATFBAAV۵J۱۰۰۷۷۴۴ شماره موتوربه نام در تاریخ ۱۴۰3/۰۵/۰3 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, گواهینامه پایه سه ،

دانیال محمدی با کد ملی ۰3۱۱9۱۶۶9۴ فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰۲/۰۷/۰۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

علی آتش دهقان با کد ملی ۰۶9۰۱۲9۰۴۱ شماره شناسنامه ۰۶9۰۱۲9۰۴۱ 
فرزند غلامرضا خودرو پراید رنگ نقره ای متالیک مدل ۱3۸۸ شماره 
پلاک ۷۴ایران۶۷۴ص۴۵ شماره شاسیS۱۴۱۲۲۸۸3۲۲9۲9 شماره 
موتور3۰9۷3۶۴به نام علی آتش دهقان در تاریخ ۱۴۰۲/۰۱/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

حمیدرضا خوشرو با کد ملی ۰۰۱۵۰۶۲3۰9 شماره شناسنامه ۰۰۱۵۰۶۲3۰9 
فرزند مجید در تاریخ ۱۴۰3/۰۶/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

فرهود اصغری هروانی با کد ملی ۶۶۶۰۱۱۱۱9۰ فرزند علی عباس در تاریخ 
۱۴۰۲/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی

 اینجانب آرش حسن پور فرزند سیروس به شماره ملی ۲۲۱9۷9۵۵9۴ در 
مقطع کارشناسی ارشد رشته مهندسی کامپیوتر-معماری سیستمهای کامپیوتری 
صادره از واحد دانشگاهی آزاد آشتیان به شماره ۱۲۵۱۱۴۱ و تاریخ 
۱39۵/۰۴/۲9 مفقود گردیده است. از یابنده تقاضا میگردد اصل مدرک را به 
دانشگاه آزاد واحد آشتیان به نشانی آشتیان خیابان امام خمینی)ره( دانشگاه 

آزاد اسلامی واحد آشتیان تحویل دهد.
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در آستانه فصل بازگشایی مدارس انجام می شود؛

 اجرای»پویش اهدای کتاب مهر«
 در کتابخانه‌های عمومی آذربایجان شرقی

آستانه  در   : تبریز-امیدمحمدزاده،خبرنگارعصررسانه 
فصل بازگشایی مدارس »پویش اهدای کتاب مهر« توسط اداره 

کتابخانه‌های عمومی آذربایجان شرقی برگزار می شود.
در این طرح مردم فرهنگ‌دوست استان می توانند با هدف تقویت 
منابع کتابخانه‌های عمومی با مراجعه به نزدیکترین کتابخانه عمومی، 
کتاب‌های نو یا کتاب‌های خوانده‌شده و بدون‌استفاده خود را برای 
استفاده دیگران به کتابخانه هدیه کنند تا ضمن فراهم آوری زمینه 
برای همنشینی با کتاب، آگاهی و دانایی را برای عموم مردم آذربایجان 

شرقی به ارمغان آورند.
گفتنی است در طول دو سال گذشته چهار پویش »نذر کتاب؛ نشر 
خوبی ها«، »اهدای کتاب؛ بارش دانایی«، »اهدای کتاب؛ ویژه اساتید 
و دانشجویان دانشگاه های آذربایجان شرقی« و »اهدای کتاب بهار در 
بهار« توسط اداره کل کتابخانه های عمومی استان برگزار شده بود که 
طی این چهار پویش تعداد 76 هزار 738 نسخه کتاب با ارزش تقریبی 

بیش از 83 میلیارد ریال به کتابخانه های عمومی استان اهدا شد.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان:

 ۵۹ کیلومتر از شبکه 
توزیع آب استان مرکزی اصلاح شد

اراک -غلامی،خبرنگارعصررسانه :  مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب استان مرکزی از اصلاح و توسعه ۵۹ کیلومتر از شبکه 
توزیع آب استان در بخش شهری و روستایی در سال جاری خبر داد.

»حشمت‌اله عباسی« در جمع خبرنگاران، افزود: برای جلوگیری از 
هدررفت آب، در بخش شهری پنج کیلومتر و در بخش روستایی 
نیز ۲۶ کیلومتر از شبکه آب در سطح استان اصلاح و بازسازی شد.

وی بیان کرد: توسعه شبکه توزیع آب نیز به طول ۲۷ کیلومتر در پنج 
ماه امسال انجام شد که ۶ کیلومتر در بخش شهری و ۲۱ کیلومتر در 

بخش روستایی اجرا شده است.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی گفت: توسعه خطوط 
انتقال آب به طول ۱۹ کیلومتر اجرا شده که از این رقم سه کیلومتر 
در بخش شهری و ۱۶ کیلومتر در بخش روستایی انجام شده است.

آب مورد نیاز استان مرکزی از ۷۲۶ حلقه چاه، ۴۲ رشته چشمه و 
۲۶ رشته قنات تامین می‌شود و در بخش شهری ۳۳۷ هزار مشترک 

و در روستاها ۱۶۹ هزار مشترک وجود دارد.

مدیرعامل شرکت آبفا استان اعلام کرد : 

 اجرای بیش از ۶۹ کیلومتر عملیات 
اصلاح و توسعه شبکه انتقال آب در کردستان

سنندج-سارافیضی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت 
آبفا کردستان گفت: از ابتدای سالجاری ۶۹.۰۶ کیلومتر عملیات 
اصلاح و توسعه شبکه‌های توزیع و خطوط انتقال آب در شهر‌ها و 

روستا‌های استان اجرا شده است.
محمد فرهاد اظهار داشت: از این میزان، ۲۳.۹۵ کیلومتر عملیات 
توسعه شبکه توزیع آب، ۲۴.۷۹ کیلومتر عملیات توسعه خطوط 
انتقال آب، ۱۸.۹۲ کیلومتر اصلاح و توسعه شبکه توزیع آب و ۱.۴ 

کیلومتر اصلاح خطوط انتقال آب بوده است.
 وی افزود: با توجه به نیازمند‌های جدیدی که در حوزه تأمین آب به 
طور مرتب در شهر‌ها و روستا‌ها ایجاد می‌شود اجرای عملیات اصلاح 
و توسعه شبکه‌ها و خطوط انتقال آب امری ضروری است که به طور 

جدی توسط شرکت آبفا دنبال شده و می‌شود.
مدیرعامل شرکت آبفا کردستان یادآور شد: در سال ۱۴۰۲ با مجموعه 
اقداماتی که با هدف بهینه سازی شبکه‌ها و خطوط صورت گرفت، 
۱۰۷ کیلومتر عملیات اصلاح و توسعه شبکه‌های آب و فاضلاب در 

بخش شهری و ۱۸۴ کیلومتر در بخش روستایی استان اجرا شد.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان ایلام :

 عملیات روکش آسفالت ۶ کیلومتر 
از محور مهران به دهلران آغاز شد

ایلام -خبرنگارعصررسانه: مدیرکل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای استان ایلام گفت: در راستای بهبود زیرساخت‌های حمل و 
نقل و ارتقای ایمنی جاده‌ای، عملیات روکش آسفالت محور مهران 

به دهلران در محدوده چالاب به طول ۶ کیلومتر آغاز شد.
»سیدزاهدین چشمه‌خاور«  اظهار کرد: اجرایی شدن این پروژه با 
هدف اصلاح نقاط حادثه‌خیز و بهبود کیفیت مسیر در دست اقدام 

است.
وی افزود: این محور به دلیل نزدیکی به مرز بین‌المللی مهران و حجم 
بالای تردد، از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است و با توجه به وضعیت 
نامناسب روکش آسفالت قبلی و گزارش‌های متعدد از بروز حوادث 

رانندگی، اجرای این پروژه ضروری تشخیص داده شد.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان ایلام عنوان کرد: 
مهم‌ترین اقدامات انجام شده علاوه بر روکش آسفالت در این محور، 
احداث سه دوربرگردان همسطح، احداث سرعت‌کاه‌های استاندارد 

با نصب علائم مناسب،تعریض و بهسازی مسیر است.
چشمه‌خاور ادامه داد: تکمیل این پروژه به طور چشمگیری ایمنی 
مسیر را افزایش داده و رضایت کاربران جاده‌ای را به دنبال خواهد 
داشت و همچنین، با روان‌سازی ترافیک و کاهش زمان سفر، به بهبود 

شرایط اقتصادی منطقه نیز کمک خواهد کرد.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای ایلام یادآور شد: اعتبار این 
پروژه از محل اعتبارات سازمان راهداری کشور و از محل قرارداد هزار و 
۱۰۰ میلیارد ریالی بهسازی و روکش راه‌های شهرستان مهران تامین 
می‌شود. شهر مرزی مهران در استان ایلام با حدود ۲۳۰ کیلومتر 
فاصله با بغداد نزدیک‌ترین شهر مرزی کشورمان به پایتخت عراق و 
عتبات عالیات این کشور است که امروز به کانون فعالیت‌های صادراتی 

و تردد زوار با کشور همسایه تبدیل شده است.
روزانه به طور متوسط ۶۰۰ کامیون حامل کالای صادراتی و بازرگانی 
از مرز بین‌المللی مهران پس از تشریفات گمرکی به کشور عراق 

صادر می شود.

    خبر

  زاهدان- غلام نبی براهویی خبرنگار
  عصر رسانه:میثم لک زایی مدیر کل نوسازی، 
توسعه و تجهیز مدارس استان سیستان و 
بلوچستان در گفتگو با خبرنگار ما از رشد سرانه 
فضای آموزشی استان و تحویل روزانه ۴ کلاس 

درس از سال ۱۴۰۰ تاکنون خبر داد.
  میثم لک زایی در ابتدا این گفتگو بیان داشت: در سنوات 
گذشته حفظ وضعیت موجود سرانه فضاهای آموزشی 
استان ممکن نبود و گاهاً سرانه فضاهای آموزشی استان 
منفی می‌شد، یعنی با وجود ساخت فضاهای آموزشی 
جدید، جمعیت دانش‌آموزی که هر ساله به استان 
اضافه می‌شد بیشتر از سرانه فضای احداثی در استان 
بود و باعث می‌شد در برخی از سال‌ها سرانه فضاهای 

آموزشی استان کاهش پیدا کند.
 مدیر کل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان 
افزود: در سنوات اخیر اتفاقات مثبتی در حوزه ساخت 
فضاهای آموزشی استان رقم خورده است و هم افزایی 
بسیار خوبی شکل گرفته است، به گونه‌ای که گردش 

تخصیصی استان در حوزه ساخت فضاهای آموزشی 
برای اولین بار در سال مالی ۱۴۰۲ به عدد ۳۰۰۰ 
میلیارد تومان رسیده است، که این مسیر و هم افزایی 
همچنان ادامه خواهد داشت.وی با اشاره به رشد 

چشمگیر میزان مشارکت خیرین مدرسه ساز بیان 
داشت: در کنار توجه دولت به امر ساخت مدارس و 
رفع محرومیت آموزشی استان خیرین نیک اندیش 
نیز پا به پای دولت به کمک ما آمدند به گونه‌ای که 

۵۰ درصد اعتبارات سال ۱۴۰۲ آورده این عزیزان 
بوده است که جا دارد از تلاش‌های همکاران عزیزمان 
در مجمع خیرین مدرسه ساز استان و جامعه خیرین 

مدرسه ساز کشور نیز تشکر کنم.
 لک زایی ادامه داد: ماحصل این هم افزایی شکل گرفته 
تحویل بیش از ۵ هزار کلاس درس طی سه سال و 
نیم گذشته بوده است و از سال ۱۴۰۰ تا کنون هر 
ساله استان سیستان و بلوچستان رتبه نخست تحویل 
کلاس درس و پروژه و همچنین میزان مشارکت خیرین 
مدرسه ساز را به خود اختصاص داده است.مدیر کل 
نوسازی مدارس استان عنوان کرد: در ۴۲ ماه گذشته 
۵۱۰۰ کلاس درس در سطح استان تحویل شده است 
و به عبارتی به طور میانگین هر ماه ۱۲۱ کلاس درس 
و در هر روز ۴ کلاس درس تحویل ادارات آموزش و 
پرورش استان شده است که در نوع خود یک رکورد 
و اتفاق مثبت است و باعث افزایش نیم متری سرانه 
فضاهای آموزشی استان از عدد ۳/۳ متر مربع به ۸/۳ 

متر مربع شده است.

تبریز-امیدمحمدزاده،خبرنگارعصررسانه : رئیس دانشگاه 
تبریز از صدور مجوز ارتقاء پردیس علم و فناوری این دانشگاه به 

پارک علم و فناوری خبر داد.
، دکتر صفر نصراله‌زاده در خصوص جزئیات این خبر اظهار کرد: 
براساس آخرین تصمیم شورای گسترش آموزش عالی، مجوز ایجاد 

پارک علم و فناوری دانشگاه تبریز صادر شد.
وی ادامه داد: براساس برنامه‌ی راهبردی دانشگاه، مقرر بود در پایان 
چهار سال با توسعه‌ی زیرساخت‌ها و افزایش تعداد شرکت‌های 
دانش‌بنیان و واحدهای فناور، درخواست صدور مجوز ایجاد پارک 

علم و فناوری از سوی دانشگاه تبریز به شورای گسترس آموزش 
عالی داده شود که خوشبختانه این موضوع در پایان سه سال تحقق 
پیدا کرد و براساس شاخص‌های شورای گسترش آموزش عالی، 
دانشگاه تبریز تنها دانشگاهی است که موفق شد در دوره‌ی دولت 

سیزدهم مجوز پارک علم و فناوری را اخذ نماید.
دکتر نصراله‌زاده خاطرنشان کرد: قطعا این اتفاق مهم و مبارک 
می‌تواند به توسعه‌ی زیست بوم فناوری استان و ایجاد زمینه‌ی 

مناسب برای فعالیت فناوران فراهم کند.
وی افزود: در حال حاضر تعداد واحدهای فناور و شرکت‌های 

دانش‌بنیان دانشگاه تبریز از 62 واحد و شرکت در سال 1400 به 
170 واحد و شرکت رسیده است و حدود 75 واحد و شرکت نیز 
پشت خط قرار دارند که امیدواریم با تخصیص منطقه‌ی 50 هکتاری 
تحت عنوان پهنه‌ی علم و فناوری دانشگاه در ایستگاه خلعت‌پوشان 
و سایر امکانات بسیار دیگر و حمایت‌های  دولت محترم در قالب 
قانون جهش دانش‌بنیان، زمینه‌ی مناسبی برای فناوران فراهم شود 
تا بتوانند به فعالیت‌های خود ادامه دهند ومطمئنا با وجود ظرفیت‌ 
بالای دانشگاه تبریز و سایر دانشگاه‌های استان می‌توانیم شاهد 

تحول عظیمی  در زیست بوم فناوری استان باشیم.

رئیس دانشگاه:

مجوز ایجاد پارک علم و فناوری دانشگاه تبریز صادر شد

مدیر کل نوسازی توسعه و تجهیز مدارس استان سیستان و بلوچستان :

 در حوزه ساخت فضاهای آموزشی استان   به سمت شرایط مطلوب حرکت کردیم

مدیر عامل شرکت کانسار خزر گلستان:

یک صنعت   هدف اصلی از ایجاد 
است اشتغال  و  توسعه  اقتصادی  بنگاه  و   

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه: مدیر 
عامل شرکت تولید ید کانسار خزر گلستان گفت: کانسار 
خزر و شورابه ید گلستان دو شرکت صنعتی هستند که با 
اشتغالزایی ۱۵هزار نفر به صورت مستقیم و غیر مستقیم 
ایجاد کرده است.هدف اصلی از ایجاد یک صنعت و بنگاه 

اقتصادی توسعه و اشتغال است.
بیرامی در نخستین نشست خبری اظهار کرد: مجوز 
تولید شرکت کانسار خزر ۴۰۰تن در سال است که بنا به 
محدودیت‌هایی زیست محیطی نزدیک به ۲۸۰تن امکان 
تولید داریم .وی افزود: این شرکت ماده فرآوری شده را به ۸کشور جهان و از جمله متقاضیان داخلی صادر می کند 
اما با امکان تولید بیشتر توان صادراتی بیشتری خواهد داشت .بیرامی گفت: این شرکت در حوزه دارو سازی نیز 
فعال شده و هم اکنون یک شرکت داروسازی با سرمایه گذاری اولیه ۱۰۰میلیارد تومان راه اندازی شده و نیاز ۴۵ 
شرکت داروسازی داخلی اعم از دامی و انسانی را تامین می کند که البته طرح توسعه آن نیز در دست اقدام است.وی 
افزود: این شرکت با رعایت تمامی موارد زیست محیطی که هر ساله بران نیز نظارت می شود ، دارای ۱۲چاه تزریق 
می باشد.بیرامی افزود: ید یکی از معادن مهم و سود آور استان است که نقش مهمی در توسعه اقتصادی،افزایش 
سطح جی دی پی استان و کاهش بیکاری و ارزآوری برای استان و کشور دارد.در ادامه این نشست تقوی،عضو 
هیات مدیره و پیشکسوت بخش صنعت اظهار کرد: از سال ۱۳۸۲تا کنون که از زمان تاسیس این شرکت می 
گذرد تا کنون از هیچ منابع ارزی و ریالی بانکهای استان و‌کشور استفاده نکرده است.وی افزود: این شرکت علاوه 
بر تولید ید که یکی از صنایع مهم کشور و استان به شمار می رود دارای یک شرکت داروسازی و تولید میگو است 
که البته در نظر داریم تولید میگو را تبدیل به زنجیره میگو کنیم .تقوی ادامه داد: همچنین این شرکت درراستای 
اقدامات حمایتی از پروژه ها اقدام به خرید و نصب ۲نیروگاه تعداد ۱۰ دستگاه موتور دیزل ژنراتور با ۸مگاوات در 
شهرک صنعتی اترک و یک ۱۶مگاواتی در بندر ترکمن راه اندازی کرده است که هر دستگاه ژنراتور مبلغ ۱۵میلیارد 
تومان هزینه در بر داشته است .وی افزود: این شرکت علاوه بر پرداخت مالیات ها و حق محیط زیستی سالانه مبلغ 

۱۰۰میلیازد تومان هم به صندوق دولت در جهت تامین مالی پرداخت می کند.

استاندارمطرح کرد :

بهره مندی تعاونی ها از ظرفیت های خدادادی 
سیستان وبلوچستان

 زاهدان- غلام نبی براهویی خبرنگار  
عصررسانه:استاندار سیستان و بلوچستان 
گفت: تعاونی‌ها، باید در تمامی بخش‌ها نظارت 
داشته و از ظرفیت‌های خدادادی این استان در 
عرصه شیلات، کشاورزی، معادن، دریا و صنایع 
دستی بهره‌مند شوند و به فناوری‌های روز مجهز 

و رشد یابند.
سردارمحمد کرمی در دیدار با مدیران دستگاه‌های 
تابعه شورای هماهنگی وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی در سیستان و بلوچستان، جمعی از معاونان و کارکنان اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
و فعالان حوزه تعاون در استان، اظهار کرد: سیستان و بلوچستان از نظر منابع، استانی بی‌نظیر 

بوده و باید بر روی این ظرفیت‌ها کار انجام شود و نباید ظرفیت‌ها را از دست داد.
وی با بیان اینکه عدالت از دل برنامه بیرون می‌آید، تاکید کرد: حوزه‌های مختلفی را در عرصه 
اقتصادی مانند؛‌ اقتصاد دریا برای بهره‌مندی از ظرفیت سواحل مکران، اقتصاد کشاورزی، معادن، 
گردشگری، اقتصاد شهری، اقتصاد تجاری و اقتصاد تجارت را در سیستان و بلوچستان فعال و 

در همه این زمینه‌ها تمامی مجموعه‌ها پای کار آورده شده است.
استاندار سیستان و بلوچستان با بیان اینکه تعاونی‌ها عامل عدالت در توسعه به شمار می‌روند، 

افزود: بهره‌مندی از ظرفیت تعاونی‌ها منجر به عدالت در توسعه و برنامه‌ریزی صحیح می‌شود.
وی با بیان اینکه برگزاری جلسات متعدد با سران طوایف و سرمایه‌گذاران باید در برنامه کاری 
تعاونی‌ها قرار گیرد، ادامه داد: با بهره‌مندی از این ظرفیت‌ها اشتغال و اقتصاد رونق می‌یابد، باید از 
ظرفیت‌ها به نحو احسن استفاده کرد.کرمی با بیان اینکه مهارت، آموزش و شکل‌گیری تعاونی‌ها 
باید تقویت شود، اظهار کرد: نباید دنبال مهندسی معکوس باشیم باید با ایده پردازی و استفاده از 
ظرفیت‌های استان تولید را رونق دهیم، بنابراین تعاونی‌ها باید پای کار صنایع و تولیدات کارخانه‌ها 

باشند تا بتوانیم در قالب تعاونی‌ها، توزیع و پرداخت وام‌ها را نیز مدیریت کنیم.

اهواز-هزاریان،خبرنگارعصررسانه :  رییس اداره کل حفاری فرو تعادلی 
مدیریت خدمات فنی شرکت ملی حفاری ایران از کاربست سه مجموعه 
حفاری نفتی با هوا طی سال جاری در مناطق نفتخیز خشکی کشور خبر داد.

تورج بهبهانی  با بیان اینکه اداره کل حفاری فرو تعادلی مدیریت خدمات 
فنی شرکت ملی حفاری ایران توان به کارگیری چهار مجموعه حفاری با 
هوا را به طور همزمان دارد گفت: هم اکنون ۷۵ درصد ظرفیت این بخش 
در چرخه عملیات است.وی گفت: در پنج ماه نخست امسال تعداد عملیات 
های حفاری با هوا نسبت به پارسال افزایش قابل توجهی داشته که این رشد 
به لحاظ درخواست ارائه خدمات از سوی کارفرماها از جمله شرکت نفت 
مناطق مرکزی بوده است.بهبهانی افزود: دو مجموعه حفاری با هوا در زمان 
حاضر در گستره عملیاتی شرکت نفت مناطق مرکزی در منطقه خارتنگ 
بر روی دستگاه های حفاری ۴۰ و ۳۱ فتح مستقر است و مجموعه سوم نیز 
در منطقه تخته در نزدیکی شهرستان خنج در استان فارس در حال حفاری 
چاه اکتشافی در کنار دستگاه حفاری قرار دارد.رییس اداره کل حفاری فرو 
تعادلی مدیریت خدمات فنی شرکت ملی حفاری ایران اظهار کرد: اداره حفاری 
با هوا متولی عملیات حفاری به این روش در حضور دستگاه حفاری است 
و افزون بر آن با برخورداری از کمپرسور و بوسترهای فشار قوی در زمینه 
تامین هوای مورد نیاز جهت توپکرانی ، مشعل خشکی و آزمایش خطوط 

لوله نفت و گاز فعالیت می کند.

خرم آباد-خبرنگارعصررسانه: تابعی، مدیرکل بنیادمسکن 
لرستان با بیان این‌که ثبت جهانی دره خرم‌آباد فرصتی ارزشمند و 
مغتنم برای فرهنگ غنی قوم لر است، گفت: بنیادمسکن استان با 
بسیج ظرفیت‌ها و امکانات خود و با همکاری سایر ادارات اجرایی 
استان اقداماتی موثر در راستای تحقق این مطالبه‌ی عمومی انجام 

داده است.
 با توجه به این‌که روستای قلعه‌سنگی در مسیر ورودی غار تاریخی 
کلدر قرار گرفته است، بهسازی و آسفالت معابر این روستا در دستور 
کار قرار گرفت و عملیات زیرسازی و آسفالت بیش از ۱۸ هزار مترمربع 
از معابر این روستا با اعتباری بالغ‌بر ۸۰ میلیارد ریال در مدت زمان 

یک‌هفته انجام گردید.
 هم‌چنین بنیاد مسکن استان با استفاده از ظرفیت ماشین‌آلات خود 
همگام با سایر دستگاه‌های اجرایی در راستای لای‌روبی، ساماندهی 

و پاکسازی خرم‌رود اقدام نموده است.
تابعی اضافه کرد: در زمینه توسعه پایدار منظومه های روستای در هر 
بخش ورود پیدا کرده که در این راستا ززوماهرو را به عنوان پایلوت 
انتخاب شده است.وی بیان کرد: در این زمینه علاوه بر بحث روستایی 
در زمینه مباحث اشتغال و اقتصادی، ظرفیت و پتانسیل‌های در سطح 

منطقه شناسایی شده است.

کرمانشاه-خبرنگارعصررسانه : آیین گازرسانی به ۱۳ روستای پشت 
تنگ‌ذهاب و سه واحد صنعتی در شهرستان سرپل‌ذهاب با هزار و ۲۵ 

میلیارد ریال اعتبار برگزار شد.
ناصر حسینی مدیرعامل شرکت گاز استان کرمانشاه در حاشیه آیین 
گازرسانی به روستاهای پشت تنگ ذهاب در سخنانی با بیان اینکه امروز 
مشعل گاز ۱۳ روستا و سه واحد صنعتی در شهرستان سرپل ذهاب 
روشن شد گفت: اکنون به برکت نظام جمهوری اسلامی و با پیگیری 
های مسوولان شاهد وضعیت مطلوبی از نظر برخورداری این شهرستان از 
نعمت گاز هستیم. وی افزود: اکنون شهر سرپل ذهاب به طور ۱۰۰ درصد 
و روستاهای این شهرستان به میزان ۹۶ درصد از نعمت گاز برخوردارند.

او اظهار کرد: همچنین اکنون سه‌ شهرستان قصرشیرین، سرپل ذهاب 
و گیلانغرب در وضعیت سبز هستند و تنها چند روستا در این مناطق به 
دلیل داشتن معارض محلی باقی مانده که گاز دار شوند که روند گازرسانی 
به این روستاها نیز تا پایان امسال به اتمام می رسد.مدیرعامل شرکت 
گاز استان کرمانشاه با بیان اینکه تلاش می کنیم تمام روستاها حتی 
روستاهای با جمعیت زیر ۲۰ خانوار در مسیر نیز که قابلیت گازرسانی 
دارند از این نعمت برخوردار شوند ادامه داد: هر ۳۴ شهر استان کرمانشاه به 
طور ۱۰۰ درصد دارای نعمت گاز هستند و ضریب برخورداری روستاهای 

استان نیز از نعمت گاز ۹۸.۵ درصد است.

 کاربست سه مجموعه حفاری
 با هوا  در مناطق نفتخیز کشور

آسفالت ۱۸ هزار مترمربع از معابر روستای 
قلعه‌سنگی خرم‌آباد

 مشعل گاز ۱۳ روستا و سه واحد صنعتی
 در سرپل‌ذهاب روشن شد

      سرزمین من
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اجتماعی

 معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست با بیان 
اینکه زمان بذل و بخشش از منابع طبیعی کشور سپری شده 

است، گفت: شناخت و به رسمیت شناختن ابَرَچالش 
های محیط زیستی در مواجهه با وضعیت بحرانی و 

شکننده محیط زیست کشور اهمیت دارد.
شینا انصاری روز سه شنبه در آیین تکریم و معارفه 
رئیس قدیم و جدید سازمان حفاظت محیط‌زیست 
که با حضور محمدرضا عارف معاون اول رئیس 
جمهور در این سازمان برگزار شد، افزود: در 

زمینه ابَرَچالش ها و یافتن راه حل برای عبور از 
آنها نیازمند درک مشترک از آنها هستیم.وی با اشاره 

برخی از ابَرَچالش های حوزه محیط زیست اظهار داشت: 
ناترازی در بحث انرژی و آب یکی از موارد است که می‌دانیم رفع 

آن با روش‌های مرسوم فعلی امکان پذیر نیست و باید از ابعاد مختلف به 
ابن ناترازی بپردازیم و نگاه اجتماعی به این موضوع داشته باشیم.انصاری 
تاکید کرد: قطعاً بدون شناخت دلایل و بدون هماهنگی بین بخشی عبور از 
ابَرَچالش ها ممکن نیست بلکه حل آنها از طریق گفتمان و خط مشی دولت 
ممکن خواهد بود.انصاری تاکید کرد: باید بپذیریم برای حفظ محیط‌ زیست 

سرزمین ایران فرصتی برای آزمون و خطا نداریم؛ زمان بذل و بخشش 
از منابع طبیعی کشور سپری شده است ، باید شرایط محیط 
زیست کشور را عمیق درک کنیم.وی افزود: اگر بر سر 
سیاست های ابلاغی مقام معظم رهبری در زمینه 
محیط زیست توافق صورت نگیرد، همه شکست 
خواهیم خورد؛ باید نگاه و رویکرد واقع گرایانه به 
توسعه داشته باشیم و متناسب با محدودیت‌های 
اقلیمی و توان سرزمینی پیش رویم، در این مسیر 
می‌توان گفتمان اقلیمی دولت را ایجاد کرد.وی 
تاکید کرد: سازمان حفاظت محیط‌زیست به عنوان 
یک نهاد مسئول حفظ محیط‌زیست کشور نیازمند 
نگاهی دیگرگونه است نگاه به ناترازی جدی میان منابع 
سازمان در مقابل انتظارات آرمانی که از آن می‌رود، باید جدی 
گرفته شود که جلوگیری از این روند با تقویت اقتدار این دستگاه میسر 
خواهد بود.انصاری با بیان اینکه این سازمان ١۵٢ محیط بان شهید را برای 
حفاظت از محیط زیست تقدیم کرده است، گفت: البته برای حل مسائل 
و چالش‌های انباشته شده انتظار معجزه نیست و باید بتوانیم نگاه محیط 

زیستی را در اعضای دولت داشته باشیم.

رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست:

 زمان بذل و بخشش از منابع طبیعی کشور سپری شده‌است

      آخرین خبر

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

رئیس مرکز جوانی جمعیت، سامت خانواده و 
مدارس وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
از توقف کاهش نرخ باروری کشور خبر داد و گفت: 
برای اجرای سیاست‌های افزایش جمعیت باید از 

ظرفیت متخصصان زنان استفاده کنیم.
 صابر جباری در نشست کشوری سلامت مادران و 
جوانی جمعیت در بیمارستان شهید رجایی افزود: 
وزارت بهداشت به موضوع زایمان طبیعی توجه کرده 
و تصمیم بر این است که زنان را از سزارین به سمت 
زایمان طبیعی سوق‌دهیم. به همین خاطر باید حضور 
متخصصان زنان در جهت افزایش زایمان ایمن و طبیعی 
افزایش یابد.وی تاکید کرد: با توجه به سیاست‌های 
تنظیم خانواده طی ۳ دهه گذشته نسبت به ترویج و 
اطلاع‌رسانی زایمان طبیعی به خوبی عمل نکرده‌ایم و در 
دولت چهاردهم بر ارتقای این زایمان برنامه های زیادی 
در دست اقدام است.حسین فرشیدی معاون بهداشت 
وزارت بهداشت نیز در این نشست با بیان اینکه نقش 
متخصصان زنان در حوزه جمعیت انکارناپذیر است، 
گفت: وزارت بهداشت، پیش از بارداری تا تولد فرزند با 
موضوع جمعیت در ارتباط است و این موضوع در نظام 
بهداشتی قابل مشاهده است.وی اظهار داشت: اکنون 
فرصت خوبی در دولت چهاردهم ایجاد شده تا در بحث 
افزایش جوانی جمعیت فعال‌تر از گذشته عمل کنیم 

ضمن آنکه دکتر پزشکیان رئیس جمهور نیز با مسائل 
و مشکلات نظام سلامت آشنا است.

 گیلان و مازندران � 
 دارای بیشتر آمار سزارین

فاطمه محمدبیگی نماینده مجلس نیز در این نشست 
گفت: خوشایندسازی زایمان طبیعی مهم است، در زمان 
حاضر استان گیلان و مازندران بیشترین آمار زایمان 

سزارین را دارند و میزان سزارین آن‌ها نزدیک به ۸۰ تا 
۹۰ درصد است و در عین حال کمترین میزان ولادت 
را در کشور دارند و هشدار اضمحلال جمعیتی در این دو 
استان به صدا درآمده است.وی تاکید کرد: متخصصان 
زنان نقش مهمی در اجرای قانون دارند زیرا فرهنگسازی 
بهداشتی مربوط به این قشر است و در وزارت بهداشت 
باید توجه بیشتری به این جامعه داشته باشیم.وی افزود: 

تدوین بسته‌های متنوع بیمه‌ای برای خدمات، گسترش 
مراکز سطح دو و سه درمان ناباروری طبق قانون باید 
انجام شود که تا حد زیادی پیش رفته اما باید توسعه یابد.

محمدبیگی ادامه داد: قانون وزارت بهداشت را متعهد 
کرده که سالانه ۵ درصد زایمان طبیعی را افزایش دهد 
اما توفیقی در این زمینه حاصل نشده و بنابراین باید 
در مجلس و دولت با تصویب قوانین از طرق مختلف 
برای افزایش مراکز زایمان ایمن، تقویت نظام مامایی و 

بهورزی اقدام کنیم.
عضو کمیسیون بهداشت مجلس گفت: ما نباید 
جمعیت را به هر قیمتی زیاد کنیم بلکه باید رفع موانع 
فرزندآوری و ارتقای سامت مادر و کودک و تامین 
سلامت نوزادان را انجام دهیم. در حال حاضر در اجرای 
بسته ویژه مادر و کودک و ترویج تغدیه با شیر مادر 
مشکل داریم. رایگان کردن خدمات بارداری تا ۴۲ روز 
پس از زایمان در بیمارستان‌های دولتی درخواست ما 
از وزارت بهداشت است.وی با بیان اینکه مشاوره های 
قبل حین و پس از ازدواج برعهده وزارت بهداشت 
است، تصریح کرد: تا زمانی که سامانه باروری به روز 
و الکترونیک نشود نمی‌توان رصد خوبی از وضعیت 
جمعیت داشت. تغییر در تدوین محتوا برای تکریم 
مادری، همسری و حوزه خانواده خوشبخت از جمله 

اقداماتی است که باید انجام شود.

رئیس مرکز جوانی جمعیت، سلامت خانواده و مدارس وزارت بهداشت:    خبر

کاهش نرخ باروری کشور متوقف شد

مدیرکل تعزیرات حکومتی شهرستان‌های استان تهران از رسیدگی به یک پرونده خروج 
۲۲ هزار دلار از کشور خبر داد.

 حمید القاصی مهر مدیرکل تعزیرات حکومتی شهرستان‌های استان تهران گفت: شعبه 
ششم بدوی ویژه رسیدگی به تخلفات قاچاق کالا و ارز تعزیرات شهرری به پرونده قاچاق 
۲۲ هزار دلار آمریکا به ارزش هفت میلیارد و ۷۲۵ میلیون ریال رسیدگی کرد.وی بیان 
داشت: به استناد بند ت ماده ۱۸ قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، خروج ارز از کشور بیش 
از پنج هزار یورو و معادل آن با سایر ارزها قاچاق محسوب و خروج مسافر تا تعیین تکلیف 

شدن تخلف و پرداخت کامل جریمه ممنوع می‌شود.

هزار یورو

خروج بیش از ۵ هزار یورو و معادل آن از کشور »قاچاق« محسوب می‌شود

سردار رادان گفت: نزدیک به ۲ میلیون اتباع غیرمجاز تا پایان سال از کشور خارج می‌شوند.5
به گزارش ایلنا از خبرگزاری پلیس؛ سردار "احمدرضارادان" فرمانده کل انتظامی کشور گفت: 
تلاش داریم با اقداماتی که بایستی دستگاه‌های دیگر از جمله وزارت کشور و سایر دستگاه 
انجام بدهند امسال تا پایان سال عدد قابل توجهی از اتباع غیرمجاز خارجی که حضور آنها 

غیرقانونی است و نمی‌توانند در کشور حضور داشته باشند را از کشور طرد کنیم.
وی در خصوص آمار حضور این اتباع در کشور گفت: آمار اتباع خارجی غیرمجاز در کشور 
مشخص شده، اما باید این آمار نهایی را سازمان اتباع وزارت کشور اعلام کند، منتها نزدیک 

به 2 میلیون نفر امسال از کشور خارج خواهند شد.

ن میلیو

اخراج ۲ میلیون اتباع خارجی از کشور تا پایان سال

2

      محیط زیست

مدیرعامل صندوق ذخیره فرهنگیان از واریز ۱۰ هزار و ۱۳۰ میلیارد ریال سهم‌الشرکه 
و سود به حساب اعضای بازنشسته صندوق از ابتدای امسال تا پایان مرداد ماه خبر داد.

 محسن احمدی با اعلام این خبر گفت: بیش از ۲ هزار و ۶۷۸ میلیارد ریال از 
این مبلغ، به عنوان سهم‌الشرکه به حساب فرهنگیان بازنشسته عضو صندوق از 
فروردین تا پایان مرداد ۱۴۰۳ واریز شده است.وی افزود: صندوق طبق تعهدات و 
برنامه‌ای که به فرهنگیان وعده داده بود سهم‌الشرکه بازنشستگان را در سریع‌ترین 
زمان ممکن و کمتر از یک ماه پس از دریافت اطلاعات بازنشستگی واریز می‌کند 
و ۱۲۵۲۳ نفر از فرهنگیان که تا مردادماه سال جاری بازنشست شدند مشمول 
این پرداختی بوده‌اند.وی یادآور شد: در سال گذشته نیز در مجموع ۷۶ هزار و 

۴۵۹ نفر از فرهنگیان بازنشسته عضو صندوق در کمترین زمان و قبل از برقراری 
مستمری بازنشستگی، سهم الشرکه خود را از صندوق ذخیره دریافت کردند که 
این تعداد شامل فرهنگیان بازنشسته، بازخریدی، فوتی و انصرافی عضو صندوق 
ذخیره فرهنگیان بودند و در مجموع بالغ بر ۳۱ هزار میلیارد ریال معادل ۳۱۰۰ 
میلیارد تومان به حساب آنها واریز شد. مدیرعامل صندوق ذخیره فرهنگیان 
با بیان اینکه بانک سرمایه برای خدمت‌رسانی و ارائه تسهیلات به فرهنگیان 
آمادگی دارد، خاطرنشان کرد: فرهنگیان عضو صندوق برای اطلاع از واریز 
سهم‌الشرکه، به صورت حضوری یا اینترنتی، موجودی حساب خود در بانک 

سرمایه را بررسی کنند.

واریز ۱۰ هزار میلیارد ریال به حساب فرهنگیان بازنشسته

      محیط زیست

 فرمانده یگان‌های انتظامی و حفاظتی فراجا از کشف تعداد یک هزار و ۹۵۶ 
قلم شی در تهران مربوط به دوره‌های مختلف تاریخی خبر داد.

 سردار رضا بنی اسدی فر، فرمانده یگان های انتظامی و حفاظتی فراجا در 
تشریح این خبر، گفت: به دنبال انجام رصد اطلاعاتی مبنی بر خرید و فروش 
اشیای تاریخی توسط دو نفر از قاچاقچیان بین المللی در شهر تهران و پس از 
احراز صحت خبر، موضوع بلافاصله در دستور کار یگان حفاظت وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی قرار گرفت.وی ادامه داد: ماموران یگان 
حفاظت با تشکیل تیمی زبده، با هماهنگی مرجع قضایی و همکاری کارکنان 
پلیس فرودگاه حضرت امام خمینی )ره( این قاچاقچیان را در فرودگاه شناسایی 

کردند.این مقام ارشد انتظامی افزود: مأموران در بازرسی از چمدان ها و وسایل 
همراه این قاچاقچیان، تعداد یک هزار و ۹۵۶ قلم شی تاریخی شامل مهره 
های سنگی قیمتی از جنس عقیق، خمیر شیشه ای و دیگر اشیای تاریخی 
که بسیار ماهرانه جاسازی شده بود، کشف و ضبط کردند.سردار بنی اسدی فر 
تصریح کرد: با توجه به اعلام نظر کارشناسان میراث فرهنگی، اشیاء مکشوفه 
دارای ارزش تاریخی بوده و قدمت آنها مربوط به دوره های مختلف تاریخی 
تخمین زده شده است.فرمانده یگان های انتظامی و حفاظتی فراجا در پایان 
خاطرنشان کرد: در همین رابطه ۶ متهم دستگیر و به همراه پرونده متشکله 

جهت سیر مراحل قانونی به مرجع قضایی معرفی شدند.

کشف ۱۹۵۶ شی تاریخی متعلق به دوره‌های مختلف

      اینفوگرافی

وزیر آموزش و پرورش گفت: بیش از ۷۵ درصد دانش‌آموزان قبول شده در 
رتبه‌های برتر کنکور که سمپادی بودند، متعلق به مدارس سمپاد مناطق 

دو و مناطق محروم هستند.
 علیرضا کاظمی در آیین پایانی ششمین جشنواره ملی فردوسی با بیان 
اینکه از مشارکت پرشور دانش‌آموزان استعدادهای درخشان و والدینی 
که حمایت کردند، لازم است که تشکر ویژه داشته باشم گفت: امروز با 
بحران هویت مواجهیم، در این موضوع و مولفه‌های موثر در شکل‌گیری 
هویت انقلابی، دینی و ملی دانش آموزان کم کار کردیم.وزیر آموزش و 

پرورش با بیان اینکه همه ما می‌دانیم بزرگترین مولفه هویت یک ملت، 
زبان آن ملت است، ادامه داد: توجه به زبان یک ملت با ارزش‌ترین مولفه 
در جامعه است که این مولفه در مجموعه تعلیم و تربیت نه‌تنها در عرض 
کتاب‌های درسی نیست بلکه بنیان کتاب‌های درسی است.کاظمی با بیان 
اینکه دانش‌آموزی که در ادبیات فارسی ضعف داشته باشد، در همه حوزه‌ها 
دچار مشکل می‌شود گفت: میزان تسلط در حوزه‌های دیگر به تسلط در این 
حوزه بستگی دارد.وی با بیان اینکه مهم‌ترین مولفه یک ملت آثار ماندگار و 
اثرگذار مرتبط با زبان ملت است، افزود: در کشور هیچ شخصیتی به اندازه 

فردوسی و هیچ کتابی به اندازه شاهنامه نتوانسته در سرنوشت ملت ایران، 
شکل‌گیری هویت ملت ایران و غرور و افتخار نقش داشته باشد و پیدا 
نیز نخواهیم کرد.کاظمی با بیان اینکه یکی از راهبردی‌ترین حوزه‌های 
کشور مدارس سمپاد است و تمام دانش‌آموزان نخبه و تیزهوش ما را در 
جای جای کشور پوشش می‌دهد گفت: بیش از ۷۵ درصد دانش آموزان 
قبول شده در رتبه‌های برتر کنکور که سمپادی بودند، متعلق به مدارس 
سمپاد مناطق دو و مناطق محروم بودند. از هیچ کوششی برای تقویت 

مدارس سمپاد و هویت ملی و دینی دانش‌آموزان دریغ نخواهیم کرد.

۷۵ درصد رتبه‌های برتر کنکور سمپادی‌، از مناطق محروم هستند

»موهبتی« رییس ستاد برنامه و بودجه ۱۴۰۴ 
وزارت بهداشت شد

وزیر بهداشت در حکمی طاهر موهبتی، معاون توسعه مدیریت و منابع 
وزارت بهداشت را به عنوان رییس ستاد برنامه و بودجه سال ۱۴۰۴ این 
وزارتخانه منصوب کرد.در متن حکم محمدرضا ظفرقندی خطاب به طاهر 
موهبتی - معاون محترم توسعه مدیریت و منابع وزارت بهداشت آمده است: 
»نظر به اهمیت و ضرورت تدوین و تنظیم بودجه سال ۱۴۰۴ و با توجه به 
تخصص، تعهد و تجارب ارزشمند جناب عالی، به موجب این ابلاغ به عنوان 
رییس ستاد برنامه و بودجه سال ۱۴۰۴ وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی منصوب می‌شوید تا با هم فکری صاحب نظران حوزه سلامت و نیز 
همکاری کلیه معاونین و نیز روسای سازمان‌های وابسته و تابعه و استفاده 
از ظرفیت‌های تخصصی موجود، نسبت به تشکیل ستاد مذکور و تدوین 

احکام بودجه‌ای مورد نظر اقدام نمایید.«

 در تهران برج‌هایی داریم
 که سند مالکیت ندارند

رئیس کانون سر دفتران و دفتریاران قوه‌ قضائیه گفت: در منطقه ۲۲، مرتضی 
گرد، اسلامشهر و تهرانپارس املاکی داریم که فاقد سند مالکیت هستند و 
اگر این املاک سنددار شوند، می توانند در رفع مشکلات اثرگذاری ویژه‌ای 

داشته باشند.
 علی خندانی رئیس کانون سردفتران و دفتریاران قوه‌ قضائیه در دویست 
و شصت و یکمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران ضمن ارائه گزارش در 
خصوص قانون الزام به ثبت رسمی معاملات اموال غیر منقول‌ اظهار کرد: 
قانون در ۱۵ ماده و ۲۸ تبصره و ۱۴ آیین نامه پیشنهادی تصویب شده و 
قانون سخت و مشکلی در اجراست که روند در کشور تغییر خواهد کرد.

وی با بیان اینکه قوانین دقیقی درخصوص اسناد رسمی داشتیم اما چون 
الزامی برای اجرا نداشت اجرایی نمی شد، تصریح کرد: متأسفانه قوانین در 
کتاب ها باقی مانده و اجرایی نشده اما قانون فعلی از امسال اجرایی شده 
است و معاملات باید تحت لوای اموال غیرمنقول باشد و اگر غیر از این باشد 
در مراجع قضایی و نظامی بلااثر خواهد بود.خندانی با تأکید بر اینکه مفاد 
قانونی مشخصی برای افراد در نظر گرفته شده است، یادآور شد: اگر بگوییم 
معاملات مردم قابل اعتبار نیست آثار اجتماعی بدی خواهد داشت. اجرای 
قانون به زیرساخت های الکترونیکی نیاز دارد که زمان بر خواهد بود.رئیس 
کانون سر دفتران و دفتریاران قوه‌ قضائیه با بیان اینکه به سازمان ثبت فرصت 
یک ساله داده شده که قراردادهای خود را ثبت کنند، تصریح کرد: با دستور 
رئیس قوه قضاییه کمتر از مهلتی که در قانون مشخص شده سامانه ها راه 

اندازی خواهد شد و ماده ۱، ۲ و ۳ آن تا امروز اجرایی شده است.


